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Выступление на коллегии при главе города по вопросу
«О повышении эффективности деятельности органов местного самоуправления»

г. Каменск-Уральский






           21 июля 2011 г.

Уважаемые Михаил Семёнович,

 Валерий Иванович,

 члены коллегии и приглашенные!

В третий раз мы рассматриваем на коллегии вопрос о повышении эффективности деятельности органов местного самоуправления. 

По итогам предыдущего рассмотрения было принято постановление администрации города, которое практически выполнено: 

· обеспечено проведение организационных мероприятий по  реализации Федерального закона № 83-ФЗ, 

· в соответствии с требованиями закона и утвержденным планом принимаются необходимые правовые акты;

· проведена работа по изменению типа бюджетных учреждений, 

· сформирован базовый перечень муниципальных услуг (работ) и на его основе разработаны ведомственные перечни муниципальных услуг (работ);

· прошло формирование перечней недвижимого, особо ценного движимого   имущества муниципальных учреждений с принятием соответствующих приказов;

· разработка нормативов затрат, которая будет завершена к 1 октября. 

· формирование и утверждение муниципальных заданий на оказание услуг (работ), предоставление субсидии бюджетным (автономным) учреждениям, которые должны быть доведены до учреждений в течение 15 дней после опубликования бюджета на 2012 год;        

· разработаны нормативы финансирования расходов муниципальных образовательных учреждений по содержанию зданий и сооружений, коммунальным  и другим услугам, финансируемым из городского бюджета, 

· в практику размещения заказов внедрено проведение открытых аукционов в электронной форме, 

· проведена оптимизация коечного фонда муниципальных учреждений здравоохранения, 

· проведена оптимизация прочего персонала в муниципальных общеобразовательных учреждениях. 

В соответствии с Указом Президента РФ от 28.04.2008г. № 607 в апреле т.г. подготовлен Доклад главы города «О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования город Каменск-Уральский за 2010 год,  их планируемых значениях на 3-летний период».

В начале выступления уже было отмечено, что только третий год МО рассчитывают значения показателей для оценки эффективности, но ежегодно вносятся дополнения и изменения в Методику подготовки Доклада.

В текущем году произошли следующие изменения:

1. увеличено количество показателей эффективности с 69 до 152;

2. введены новые показатели эффективности в разделах «Здравоохранение», «Образование», «Физическая культура и спорт», «Организация муниципального управления», «Жилищно-коммунальное хозяйство», «Организация муниципального управления»; 

3. внесены изменения в методику расчета неэффективных расходов в сфере здравоохранения:

- отменен расчет неэффективных расходов на управление объемами амбулаторной медицинской помощи;

- добавлен расчет неэффективных расходов на управление кадровыми ресурсами в отношении прочего персонала;

4. Необходимо отметить, что с 01.02.2011г. функционирует автоматизированная система управления исполнительных органов государственной власти Свердловской области (АСУ), в региональном сегменте которой проводилось информационное наполнение показателей эффективности за 2010 год.

Данная система создана с целью обеспечения единого информационного пространства показателей социально-экономического развития Свердловской области, в том числе в разрезе муниципальных образований.

С целью наполнения показателей и их дальнейшей аналитики во всех ОМСах были определены должностные лица, получившие пароли и логины.
Надеюсь, что все ознакомились с работой данной автоматизированной системы и провели оценку достигнутых значений показателей эффективности по курируемым направлениям в сравнении с другими муниципальными образованиями Свердловской области.

В своем выступлении отмечу лишь особенности и изменения показателей эффективности, произошедшие в 2010 году по сравнению с 2009 годом, а также остановлюсь на неэффективных расходах и задачах, стоящих перед ОМСами по повышению эффективности деятельности. 

В ежегодном докладе отражаются показатели по 12 разделам, характеризующим основную деятельность МО.
Раздел «Дорожное хозяйство и транспорт»

Все 9 показателей данного раздела связаны с автодорогами: их ремонтом, передачей  на техническое обслуживание организациям и др.

В условиях дефицита бюджетного финансирования по данным показателям достижения не значительны: в 2010 году произведён ремонт автомобильных дорог в следующем отношении: капитальный - 0,01 %, текущий - 7,7 % от их протяжённости. Основным направлением ассигнований в сфере дорожного хозяйства является обеспечение содержания и проведение аварийного ремонта дорог.
Необходимо отметить, что аналогичная картина наблюдается и в других крупных городах Свердловской области. 

Раздел «Развитие малого и среднего предпринимательства»

Основной показатель данного раздела - число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения. 
В 2010г. их насчитывалось 338,9 ед., при этом наилучшее значение показателя по области отмечено в г. Екатеринбурге (657,0 ед.), наихудшее значение – в Сосьвинском городском округе (65,5 ед.), среднее областное значение – 298,23 ед.

Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий по городу в 2010 году по сравнению с 2009 годом возросла с 25,9% до 28,2% и приближается к среднему областному уровню – 29,4%. 

По крупным городам области данный показатель выглядит следующим образом:

- г. Асбест – 46,5%;

- г. Екатеринбург – 37,3%;

- г. Первоуральск – 36,2%;

- г. Нижний Тагил – 13,6%.

В данный раздел дополнительно включен ряд показателей, характеризующих поддержку субъектов МСП, в т.ч. это:

- доля годового объема заказов, размещенных у субъектов малого предпринимательства: в 2010г. она составила 12,9%, в соответствии с законодательством должна составлять не менее 10% и не более 20%;

- доля вновь созданных в течение года субъектов МСП, которым оказана поддержка в рамках муниципальной программы развития малого и среднего предпринимательства: в 2010г. составила 89,0% при среднем областном значении – 14,7%;

-  площадь зарегистрированных бизнес-инкубаторов, технопарков в расчете на 100 малых и средних компаний: в 2010 году данные объекты инфраструктуры поддержки субъектов МСП в городе отсутствовали. По области они функционировали в 7 городах, в том числе  в Заречном, Новоуральске, Екатеринбурге.

Таким образом, перед нами стоит задача по созданию объектов инфраструктуры поддержки субъектов МСП. 

В 2012 году в городе планируется открытие бизнес-инкубатора с 2-мя отделениями в Синарском районе по ул. Чайковского 13, в Красногорском районе по ул. Строителей 39.

Раздел «Инвестиционная привлекательность»

В данном разделе речь идёт о  земельных участках.  В 2010г.  площадь земельных участков, предоставленных для строительства, составила 12,7 га, в т.ч. для жилищного строительства 1,2 га.

Ежегодно увеличивается доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом:  в 2008г. она составляла 22,9 %, в 2009г. -  36,0%, в  2010г. – 38,0%, к концу 2011г. ее  планируется довести до 40 %.

Средняя продолжительность периода с даты подачи заявки на предоставление земельного участка для строительства до даты принятия решения о предоставлении земельного участка в 2010г. на территории города составила 21 день, в среднем по области – 113,5 дней.

Средняя продолжительность периода с даты подачи заявки на получение разрешения на строительство до даты получения разрешения  на строительство в 2010г. составила 7 дней, при нормативном сроке – 10 дней, и среднем областном показателе – 12,2 дня.

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя в 2010г. составил 5,57 тыс. руб. при среднем областном значении -   8,8 тыс. руб.

Раздел «Доходы населения»

Уровень  доходов населения в последние годы постоянно увеличивался. Но, финансовый кризис 2008 года сказался на снижении уровня заработной платы в 2009 году. По итогам 2010г. ситуация вновь изменилась. Так среднемесячная заработная плата по городу в 2010г. по сравнению с 2009г. увеличилась на 13,2% с 16 021 рубля до 18 140 рублей, в т. ч. средняя заработная плата:

- в детских дошкольных учреждениях составила 9 345 руб.;

- учителей общеобразовательных учреждений -  16 879 руб., 

- прочих работающих в общеобразовательных учреждениях – 14 218 руб.;

- врачей муниципальных учреждений здравоохранения – 28 531 руб.;

- среднего медицинского персонала – 13 998 руб.;

- прочего медицинского персонала – 11 845 руб.;

- младшего медицинского персонала – 6 468 руб.

С 1 декабря 2010 года введена новая система оплаты труда в образовательных учреждениях,  учреждениях здравоохранения, культуры, физической культуры и спорта, архиве.

С 1 июня текущего года  работникам муниципальных учреждений увеличен на 6,5% фонд оплаты труда в части стимулирующих выплат. На 30% с июня увеличен ФОТ сотрудникам  муниципальных библиотек и музея.
С 1 сентября текущего года  на 30% будет увеличен фонд оплаты труда:

  - работникам муниципальных общеобразовательных учреждений и муниципальных учреждений дополнительного образования в части оплаты труда педагогических работников;
- работникам муниципальных дошкольных образовательных учреждений, за исключением оплаты труда медицинских работников.

  - на 50% работникам муниципальных учреждений здравоохранения в части оплаты  труда медицинских работников, закрепленных за общеобразовательными учреждениями, дошкольными образовательными учреждениями и осуществляющими медицинское обслуживание обучающихся, воспитанников этих учреждений.

Раздел «Здоровье»

Оценка эффективности деятельности в сфере здравоохранения проводится по 23 показателям, характеризующим:

- уровень развития системы здравоохранения;

- степень внедрения современных методов управления;

- численность работающего персонала;

- объемы и стоимость предоставляемых медицинских услуг. 

Остановлюсь лишь на проблемных показателях. 

Одним из основных и значимых показателей является показатель удовлетворенности населения медицинской помощью. Но, не смотря на то, что данный показатель в 2010г. повысился по сравнению с 2009г. с 51,5% до 52,6%, он значительно отстает от среднего областного уровня (64,75%), и показателей на отдельных территориях области (Екатеринбург – 70,0%, Артемовский – 80%, Камышлов, Кушва – 82%, Бисерть – 90%, Малышевский городской округ – 95%).

Одними из вновь введенных показателей являются:

- охват населения (17 лет и старше) профилактическими осмотрами на туберкулез, в 2010г. он составил 72,5%, что выше среднего областного уровня - 68,3%;

- охват населения (17 лет и старше) профилактическими осмотрами на злокачественные новообразования, в 2010г. он составил 19,8%, что ниже среднего областного уровня - 25,93%.

Одним из важных показателей, по которым судят об эффективности нашей деятельности в сфере здравоохранения, являются число случаев смерти лиц в возрасте до 65 лет и детей до 18 лет. 

Число случаев смерти лиц в возрасте до 65 лет увеличилось с 586,6 случаев на 100 тыс. чел. населения в 2009г. до 638,4 случаев в 2010г., но ниже среднего областного значения – 682,3 случая. В то же время число данных случаев смерти на дому и в первые сутки в стационаре снизилось. 

Число случаев смерти детей до 18 лет снизилось с 68,1 случаев на 100 тыс. чел. населения в 2009г. до 63,1 случая в 2010г.

По итогам 2010 года:

- средняя продолжительность пребывания пациента на койке в стационаре составила 10,7 дней при среднем областном значении - 9,97 дней;

- среднегодовая занятость койки в муниципальных учреждениях здравоохранения составила 310,5 дней при среднем областном значении 265,5 дней (норматив не менее 328 дней);

По объемам медицинской помощи, предоставляемой населению в расчете на 1 жителя в год: 

- по стационарной медицинской помощи установленное Правительством Свердловской области целевое значение не превышено, при плане 2,275 койко/дня фактическое значение показателя – 2,226 койко/дня;

- превышено целевое значение по скорой медицинской помощи, при плане 0,344 вызова фактическое значение показателя 0,37 вызова.  Следствием этого явились неэффективные расходы в размере 0,7 млн. рублей.

Кроме того, в сфере здравоохранения  рассчитываются неэффективные расходы на управление кадровыми ресурсами:

- в отношении врачебных кадров неэффективных расходов не допущено, т.к. фактическая численность врачей составила 20,84 чел. на 10 тыс. чел. населения (в соответствии с социальными нормативами и нормами, одобренными распоряжением Правительства РФ от 03.07.1996г. № 1063-р, норматив обеспеченности врачами -  41 человек);

- в отношении среднего медицинского персонала также неэффективных расходов не допущено, т.к. фактическая численность среднего медицинского персонала составила 73,82 чел. на 10 тыс. чел. населения (норматив обеспеченности - 114,3 человек);

- в отношении прочего персонала допущены неэффективные расходы в размере 56,3 млн. руб. в виду того, что численность прочего персонала превышает 40% численности врачей и среднего медицинского персонала, установленных методикой. 

Отмечу, что данное соотношение еще более оптимизировано в соответствии с изменениями от 14.06.2011г., внесенными в методику расчета, численность прочего персонала не должна превышать 15% численности врачей и среднего медицинского персонала.

Таким образом, в сфере здравоохранения в 2010 году допущены неэффективные расходы в сумме 57,0 млн. руб., что составило 15,6% в общем объеме средств городского бюджета на здравоохранение.

С 1 января 2012г. вступают в силу внесенные в законодательство изменения, касающиеся разграничения полномочий между органами государственной власти субъектов РФ и органами местного самоуправления в области охраны здоровья, которые предусматривают передачу вопросов оказания медицинской помощи населению в ведение органов государственной власти субъектов РФ.

В связи с этим планируется передача муниципальных учреждений здравоохранения в государственную собственность Свердловской области.

Пока не понятно будут ли  рассчитываться неэффективные расходы по здравоохранению по МО за 2011 год, тем не менее расчет их на уровне субъекта федерации обязательно будет и предпринимать определенные меры по снижению неэффективных расходов надо. 
Раздел  «Образование»
Также как и в здравоохранении, одними из основных и значимых показателей являются показатели удовлетворенности населения по данному направлению деятельности. Данные показатели говорят не в нашу пользу.

Не смотря на то, что удовлетворенность населения качеством дошкольного образования увеличилась в 2010г. по сравнению с 2009г. с 56,9% до 63,8%, она значительно отстает от среднего областного уровня  -75,7%.

В 2010 году в сравнении с 2009 г. сократилась доля детей в возрасте от 1 года до 6 лет, состоящих на учете для получения мест в муниципальные ДОУ, в общей численности детей, с 24,3% до 19,7%. Этому способствовала реализация долгосрочной целевой программы «Развитие сети дошкольных образовательных учреждений города Каменска-Уральского на 2010-2014 годы». Ее дальнейшая реализация в 2011 году позволит сократить долю детей, состоящих на учете для определения в муниципальные ДОУ, к концу 2011г. до 17,6%.

Аналогичная ситуация с удовлетворенностью наблюдается и в общем образовании. Хотя, показатель удовлетворенности населения качеством общего образования увеличился в 2010г. по сравнению с 2009г. с 64,4% до 66,0%, он значительно отстает от среднего областного уровня - 79,9%.

Такая же картина и по показателю удовлетворенности населения качеством дополнительного образования детей. Не смотря на то, что удовлетворенность увеличилась в 2010г. по сравнению с 2009г. с 60,3% до 64,6%, она значительно отстает от среднего областного уровня - 72,4%.

Удельный вес детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию, в 2010 году находился на уровне 2009 года и составлял 60,8%, в 2010 году – 61,0%, на этом же уровне его планируется сохранить в текущем году.

В муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2010г. на 1 учителя приходилось 16,1 учащихся при утвержденном целевом значении 15,8 учащихся. Поэтому неэффективных расходов на управление кадровыми ресурсами в отношении учителей не допущено.

По прочему персоналу в виду несоблюдения оптимального соотношения численности учителей (65%) и прочего персонала (35%) сложились неэффективные расходы в сумме 36,4 млн. рублей. 

По итогам 2010г. соотношение числа учителей и прочего персона составило 59% и 41%, что соответствует промежуточному значению, установленному на 2011 год, региональным планом мероприятий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в Свердловской области на 2012-2015 годы, утвержденном Указом Губернатора Свердловской области от 07.09.2010г. № 787-УГ.  

Продолжает увеличиваться наполняемость классов, в 2009г. она составляла 22,2 чел., в 2010 году - 22,6 чел.,  при утвержденном целевом значении – 23 человека. Не соблюдение данного целевого показателя привело к наличию неэффективных расходов в размере 0,9 млн. руб. 

В целом объем неэффективных расходов по образованию в 2010г. составил 37,3 млн. рублей или 5,9% в общем объеме расходов городского бюджета на образование.
В сфере культуры

Удовлетворенность населения качеством предоставляемых услуг в сфере культуры в 2010г. составила 69,4%, и  находится на среднем областном уровне – 70,0%.

Доля населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления, в 2010г. составила 272,0%, что значительно выше среднего областного уровня - 140,9%. 

В 2010г. уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности составил:

- клубами и учреждениями клубного типа - 66,7% (в соответствии с действующими нормативами в деревнях Новый завод  и Монастырка, на территориях которых проживает свыше 500 жителей, предусматривается наличие клубных учреждений, хотя фактически такой потребности нет); 

- библиотеками – 100,0%;

- парками культуры и отдыха – 0%. В соответствии с нормативами предусматривается наличие в городе 1 муниципального парка культуры и отдыха, в настоящее время в городе функционирует 1 частный парк, предоставляющий соответствующие услуги населению. 

Раздел «Физическая культура и спорт»

Основной задачей в данной сфере является дальнейшее развитие массовых занятий физической культурой и спортом. Удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом,  составлял в 2009г. - 19,8% от числа жителей города, в 2010 году - 20,1%.

Уровень фактической обеспеченности учреждениями физической культуры и спорта от нормативной потребности в 2010г. составил:

- спортивными залами - 38,9%;

- плоскостными спортсооружениями – 20,5%;

- плавательными бассейнами – 10,9%.

Раздел «Жилищно-коммунальное хозяйство»

Одним из основных показателей данного раздела является показатель удовлетворенности населения жилищно-коммунальными услугами. По итогам 2010г. она составила 51,2% при среднем областном уровне – 53,8%.

Эффективность деятельности в данной сфере оценивается по 15 показателям, основная доля которых сформирована в соответствии с требованиями 185-го Федерального закона. 

В результате реализации адресной муниципальной программы проведения капитального ремонта многоквартирных домов, с привлечением средств Фонда содействия реформированию ЖКХ, в 2010г. по сравнению с 2009г. удалось существенно повысить долю объема отпуска коммунальных ресурсов, счета за которые выставлены по показаниям приборов учета:

- электрической энергии с 96,8% до 97,7%;

- тепловой энергии с 12,4% до 17,3%;

- горячей воды с 13,4% до 19,0%;

- холодной воды с 8,4 % до 36,4%.

В плане благоустройства городской территории в 2010 году: ликвидировано 84% несанкционированных свалок, придомовые территории обеспечены детскими игровыми площадками (2,4 единицы приходится на 1 тыс. жителей), 54 % улиц имеют освещение.

Необходимо отметить, что на протяжении ряда лет город не имеет неэффективных расходов в сфере ЖКХ, средства городского бюджета не направляются на компенсацию предприятиям жилищно-коммунального хозяйства разницы между экономически обоснованными тарифами и тарифами, установленными для населения и на покрытие убытков предприятий ЖКХ, возникших в связи с применением регулируемых цен на жилищно-коммунальные услуги.

Раздел «Энергосбережение и  повышение энергетической эффективности»

(слайд 19)

В 2010г. удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах составила:

- электрической энергии – 780 кВт.ч на 1 проживающего (при среднем областном значении - 630,4 кВт.ч);

- тепловой энергии – 0,26 Гкал на 1м2 общей площади и 0,28 Гкал соответственно;

- горячей воды – 34 куб. м на 1 проживающего при 20,8 куб. м;

- холодной воды – 55,5 куб. м на 1 проживающего при 34,4 куб. м;

Раздел «Организация муниципального управления»

Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления в 2010г. по сравнению с 2009г. значительно возросла с 55,2% до 63,6% и находится на среднем областном уровне – 64,2%.

По предварительным данным Всероссийской переписи населения–2010 численность постоянного населения по состоянию на 01.01.2011г. составила 176 507 чел., что значительно ниже расчетной численности 180,1 тыс. человек.

Одно из направлений, которому наибольшее значение придавалось в прошедшем году это предоставление муниципальных услуг в электронном виде.

В рамках соглашения между Правительством Свердловской области и администрацией муниципального образования о взаимодействии по размещению сведений о муниципальных услугах (функциях) в реестре государственных услуг (функций) Свердловской области, в 2010 году осуществлялась реализация 1-го и 2-го этапов перехода на предоставление услуг (функций) в электронном виде.  
На портале государственных услуг (функций) Свердловской области и Едином портале государственных и муниципальных услуг (функций) опубликованы сведения о 25 первоочередных услугах (функциях), размещены формы заявлений и иных документов, необходимых для получения соответствующих услуг.

Для жителей города открыта услуга записи на прием к врачу через Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций). В 2011 году еще для 4 услуг, а в 2012 году – для всех остальных первоочередных услуг должна быть обеспечена возможность для заявителей в целях получения соответствующих услуг представлять документы в электронном виде и осуществлять мониторинг хода предоставления услуг (исполнения функции) с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций).

В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010г. № 210-ФЗ (в ред. Федерального закона от 01.07.2011 № 169-ФЗ) с 1 октября 2011 года:

- органы, предоставляющие государственные услуги, и органы, предоставляющие муниципальные услуги, а также подведомственные им организации  обязаны предоставлять в иные органы по межведомственным запросам документы и информацию, необходимые для предоставления услуг безвозмездно, а также получать такие документы и информацию;

- органы, предоставляющие государственные услуги, и органы, предоставляющие муниципальные услуги, не вправе требовать от заявителя представления документов и информации, которые находятся в распоряжении органов, предоставляющих государственные услуги и  органов, предоставляющих муниципальные услуги. Заявитель вправе представить указанные документы и информацию в органы, предоставляющие государственные услуги, и органы, предоставляющие муниципальные услуги, по собственной инициативе.

С 1 октября 2011 года до 1 июля 2012 года реализация данных требований в отношении документов и информации, используемых в рамках муниципальных услуг, и в отношении документов и информации, находящихся в распоряжении органов местного самоуправления, либо подведомственных организаций, участвующих в предоставлении муниципальных услуг, осуществляется в соответствии с решениями высших исполнительных органов государственной власти субъекта РФ. 

В 2010 году органы местного самоуправления осуществляли разработку административных регламентов предоставления муниципальных услуг. 

Стандарт предоставления муниципальной услуги,   являющийся  частью административного регламента, теперь должен предусматривать исчерпывающий перечень документов, которые необходимы  для предоставления муниципальной услуги.  С разделением на документы и информацию, которые заявитель должен представить самостоятельно, и документы, которые заявитель вправе представить по собственной инициативе, так как они подлежат представлению в рамках межведомственного информационного взаимодействия, все принятые ранее административные регламенты должны быть приведены в соответствие с данным требованием. 

Конечный срок разработки и принятия административных регламентов предоставления муниципальных услуг, в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ, – 1 июля 2012 года.

Таким образом, администрации города предстоит:

- подготовить перечень услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления муниципальных услуг и представить в Городскую Думу на утверждение; 

- продолжить работу по разработке и приведению в соответствие с законодательством административных регламентов предоставления муниципальных услуг.

Об эффективности деятельности органов местного самоуправления говорит и наличие или отсутствие неэффективных расходов в сфере организации муниципального управления, т.е. расходов, превышающих установленные нормативы.

Необходимо отметить, что в стоимостном выражении неэффективные расходы оцениваются только по трем направлениям:
образование,

здравоохранение,

содержание органов местного самоуправления

В настоящее время в действующей методике не предусматривается установление нормативной численности работников органов местного самоуправления, устанавливается только норматив расходов на содержание органов местного самоуправления.

В целях снижения неэффективных расходов уже в 2011 году было создано муниципальное бюджетное учреждение «Центр хозяйственного обслуживания органов местного самоуправления муниципального образования город Каменск-Уральский»,  с переводом в него 43 единиц младшего обслуживающего персонала из всех ОМСов.

 В  структуру органов местного самоуправления включено Финансово-бюджетное управление города Каменска-Уральского, ранее являвшееся структурным подразделением Министерства финансов Свердловской области, с численностью 40 единиц.

В 2010 году при нормативном объеме расходов на содержание работников органов местного самоуправления - 79,282 млн. руб. фактические расходы составили 110,120 млн. руб., соответственно неэффективные расходы – 30,838 млн. руб. (или 0,8% от общего объема расходов городского бюджета). 

В 2011 год норматив расходов увеличен в связи с включением расходов на содержание финансовых органов до 110,346 млн. руб., при этом в городском бюджете на эти цели запланировано 125,365 млн. руб. 

Учитывая, что по итогам 1 полугодия т.г. расходы на содержание органов местного самоуправления составили 64,298 млн. руб. (или  51,3% годового плана), необходимо приложить все усилия, чтобы не превысить запланированный  уровень неэффективных расходов.

Необходимо отметить, что именно по этому направлению деятельности нам предстоит принять до конца года хоть и болезненные, но решительные шаги, связанные с изменением структуры и численности муниципальных служащих ОМСов и администрации города, выполняя требование Счетной палаты по итогам проведенной проверки. 
О серьезности ситуации говорят и итоговые данные по неэффективным расходам – 125,36 млн. рублей.  Наличие неэффективных расходов это дополнительная потеря для бюджета как минимум 12 млн. рублей субсидии на выравнивание бюджетной обеспеченности.
В Бюджетном послании Президента РФ от 29 июня 2011 года «О бюджетной политике в 2012-2014 годах» особо подчеркнута необходимость усиления ответственности за выполнение показателей оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления. Поэтому работа по снижению неэффективных расходов должна быть системной, носить комплексный характер, основываться на развитии собственной доходной базы,  эффективном использовании бюджетных средств.

В 2011 году в основе данной работы должны стать мероприятия, предусмотренные проектом постановления коллегии, направленные на снижение неэффективных расходов.
Благодарю за внимание!

