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МАТИС ЛЮДМИЛА СТЕПАНОВНА

· художественный руководитель Каменск-Уральского театра драмы (Драма Номер Три),

· заслуженный работник культуры РФ, 

· лауреат премии губернатора Свердловской области за выдающиеся достижения в области литературы и искусства
Образование высшее: Челябинский государственный институт культуры, 1972 г., Екатеринбургский государственный театральный институт, 1997 г.

Л.С.Матис более тридцати лет возглавляла  созданный ею   народный театр «Эльдорадо», который  известен не только в Свердловской области, но и далеко за ее пределами. В конце 80-х годов в Каменске-Уральском Л.С.Матис организовала театральный фестиваль, на который съезжались любительские театры Екатеринбурга, Челябинска, Ленинграда, Новокузнецка, Набережных Челнов, Дзержинска и других городов. «Эльдорадо» многие годы был центром активной духовной жизни города, привлекающим к себе любителей театра. Людмилой Степановной поставлено сорок пять спектаклей в театре «Эльдорадо», более двадцати постановок в профессиональных театрах городов Каменска-Уральского, Тобольска, Лысьвы, Ирбита.  

Особая страница творчества Л.С.Матис – проведение по собственным сценариям праздничных мероприятий городского уровня, создание и воплощение множества творческих проектов. В том числе: «Золотая маска» в Каменске» - показ спектаклей екатеринбургских театров - обладателей «Золотой маски». Бенефисы каменских артистов, торжественные приемы главы города, церемонии вручения городской премии «Браво» и подведения итогов Открытого городского рождественского поэтического конкурса.

С осени 2005 года Людмила Степановна занимает должность художественного руководителя профессионального театра в городе. С приходом Л.С.Матис активизировалась фестивальная и гастрольная деятельность театра. Поднялся художественный уровень репертуара. Со спектаклями в постановке художественного руководителя театр стал лауреатом Свердловского областного конкурса «Театральная работа года» - фестиваля «Браво!» 2006, 2007 годов («Старосветская любовь» Н.Коляда, «Зеленая зона» М.Зуев). В 2009-ом спектакль «Поминальная молитва» по пьесе Г.Горина получил признание экспертного совета Премии губернатора Свердловской области за выдающиеся достижения в области литературы и искусства. С 2010 года в результате изменений в Уставе, ее должность стала главной в штатном расписании учреждения.  

На протяжении многих лет Л.С.Матис ведет активную общественную деятельность, направленную на сохранение и развитие культуры в городе. Более десяти лет избиралась председателем городского художественного совета. Дважды была избрана депутатом Горсовета.  Часто привлекается к работе в жюри различных театральных фестивалей любительских театров городского, областного и международного уровней.   Член  Союза театральных деятелей Российской Федерации с 1994 года. Член Правления Свердловского отделения  Союза театральных деятелей Российской Федерации.

Л.С.Матис награждена знаком «За достижения в культуре» Министерства культуры Российской Федерации (сентябрь 2002 г.), почетной грамотой Законодательного Собрания Свердловской области (март 2009), почетными грамотами Министерства культуры Свердловской области (2000, 2001 гг.), главы города Каменска-Уральского (2001, 2006 гг.)
