ВЫСТУПЛЕНИЕ

главы  города М.С.Астахова на заседании городской думы

«Об основных направлениях бюджетной и налоговой политики  МО г. Каменск-Уральский»  в 2012 году»

21.12.2011 г.                                 г. Каменск-Уральский

Уважаемый Валерий Иванович!

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Завершается очередной финансовый год.  Сегодня с полной уверенностью можно сказать, что ключевые задачи, которые мы ставили, принимая бюджет 2011 года, муниципальной власти удалось решить. Мы делали это системно, в партнерстве  с промышленными предприятиями,  малым  и средним бизнесом, общественными организациями и  населением  нашего города.
Кратко напомню о тех приоритетных задачах, которым  в 2011 году  уделялось  особое внимание:

· рост промышленного производства,

· снижение уровня безработицы,

· решение вопросов по развитию территории и привлечению инвестиций,

· пополнение доходной части бюджета за счет собственных источников,
· повышение заработной платы, в том числе в бюджетной сфере.
Если говорить в целом, то последствия экономического кризиса давали о себе знать и в текущем году. Да, во всех отраслях отмечен  рост объёмов промышленного производства, улучшилась  ситуация на рынке труда, относительно неплохая динамика наблюдалась и по увеличению  реальной заработной платы. Но по  инвестициям  в основной капитал, в жилищное строительство докризисного уровня пока достигнуть не удалось.

Решая поставленные на 2011 год задачи,  мы  продолжили внедрение программно-целевого подхода к расходованию бюджетных средств, реализовали уже принятые долгосрочные    программы и  утвердили ряд новых, выполнение которых активно начнется  с будущего (2012) года. 
Вкратце  остановлюсь на промышленном производстве города.  С начала года оборот предприятий  составил 73,3 млрд. рублей. Он увеличился на 25,6% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Устойчиво росли объемы производства у металлургов, машиностроителей и производителей пищевых продуктов.
Учитывая  темпы производства в разных отраслях, можно прогнозировать, что по итогам 2011 года  оборот организаций достигнет 78 млрд.рублей.
Если сравнивать с   докризисным уровнем, то этот показатель  будет превышен на 4  миллиарда  рублей.
Стабилизация экономики  благотворно сказалась на финансовом состоянии организаций города. Прибыль, полученная с начала года по кругу отчитывающихся организаций, выше показателей прошлого года в 3,4 раза.  В деньгах это  2,2 млрд. руб.  Для городского бюджета  - плюсом  11 миллионов рублей, дополнительно перечисленных  из  областной казны.
Я  благодарен трудовым коллективам, руководителям  предприятий и организаций города - за  напряженную, настойчивую, целенаправленную работу по выводу предприятий из кризиса и достигнутые в этом году результаты.
Однако,  почивать  на лаврах  пока рано: по данным налоговой инспекции 78 организаций города по итогам своей финансово-хозяйственной деятельности  показали убытки. В основном, это организации строительной сферы. Их деятельность во многом  зависит от инвестиционной активности. 
Подвижки есть  и в этом вопросе: объем инвестиций превысил уровень прошлого года на 88%.  В  модернизацию и  реконструкцию действующего производства,  внедрение новых технологий и  в развитие инфраструктуры Каменска   вложено более  1 млрд  260  млн. рублей.  Отставание от докризисного уровня - 45%.
С целью диверсификации экономики города второй год  реализуется Комплексный инвестиционный план модернизации монопрофильного муниципального образования «город Каменск-Уральский».

 Напомню, в рамках этой программы  мы  получили   деньги   из федерального и областного бюджетов. Они были направлены  на создание трубного кластера, на  проведение капитальных ремонтов многоквартирных домов, поддержку занятости населения и  на содействие развитию  малого предпринимательства.

Реализуется проект  «Строительство (реконструкция) ТЭЦ». В текущем году освоено  140,7 млн.  рублей бюджетных  денег, 14.5 миллиона – из  внебюджетных источников.   Степень освоения  -  22%.

Путепроводная развязка  по ул. Пушкина (через пути Богдановичского направления). На ее строительство из федерального бюджета город  получил  кредит  -  426  млн. рублей.  Был проведен  открытый  конкурс и определен генподрядчик.  Строительство  началось в августе 2011 года.  Из 265,7 млн. рублей  освоено 67.3 миллиона рублей.
Ввод  путепровода в эксплуатацию запланирован на 30 сентября 2012 года.  

В  результате  реализации первого этапа  комплексного инвестиционного плана  в городе с начала года  создано 954 постоянных рабочих места, на временные работы привлечено 692 человека. 

К сожалению, не все заявленные инвестиционные проекты получили в 2010-2011 годах финансовую поддержку органов исполнительной власти.  Часть проектов реализуются  за счет  средств самих предприятий  и банковских кредитов.

«КУМЗ» продолжает реализацию  двух крупных инвестиционных проектов:

- строительство прокатного комплекса  производственной мощностью 166  тысяч тонн  в год крупногабаритного проката из алюминиевых сплавов;

- ввод участка по производству панелей в кузнечно-прессовом цехе  для транспортного машиностроения и запуск 2-х автоматических дробеметных установок итальянского производства.

«СинТЗ»  реализует  проект «Строительство участка по изготовлению длинномерных труб». В цехе В-2 завершены строительно-монтажные работы по установке линии резки и стола визуального осмотра продукции фирмы «Престал» (Чехия), а в цехе Т-2 проведены  гарантийные испытания на новом муфтонаверточном станке. 

 «СУАЛ-Кремний-Урал» прорабатывает проект «Строительство завода по производству поликристаллического кремния».  

«Каменская Катанка» проводит монтаж литейного стана для производства медной катанки (2-я очередь).

«Каменск-Уральский завод по обработке цветных металлов»  продолжает реконструкцию литейного передела, приобрел  комплекс оборудования для горячей объемной штамповки.

 «Виком»  разработал  и внедрил  программу диверсификации производства. На имеющемся оборудовании  здесь будут производить не только легкосплавные диски, но и комплектующие - для самых разнообразных предприятий России.  Предприятие переименуют  в  «Литейно-Механический завод «Виком». 
Два слова о  реализации  региональной адресной  программы проведения капитального ремонта многоквартирных домов в рамках185  федерального закона  «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства». 

В этом  году   капитально отремонтировано 16 многоквартирных домов. На реализацию этой программы  город получил   83 млн. рублей  из  федерального, областного и местного бюджетов. Еще пять процентов добавили собственники жилья.
         Для города 2011 год был юбилейным.  В рамках подготовки к  310-летию Каменска-Уральского  службами городского хозяйства выполнен значительный объем благоустроительных работ. Проведен ремонт дорожного полотна Байновского моста, подъема по улице Кадочникова и участка на проспекте Победы. Смонтированы  новые светофорные объекты,  высажено более 1200 деревьев. Управляющей компанией  «Пассажирские транспортные перевозки» приобретено  16 вместительных автобусов  марки «ЛиАЗ».
Итог этой работы известен:  Каменск-Уральский  вновь признан самым благоустроенным городом в Свердловской области, в категории городов с населением более 100 тыс. человек. Приз -  1,5 миллиона рублей. Деньги в местный бюджет поступили. Проведен аукцион, средства  направлены на приобретение двух  тракторов с навесным оборудованием для дорожных работ. 

           Определенные достижения можно отметить и в бюджетной сфере.
Коротко о том, что сделано в здравоохранении. 

 В текущем году мы приступили к реализации муниципальных долгосрочных целевых программ  «Профилактика онкологических заболеваний и управление канцерогенным риском в городе Каменске-Уральском на 2011-2013 годы» и «Предупреждение и ограничение распространения ВИЧ-инфекции на 2011-2013 годы». 

Проведена реконструкция  здания   общей врачебной практики на 3 участка в поселке имени Чкалова. Ее ввод в эксплуатацию состоится  на этой неделе.
В августе началось строительство амбулаторного диализного центра, который возводится на средства частных инвесторов. Ввод в  эксплуатацию планируется в 1 полугодии  2012 года. 

Принята  и реализуется муниципальная программа «Модернизация здравоохранения города Каменска-Уральского на 2011 год».  С октября  начались   капитальные ремонты  помещений  в  пяти учреждениях, в том числе в женской консультации на Чкаловском, отделении гнойной хирургии городской больницы №2, детской поликлиники №2.  До конца года ожидается поступление 27 единиц медицинского оборудования.

 Образование. В 2011 году особое внимание было уделено  реализации долгосрочной целевой программы «Развитие сети дошкольных образовательных учреждений города Каменска-Уральского»,  на 2010-2015 годы.

          В июне   после завершения реконструкции был введен в эксплуатацию детский сад  № 41 на 90 мест. Завершается  реконструкция  трех детских садов -   № 30, 68 и 55.  Строится здание  нового детского сада по ул. Мусоргского,11а,  на 125 мест.
2011 год  для сферы  культуры был ознаменован празднованием 310-летия города и принятием муниципальной целевой программы развития культуры до 2016 года.  Было проведено 44 массовых мероприятия, на которых  побывало 40 500 каменцев и гостей города. Активно  работали  филиалы Свердловской государственной академической филармонии и Свердловского театра музыкальной комедии.
Физическая культура и спорт. 2011 год был  отмечен активной  реализацией областных и муниципальных целевых программ. На средства областного и местного бюджетов проведена реконструкция  мототрассы  «Юность» имени Владимира Друзя.  Был открыт центр адаптивной физкультуры для людей с ограниченными возможностями здоровья.  Завершен первый этап  строительства лыжной  базы «Березовая роща». Завершаются работы на  спортивной площадке  средней школы № 34.  Уложено основание футбольного поля на стадионе «Энергетик». Возводится  физкультурно-оздоровительный комплекс   школы № 35.
В сфере молодежной политики город  реализует   две  муниципальные целевые программы - «Молодежь города Каменска-Уральского» на 2011-2012г.г.,  «Патриотическое воспитание молодежи города Каменска-Уральского» на 2011-2012годы. Обе  финансируются из местного и областного бюджетов. Все мероприятия проводятся в плановом порядке.
Два слова о муниципальной целевой программе «Обеспечение жильем молодых семей в городе Каменске-Уральском». Свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья в этом году  получили 15 молодых семей. Кроме этого, была  принята муниципальная целевая программа «Предоставление финансовой поддержки молодым семьям, проживающим в городе Каменске-Уральском, на погашение основной суммы долга и процентов по ипотечным жилищным кредитам. Ей  уже воспользовались одна семья. Еще четыре семьи получат такую поддержку в 2012  году.
В 2011 году впервые принята муниципальная долгосрочная целевая программа «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций в муниципальном образовании город Каменск-Уральский». Ее  цель-  развитие механизмов финансовой, имущественной, информационной, консультационной поддержки некоммерческих организаций, создания постоянно действующей системы взаимодействия органов местного самоуправления и населения. Ее участниками стали 18  организаций. 11 из них уже получили оперативные гранты на социальные проекты.
В 2011 году с целью достижения общественного согласия при решении важнейших социальных и экономических вопросов местного значения, выдвижения и поддержки гражданских инициатив,  проведения общественной экспертизы нормативных правовых актов муниципального образования принято решение о создании Общественной палаты. Сейчас идет процесс ее формирования.
             Уважаемые депутаты!
В 2011 году мы  активно и системно занимались преодолением последствий кризиса на рынке труда. 

На  сегодня на учете в центре занятости состоят и получают пособия  1196 безработных. Уровень регистрируемой безработицы снизился и составил 2,13%,  против 3,87% за соответствующий период прошлого года.

Определенные результаты можно отметить и в работе по повышению уровня доходов населения. 

С начала  года прослеживается тенденция их  увеличения. 

Номинальная заработная плата одного работающего составила 20417 рублей.  Соответствующий уровень предыдущего года превышен на 15,5%. В промышленности - на 17,7 %, в бюджетной сфере – почти на 14%.

Размер реальной заработной платы, скорректированный на индекс потребительских цен, в Каменске-Уральском с начала года увеличился на 8%.  По России - чуть более четырех процентов. 

С целью мотивации работников к повышению качества и результативности труда с 1 декабря 2010года были  введены новые системы оплаты труда в бюджетной сфере. 
В 2011 году был увеличен фонд оплаты труда  работникам муниципальных учреждений.  В  июне -  на 6,5%,  в части стимулирующих выплат, с 1 октября еще  на  6,5%.  

С 1 июля на 30%  увеличен фонд оплаты труда  работникам муниципальных библиотек и музея, а с 1 сентября - педагогическим работникам школ и учреждений дополнительного образования и детских садов.  На 50% -  медицинским работникам общеобразовательных и дошкольных образовательных учреждений.

Это важный шаг для повышения уровня жизни бюджетников. Не менее важно,  исключить  субъективизм при оценке вклада каждого работника, сделать этот механизм максимально прозрачным и объективным. 
В 2011 году муниципалитет продолжил  работу  и по такому значимому направлению, как  подготовка к оказанию муниципальных услуг в электронном виде. Она осуществлялась  в соответствии с Федеральным законом № 210.  С этого года в  практику муниципальных закупок были внедрены электронные аукционы -  в соответствии с требованиями Федерального закона № 94.  Завершена работа и   по совершенствованию правового положения муниципальных учреждений - в соответствии с федеральным законом № 83.

В основном, цели и задачи по развитию экономики  и социальной сферы Каменска-Уральского, которые были поставлены  в бюджетном послании главы города  на 2011 год, были  выполнены.  В 2012 году работа по их дальнейшей реализации будет  продолжена.

Уважаемые депутаты!

Я обозначил лишь наиболее значимые итоги  2011 года.  Они подтверждают, что привлечение бюджетных денег из  федеральной и областной казны, рациональное  расходование средств местного бюджета позволяют муниципалитету Каменска-Уральского выполнить свои основные  обязательства перед населением в таких сферах, как образование, здравоохранение, культура, физическая культура и спорт, реформирование системы ЖКХ, укрепление правопорядка и обеспечение дальнейшего роста гражданской активности городского сообщества.

 Активную позицию в привлечении федеральных и областных средств администрация города будет занимать и в дальнейшем.
Что касается городского бюджета, то в Камиенске он всегда имел социальную направленность. Не стал исключением  и  2011 год.

Выполнение социальных обязательств муниципальной власти перед гражданами традиционно зависит от наполняемости городского бюджета и его разумного расходования.

Одним из основных направлений деятельности администрации города в 2011 году  стала активная работа по  увеличению поступлений в  бюджет за счет собственных доходных источников. 

Напомню, первоначально бюджет города  по собственным доходным источникам был утвержден в сумме 1 млрд. 297 млн. рублей. За 11 месяцев  муниципалитет смог увеличить  свои доходы  на 177 млн. рублей. Прирост  был  обеспечен за счет  земельного налога, НДФЛ,  единого налога   на вмененный доход и доходов от использования муниципального имущества. 
 Активное участие муниципалитета в областных государственных целевых программах тоже оказало свое влияние на  снижение бюджетного дефицита. Он сократился   с 9,58 % до 8,25%. 
В течение года  целенаправленно  работала  межведомственная комиссия по недоимке и серым зарплатам. 142 руководителям пришлось держать ответ о  причинах неуплаты налогов,  убытков и низкой заработной платы. По результатам  работы этой комиссии в бюджеты разных уровней  дополнительно поступило более 38 млн. рублей.   Городская казна получила из этой суммы больше всех - 25 миллионов.

В целом, результаты, которых удалось добиться в текущем году, внушают оптимизм. Но в 2012 году  перед городом стоят еще  более сложные задачи. Они были озвучены в бюджетном послании Президента России. Глава государства обозначил  несколько ключевых направлений:
- полномасштабное внедрение программно-целевого принципа организации деятельности органов исполнительной власти и соответственно программных бюджетов;

- дальнейшее снижение дефицита бюджета и наложение ограничений на его размер;

- улучшение условий жизни человека, адресное решение социальных проблем, 

- повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг, в том числе путём организации межведомственного и межуровневого электронного  взаимодействия при их предоставлении;

- стимулирование инновационного развития страны;

- повышение отдачи от использования государственных расходов, в том числе за счет формирования рациональной сети государственных учреждений, совершенствования перечня и улучшения качества оказываемых ими услуг;

- кардинальная перестройка системы государственных закупок на основе создания федеральной контрактной системы;

- эффективная децентрализация полномочий между уровнями публичной власти в пользу субъектов РФ и местного самоуправления.

На это нацелены и изменения в правовом положении государственных и муниципальных учреждений, предусмотренные  федеральным законом № 83. В нашем городе работа по  реализации этого закона практически завершена. Я имею в виду  первые два этапа, связанные с разработкой и принятием муниципальных правовых актов.

В настоящее время на территории   Каменска-Уральского функционирует 137 муниципальных учреждений, в том числе 5 казенных, 122 бюджетных и 3 автономных.

Началась и  в 2012 году будет продолжена серьёзная работа по повышению качества предоставления  муниципальных услуг. Речь идет об организации межведомственного и межуровневого электронного  взаимодействия при их предоставлении. Это делается для того,  чтобы создать максимально комфортные условия для  потребителей услуг и снизить административные барьеры.
В 2012 году продолжится и  внедрение программно-целевого принципа организации деятельности органов исполнительной власти,  программных бюджетов.  Механизмы их реализации  уже показали свою эффективность.

Каковы основные приоритеты  в налоговой политике России, региона  и нашего города? 

В первую очередь речь идет о противодействии негативным эффектам экономического кризиса и дальнейшее создание условий для восстановления положительных темпов экономического роста.
 Новый этап налоговой реформы будет нацелен:

·  на поддержку инноваций во всех секторах экономики, 
· на  оптимизацию налоговых льгот,
· на  совершенствование налогообложения в рамках специальных налоговых режимов.
Как известно,  с 2014 года планируется  введение налога на недвижимость,. В связи с этим  нам  необходимо уже в 2012 году завершить все работы по массовой оценке объектов капитального строительства.
В части налогового администрирования государство  планирует внедрение инструментов, противодействующих уклонению от уплаты налогов. Я уверен, они будут внедрены и в Каменске-Уральском.
Главная задача муниципалитета на предстоящий год -  обеспечить полноту сбора   всех местных налогов  и   создать   предпринимательскому сообществу благоприятные  условия для хозяйственно-экономической  деятельности.
 2012 год,  с учетом последних поправок  в Бюджетном кодексе РФ, будет непростым. Предстоит аргументированно  доказывать  федеральным и региональным властям то, что очевидно уже  много лет, -  необходимость увеличивать доходную часть нашего  бюджета не за счет субсидий и субвенций, а за счет местных налогов, штрафов, лотерей и т.д.

 В свом Бюджетном Послании Президент России в очередной раз отметил необходимость расширения финансовой самостоятельности регионов  и муниципалитетов, расширения  возможностей их влияния на укрепление доходной базы региональных и местных бюджетов. 
Как подчеркнул Дмитрий Медведев, этому будет предшествовать эффективная децентрализация полномочий между уровнями публичной власти в пользу субъектов РФ и местного самоуправления.  Это нас радует и напрягает одновременно – а будут ли вновь переданы полномочия органам  местного самоуправления и обеспечены финансовыми ресурсами!?
До сих пор  остается острой  проблема  выпадающих доходов областных  и местных бюджетов, обусловленная предусмотренными федеральным законодательством налоговыми льготами. Работа по их оптимизации в 2012-2014 годах  будет продолжена. 

Вместе с тем ряд будет сохранен ряд наиболее крупных налоговых льгот по налогу на имущество организаций. Это касается  железнодорожных путей общего пользования, магистральных трубопроводов, линий электропередач, а также сооружений, являющихся неотъемлемой технологической частью указанных объектов. Цель такого послабления известна - создание возможностей для развития соответствующей инфраструктуры и сдерживания роста тарифов.

Нашего бюджета налоговые послабления  тоже коснутся -   я имею в виду  земельный налог и ЕНВД.  Напомню, ставка налога на  землю по большинству видов разрешённого использования, в том числе и по участкам производственного назначения, в  2012 году будет  увеличена    с 1,2 до 1,5 %.  Но  параллельно  вводится и  новая кадастровая оценка земли. Расчеты мы уже сделали, и  хорошо знаем, что  повышение ставки  позволяет городу  лишь сохранить доходы на уровне 2011 года.  

С целью поддержки начинающих предпринимателей в расчёт ЕНВД введён корректирующий понижающий коэффициент. 
 Порядок и условия исчисления налога на  имущество физических лиц останутся неизменными.

Уважаемые депутаты!

Я не буду останавливаться на особенностях формирования городского бюджета 2012 года. Более подробно об этом проинформирует   начальник финансово-бюджетного управления Оксана Владимировна Албазова. 
 Отмечу только, что  проект городского бюджета  на 2012 год подготовлен в соответствии с действующими нормативными документами. 
В чем его главная особенность?   Работать предстоит в условиях еще  более масштабного введения  программно-целевого планирования, дальнейшей  минимизации бюджетных расходов  и расширения самостоятельности  ряда муниципальных учреждений.
Очень кратко остановлюсь на  проекте расходной части бюджета Каменска-Уральского.  Она сформирована в соответствии с изменениями в  законодательстве, с учетом реально складывающейся социально-экономической  ситуации  и   динамики   налоговых поступлений.

Хотел бы напомнить, что особенностью формирования бюджета 2012 года является разграничение полномочий между органами государственной власти субъектов федерации и органами местного самоуправления в сфере охраны здоровья. С января 2012 года все муниципальные учреждения здравоохранения передаются  в государственную собственность Свердловской области. Вместе с ними уходят и расходы на медицину.
Проект городского бюджета на  2012 год  сложно  назвать бюджетом развития.  С будущего года долю отчислений НДФЛ в местный бюджет законодатель уменьшил -  с 30 до 20%. Необходимо  отметить, что сегодня бюджет сформирован с учетом прежнего норматива.  Заботит, что  условия софинансирования  областных целевых программ в 2012 году остаются   прежними - «50 на 50». Это обстоятельство  осложняет  участие муниципальных образований   в  долгосрочных  государственных целевых программах. Наша задача – использовать все возможности для того, чтобы и в 2012 году обеспечить развитие территории, реализовать те программы, которые у нас есть. 
Каковы  приоритетные направления  развития экономики  города  в 2012 году?
1. Реализация федеральных целевых программ: реконструкция ТЭЦ и  строительство путепроводной развязки;
2. Строительство малоэтажного жилья, в том числе для бюджетников;  
3. Реализация  действующих муниципальных целевых программ;

4.Работа по включению проектов «Комплексного инвестиционного плана модернизации моногорода Каменск-Уральский» в концепцию индустриальных парков Свердловской области.
Именно от  нашей эффективной работы  зависит реализация тех проектов, которые мы определили в качестве приоритетных. Я имею в виду проектирование моста через реку Исеть,  реализацию программ поддержки малого бизнеса и развития внутреннего  туризма.

Важным   направлением  деятельности городской власти является и  увеличение неналоговых доходов. 

 В  2011 году городу нам предстоит  решить целый комплекс задач по повышению эффективности управления муниципальной собственностью. С этой  целью будут продолжены мероприятия по контролю использования муниципального имущества и выявлению бесхозяйной недвижимости, по передаче высвобождаемого имущества по договорам аренды и безвозмездного пользования  посредством торгов.

Для привлечения инвестиций в экономику Каменска-Уральского будет продолжена практика заключения  концессионных соглашений.
План  2012 года  по  неналоговым  доходам  -  108,3 млн. рублей.  Резервы для того, чтобы  его перевыполнить, у города есть.

           Уважаемые депутаты!

Нам необходимо консолидировать усилия всего городского сообщества, чтобы   создать комфортные условия для  проживания горожан,  для  предоставления каждому из них  полного спектра муниципальных услуг в социальной сфере.  
Перед нами стоят не менее важные задачи и в сфере образования.  Приоритеты известны – это оптимизация бюджетных расходов  и реализация муниципальной целевой программы «Развитие сети дошкольных образовательных учреждений города Каменска-Уральского». 

При этом предстоит создать условия для содержания и   текущего ремонта образовательных учреждений, активно привлекать внебюджетные средства для развития системы образования.

Завершена работа по включению школы №30 в областную целевую программу,  и   в 2012 году  необходимо приложить все усилия, чтобы  начать ее  капитальный ремонт. 

Задачи муниципалитета  в сфере  физкультуры и спорта.
Прежде всего, это оптимизация бюджетных расходов и  эффективное освоение целевых средств, предназначенных для строительства и реконструкции  спортивных сооружений. 

В 2012 году нам  необходимо завершить строительство физкультурно-оздоровительного комплекса при школе № 35, приступить ко второму этапу строительства лыжероллерной трассы и  подготовить  проектно-сметную документацию на строительство ледового дворца спорта (ледовой арены).

Предстоит подготовиться и  достойно провести  очередной этап Чемпионата мира по мотокроссу.
Для обеспечения  доступности и качества культурно-досуговых услуг необходимо создать условия для  проведения в 2012 году реконструкции  Городского выставочного зала и  краеведческого музея имени Стяжкина.

 Также необходимо обратить внимание на повышение уровня художественного образования и эстетического развития детей, подростков и молодежи на базе отечественных и региональных традиций в области культуры и искусства.

Задачи в сфере благоустройства и жилищно-коммунального хозяйства:
- Обеспечить  участие города  в  региональной адресной  программе капитального ремонта многоквартирных домов с участием средств Фонда содействия реформированию ЖКХ.
- В рамках комплексной программы энергосбережения обеспечить   софинансирование мероприятий по установке приборов учета энергетических ресурсов в жилом фонде,    на сумму 7,5 млн. руб.
-  продолжить работы по  газификации жилых домов в частном секторе и замене ветхих тепловых сетей с использованием современных технологий.

-  Опираясь на городские правила благоустройства, создать условия для   вывоза мусора из частного сектора, территорий коллективных садов и гаражных кооперативов. Здесь особенно важно обеспечить эффективное расходование бюджетных средств, приложить максимальные усилия к привлечению предпринимателей и горожан по  обеспечению чистоты на территории нашего города.

Решение всех выше перечисленных задач  требует  тщательной и экономически обоснованной проработки.  И приступить  к ним мы  должны незамедлительно.    Главный  смысл этой работы заключается в том, чтобы бюджетные деньги  в приоритетном порядке  работали на выполнение социальных обязательств перед гражданами и обеспечивали условия для поддержания работоспособности хозяйствующих субъектов городской экономики.
Благодарю за внимание!
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