Уважаемые коллеги!
С целью создания качественной городской среды, а именно
- комфортных условий проживания для населения
- и максимально благоприятных условий для экономической деятельности принята Программа социально-экономического развития города на 2012-2014 годы.
 Весь комплекс мероприятий, включенных в Программу, направлен на повышение инвестиционной привлекательности города.

В частности, план мероприятий на 2012 год включает:
- Развитие экономического потенциала города (это мероприятия по реконструкции и модернизации промышленных предприятий города)

- повышение качества среды проживания (это мероприятия по развитию коммунальной и транспортной инфраструктуры, улучшению экологического состояния города и  благоустройство)
- развитие социальной сферы (это строительство и реконструкция объектов образования, культуры и спорта)

Потенциал у города для реализации включенных в программу социально-экономического развития проектов есть.

Слайд 
Вкратце  остановлюсь на промышленном производстве города.  В 2011 году  оборот предприятий  составил почти 81 млрд. рублей. Он увеличился на 25 % к уровню 2010 года. Устойчиво росли объемы производства у металлургов, машиностроителей и производителей пищевых продуктов.
Если сравнивать с   докризисным уровнем 2008 года, то этот показатель  превышен на 6,5  миллиарда  рублей.

Слайд 
Следует отметить рост уровня доходов горожан. Прослеживается тенденция их  увеличения. 

Номинальная заработная плата одного работающего составила в 2011 году 20979 рублей.  Соответствующий уровень предыдущего года превышен на 14,6%. В промышленности - на 15 %, в бюджетной сфере – почти на 17%.

Размер реальной заработной платы, скорректированный на индекс потребительских цен, в Каменске-Уральском с начала года увеличился на 8%.  

Стабилизация экономики  благотворно сказалась на финансовом состоянии организаций города. Значительно выросла прибыль. Прибыль, полученная по кругу отчитывающихся организаций в 2011 году, выше показателей 2010 года более чем в 3 раза. 
Сегодня с полной уверенностью можно сказать, что ключевые задачи, которые мы ставили, принимая бюджет 2011 года, муниципальной власти удалось решить. Мы делали это системно, в партнерстве  с промышленными предприятиями,  малым  и средним бизнесом, общественными организациями и  населением  нашего города.
Обратимся к цифрам, характеризующим финансовый потенциал нашего города.

Слайд 
Вот основные налоги, уплаченные организациями, осуществляющими деятельность на территории города Каменска-Уральского в 2011 году:
- налог на прибыль  - 1342 млн.руб. – в полном объёме перечисляется в вышестоящие уровни бюджетов
- НДС – 2420 млн.руб. – в федеральный бюджет
- налог на имущество организаций – 375 млн.руб. – в областной бюджет
- транспортный налог – 115 млн.руб. – в вышестоящие уровни бюджетов
- налог на доходы физических лиц – 2166 млн.руб., из них в местный бюджет поступило 30 %  ( выделено красным цветом)

- земельный налог – 319 млн.руб. (местный налог, в полном объёме поступает в городской бюджет) 
- единый налог на вменённый доход – 96 млн.руб. (налог, в полном объёме поступающий в местный  бюджет) 

Слайд  
Таким образом, в 2011 году организации, осуществляющие деятельность на территории города, во все уровни бюджетной системы  перечислили почти 7 млрд.руб. налогов и сборов – таков наш финансовый потенциал. Из них, в соответствии с существующей системой распределения налоговых платежей и формирования местных бюджетов в бюджете города  осталось  1,1  млрд.руб., или 16 %. 

Плюсом город собрал неналоговых доходов и заработал, управляя муниципальной собственностью, в том числе и землями,   344  млн.руб. Вот и все собственные доходы местного бюджета в 2011 году – 1458 млн.руб.
Город ставит перед собой большие задачи по развитию территории:
- строительство и реконструкция детских садов, школ, спортивных объектов и объектов культуры

- жизненно необходимый для города проект - строительство нового моста через реку Исеть

- модернизация объектов коммунальной и транспортной инфраструктуры

- с целью диверсификации экономики города второй год  реализуется Комплексный инвестиционный план модернизации монопрофильного муниципального образования «город Каменск-Уральский».

 Напомню, в рамках этой программы  мы  получили   деньги   из федерального и областного бюджетов. Они были направлены  на создание трубного кластера, на  проведение капитальных ремонтов многоквартирных домов, поддержку занятости населения и  на содействие развитию  малого предпринимательства.
Все наши проекты развития можно реализовать только посредством участия в государственных федеральных и областных целевых программах, но на условиях софинансирования в большинстве случаев «50 на 50». Такие средства не всегда муниципалитет  может изыскать дополнительно за счёт  собственных доходных источников, а значит, и привлечь на территорию средства федерального и областного бюджетов. Часто это становится возможным только в социальном партнёрстве с промышленными предприятиями города.
 Город Каменск-Уральский, территория – донор, отдающая более 80 % средств в вышестоящие уровни бюджетов, вынуждена сегодня доказывать, что достойна развиваться. 

Поэтому, повышая инвестиционную привлекательность города, реализуя программу социально-экономического развития города,  основная наша цель сегодня - добиться условий, когда город будет иметь финансовую возможность участвовать во всех тех проектах, которые интересны и нужны. 

В связи с этим мы ставим перед собой следующие  задачи:
1. Добиться изменения условий софинансирования для участия муниципального образования в реализации областных государственных целевых программ. Уже сегодня рассматривается вопрос о снижении доли муниципалитета с 50 % до 30%. 
2. Добиться установления норматива отчислений в бюджеты муниципальных районов (городских округов) от налога на прибыль, подлежащего зачислению в областной бюджет с целью мотивации организаций города в прибыльной работе.

Хочу отметить, что в соответствии с законом об областном бюджете для города Каменска-Уральского в 2012 году установлен дополнительный норматив отчислений от налога на доходы физических лиц в размере 18 %.  Это позволит порядка 100 млн.руб. направить на проекты развития.

Отмечу, что с целью повышения финансовой самостоятельности муниципалитетов, привлечения к вопросам развития территорий нашей молодёжи,  по инициативе главы города М.С. Астахова администрация города совместно с Молодёжным Парламентом Законодательного Собрания Свердловской области, начинает молодёжный проект. Первая рабочая встреча состоялась 18 января, где были определены задачи, механизм и направления нашей совместной работы.  Результаты работы по реализации проекта будут рассмотрены в апреле-мае текущего года. Работу по реализации проекта будем освещать в средствах массовой информации
3. Рассмотреть возможность введения преференций по земельному налогу и арендным платежам для инвесторов.
4. Создать условия для развития транспортной инфраструктуры, в том числе на основе взаимовыгодного межмуниципального сотрудничества с Каменским городским округом

5. Создать условия для развития и обеспечить реальные финансовые потребности в модернизации объектов коммунальной инфраструктуры.
Следует отметить, что с целью стимулирования реконструкции и модернизации объектов коммунальной инфраструктуры, целевого расходования средств, включаемых в финансовые потребности по реализации инвестиционных программ организаций коммунального комплекса, снижения бремени для потребителей услуг организаций коммунального комплекса, Молодёжной Палатой Городской Думы совместно с администрацией города подготовлено и направлено Обращение в  Законодательное Собрание Свердловской области с предложением  внести в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации  законодательную инициативу «О внесении изменений в Налоговый кодекс Российской Федерации, предусматривающих исключение из объекта налогообложения по налогу на прибыль организаций доходов, полученных организациями коммунального комплекса в виде надбавок к тарифам для потребителей и платы за подключение к системе коммунальной инфраструктуры вновь создаваемых (реконструируемых) объектов. 
Уважаемые коллеги, потенциал у города есть, сегодня нам необходимо скоординировать усилия всего городского сообщества, чтобы наши проекты воплотились в жизнь. 
Спасибо за внимание!

