ИНФОРМАЦИЯ
к заседанию коллегии «Об итогах выполнения Плана работ по благоустройству территории муниципального образования город 

Каменск-Уральский на 2011 год и задачах на 2012 год»

Вопросам благоустройства, обеспечения чистоты в городе Администрация города всегда уделяла внимание, так как именно эти вопросы во многом определяют облик города. Усилия организаций жилищно-коммунального комплекса, активность общественности и горожан, а также социальная ориентированность большинства предприятий города приносят положительные результаты – внешний вид города  год от года  улучшается.

Для  координации этой  работы ежегодно в Администрации города  ежегодно принимается  постановление: «Об утверждении  Плана мероприятий по благоустройству». При формировании Плана  в 2011 году учитывалась юбилейная дата:  310-летие города.

Объемы работ  по благоустройству,  как плановые, так и фактические, наращиваются с каждым годом. Выполнение работ по благоустройству в  2011 году составило 183,5 млн руб, что на 36% больше, чем в 2010 году (135 млн руб).

Основой для формирования и реализации Плана явились следующие нормативно-правовые документы:

· решение Городской Думы города Каменска-Уральского от 26.05.2010 года № 212 «Об утверждении Правил благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории муниципального образования город Каменск-Уральский» (в редакции решения Городской Думы Каменска-Уральского от 15.12.2010 года № 295);

· постановление администрации города Каменска-Уральского от 20.08.2010 года № 875 «О мерах по реализации Правил благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории муниципального образования город Каменск-Уральский»;

· постановление администрации города Каменска-Уральского от 30.04.2010 года № 425 «Об организации патрулирования при соблюдении Правил  благоустройства территории города».
При формировании Плана определены приоритетные направления в сфере благоустройства:

- содержание и ремонт объектов внешнего благоустройства;

- сохранение и развитие скверов и озелененных территорий мест общего пользования;

- благоустройство дворовых территорий;

- благоустройство отдаленных территорий;

- формирование у жителей города экологического мировоззрения и повышение экокультуры путем привлечения населения к общественным работам, вовлечения широкого круга политических, общественных организаций, представителей бизнеса и иных структур гражданского общества, обществ с различными формами собственности для решения вопросов благоустройства.

Для реализации Плана по благоустройству территории города в 2011 году были предусмотрены финансовые средства в объеме 173,0 тыс. рублей, при этом средства местного бюджета составляют 66,3%, средства населения 14,7%, организаций бизнеса 19%.
Выполнение Плана благоустройства за 2011 год  составило 183,5 тыс. рублей, что на 6% больше, чем было запланировано. Распределение источников финансирования составило из  местного бюджета 116,3 тыс. рублей  (63,4%),  населения 22,5 тыс. рублей  (12,3%), организации бизнеса 44,6 тыс. рублей (24,3%).

С целью повышения безопасности дорожного движения Планом по благоустройству были предусмотрены и выполнены следующие работы:

- капитальный ремонт дорожного полотна наиболее загруженных участков дорог улицы Кадочникова на площади 11 896,5 м², пр. Победы  на площади 7 120 м²  на общую сумму 19 387,3 тыс. рублей. Для проведения ремонтов использована технология фрезерования, опробованная в 2010 году, и давшая неплохие результаты;

- проведен текущий ремонт дорог на площади 22 516,3 м² на сумму 8 181,4 тыс. рублей;

- проведена установка 969 новых дорожных знаков и 3 светофорных объекта (перекрестки Кунавина - Кирова, пр. Победы, 44, пр. Победы - Пугачева), 1светофорный объект   ул. Алюминиевая – бульвар Парижской Коммуны был построен за счет областных субсидий.

За счет средств населения  были выполнены:

· ремонт внутриквартальных дорог на площади 4964,8 м2;

· ремонт тротуаров площадью 2536,4 м2;

· ремонт отмосток на площади 7030 м2;

· организация автомобильных парковок на площади 912,8 м2,

- по озеленению выполнено: кронирование, удаление больных и старых деревьев в количестве 656 шт., устроены на придомовой территории цветники площадью  2833 м2, осуществлялись работы по содержанию газонов на придомовой территории.

- ремонт и установку ограждений длиной 1515 м;

- ремонт  и установку козырьков на подъездами жилых домов в количестве 77 шт.; 

-монтаж урн в количестве 995 шт;

- установлены 33 новые скамейки и отремонтированы 125 скамейки;

- отремонтировано 10 балконов;

-завезен песок в песочницы в объеме 635 м3;

- завезена земля для клумб в объеме 280 м3.

В 19 дворах вновь установлены 19  детских игровых комплексов;

В рамках социального партнерства в  2011 году филиал ОАО «УАЗ - СУАЛ» принял участие в реализации областной программы «Тысяча дворов». На реализацию программы в 2011году направлены  средства в объеме  9 726 тыс.руб., построена спортивная площадка по адресу. Бул. Комсомольский, 46.

В течение года осуществлялась работа по содержанию и ремонту объектов внешнего благоустройства:

-регулярно проводились работы по очистке, хлорированию, контролю качества воды  29 нецентрализованных источников водоснабжения;

-проводилась акарицидная (на площади 322 га), дератизационная  (на площади 4,5 га), гербицидная  ( на площади 5.5га) обработки территорий города;

-выполнено защитное покрытие на площади Ленинского комсомола на сумму 1 567,1 тыс. руб.

- установлено 97 урн, в том числе 30 шт. «Доска объявлений»;

-убраны старые полуразрушенные сараи, расположенные на ул. Механизаторов, 48 в Красногорском районе. Разобраны наземные части стен, построек, вывезен мусор, спланирована территория;

- установлено 18 новых лавочек, отремонтировано 18 шт.;

· осуществлялись работы по содержанию городских лесов на площади 2480 га;

· в зимний период силами подрядной организации регулярно очищались городские дороги с вывозом снега. За период с декабря по апрель вывезено 52 тыс.м3 снега.

На содержание и развитие зеленых насаждений за счет бюджетных средств города направлено 16 788,2 тыс. руб.:

-выполнено кронирование, удаление больных и старых деревьев в количестве 454 шт.;

-произведена посадка  474 шт. деревьев  и  1116 кустарников на улицах города;

-устроены цветники и клумбы на площадях и бульварах, скверах на площади 2900 м2;

-осуществлялись работы по содержанию газонов площадью 131 га.

Продолжалась работа по реконструкции системы наружного освещения. Установлено 48 счетчиков учета электрической энергии, заменены 490 ламп  мощностью 250 ВТ на более экономичные ДНАТ мощностью 150, 70 Вт. Общая экономия составила 35 971 кВт/час на сумму 185,6 тыс. руб.

Ликвидированы 51 несанкционированная свалка, вывезено 670 тн мусора на полигон ТБО. Сумма затрат 1323,5 тыс. руб.

После выполнения ремонтов на инженерных сетях организациями жилищно-коммунального комплекса восстановлено благоустройство на площади 24,1 тыс. м2, в том числе после ремонта сетей водоснабжения и водоотведения – 14,2 тыс. м2,  теплоснабжения 9,9 тыс. м2, что на 72% больше, чем в 2010 году, и в 3 раза больше, чем в 2009 году.

В рамках реализации инвестиционной программы «Развитие объектов утилизации твердых бытовых отходов на 2009 – 2015 годы» продолжались работы по монтажу мусоросортировочной линии. 

За счет средств местного бюджета осуществлялись ремонтные работы учреждений культуры:

· ремонт крыльца, устройство пандуса, замена витражей и входной группы в муниципальном автономном учреждении культуры ДК «Социально-культурный центр» на сумму 3787 тыс.руб.;

· ремонт фасада МУК «Детский культурный центр» на сумму 790  тыс. руб.;

· замена дверей входной группы и установка пластиковых окон МАУК «Театр драмы» на сумму 152 тыс.руб.

 В рамках социального партнерства Каменск-Уральский завод ОЦМ и УК «ДЕЗ» установили в Ленинском поселке 2 больших детских городка, организован елочный городок.

Наиболее существенными сезонными мероприятиями по наведению чистоты в городе явились весенние и осенние общегородские экологические месячники. Огромный объем работ по сезонной уборке городских территорий  выполняли коммунальные службы - подрядчики  МКУ «УГХ»: ООО «Сигнал – 02», ООО «Дедал», ООО «Уралмонтаж»,  ООО «Каменский родник», ООО «Строймонтажснаб». Во дворах наводили порядок подрядчики ООО «УК «ДЕЗ»: ООО «ЖКХ «Синарский трубник», ООО «Комплексный энергосервис». Собственными силами приводили в порядок внутриквартальные территории управляющие компании ООО «Горстройцентр», ООО «УК «ЖСК», ООО «Стройком».

 В экологических  субботниках приняли участие  большинство организаций города, всего убрана  территория на площади  более 13 млн. м², вывезено  около 4500 тонн мусора. 

Активное участие в экологических месячниках принимали работники предприятий: ОАО «Синарский трубный завод», ОАО «СУАЛ-УАЗ», ОАО «Исеть», ОАО «КУЛЗ», ОАО «УПКБ «Деталь» и многие другие.

Традиционно, позиция нашего населения в этом вопросе остается активной. В весеннем субботнике добровольно приняли участие  1235  жителей города,  в осеннем - 1030 человек. Они убрали площадь 59 453 м².

Внесли свой вклад в наведение чистоты на территории города общественные организации, религиозные организации различных конфессий, члены партийных групп и ветеранского движения.

За период общегородских экологических субботников около 11 000  школьников и студентов под руководством преподавателей, работники здравоохранения, культуры, учреждений физкультуры и спорта убрали 1,6 млн. м2  закрепленных территорий, было вывезено более 1300 м³ мусора. 

К празднованию 310 –летнего юбилея города представители организаций бизнеса внесли  свой  вклад в эстетический облик города:

· уложена тротуарная плитка на площади около 2000 м2, 

· заасфальтировано дорог и тротуаров на площади 3645 м2, 

· отремонтированы фасады зданий,

· обустроены клумбы на площади 24 873 м2.

Вклад этих организаций в 2011 году составил 44 млн. руб., что почти в 1,5 раза больше чем в  2010 году. 

Инициатива ТОСов в дер. Монастырка, пос. Северный была направлена на благоустройство отдаленных территорий. Так в Монастырке обустроен стадион, а в пос. Северный приступили к реконструкции парка отдыха. Цветочные композиции  селян не уступают в красоте дизайну клумб города. 

В 2011году продолжилась работа по оформлению города цветочными композициями, украшению клумбами и вазонами с применением современных форм и дизайна не только на центральных  улицах, но и внутри жилых кварталов. Всего на территории города организованы цветники на площади 31 500 м2, что на 5% более чем в 2010 году.

 В каждом районе отмечены композиции лучших клумб. Жилищный участок № 9 ООО «УК «ДЕЗ» в  мкр. Ленинский организовал конкурс на лучшую клумбу. Победители отмечены призами.

Администрациями районов также уже традиционно проведены  конкурсы по номинациям «Лучший дом», «Лучший подъезд», «Лучшая клумба», «Лучший дворник», «Лучшее подворье». Победителям вручены Благодарственные письма от главы района, денежные премии.                                                                

Свой вклад по наведению порядка внесли экологические патрули. В них принимали участие специалисты администраций Синарского и Красногорского района, участковые уполномоченные полиции ММО МВД России «Каменск-Уральский», дружинники члены общественных организаций. В 2011 году по статье 15-1 «Выбрасывание мусора в не отведенном для этого местах» Закона  Свердловской области от 14 июня 2005 года № 52-ОЗ  «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области» составлен 51 протокол.
Совместная деятельность предприятий  города,  в том числе представителей малого и среднего бизнеса, общественных организаций и жителей по обустройству городских территорий привела к положительным результатам.  По итогам областного конкурса «Самый благоустроенный город» в  2011 году Каменску -Уральскому  присуждено 1 место.

На средства, полученные в результате участия в  областном  конкурсе «Самый благоустроенный город в 2010 году», город приобрел современную коммунальную технику – фронтальный погрузчик.

Состояние жилищно-коммунального хозяйства является самым важным показателем социального развития. И успехи этой отрасли оказывают прямое влияние на уровень и качество жизни людей. Поэтому в 2012 году следует продолжить реализацию ледующих мероприятий:

-содержание и ремонт объектов внешнего благоустройства: дорог, тротуаров, остановок общественного транспорта, ливневой канализации, мест погребения, зеленого фонда города, освещения улиц, объектов безопасности дорожного движения;

· реализацию комплексного благоустройства дворовых территорий, по ремонту тротуаров, устройству парковочных мест, замене или установке новых детских игровых комплексов; 

· подготовке документов для участия в областной программе «Тысяча дворов»;

· проведение разъяснительной работы с председателями (представителями по заключению договоров по регулярной  санитарной очистке территорий, прилежащих к коллективным садам, гаражным массивам, объектам частного домовладения;

· привлечение предпринимателей, юридических лиц, общественников к участию в экологических месячниках, к благоустройству территорий города;

· по установке малых архитектурных форм на территории города (лавочек, урн);

· ремонту фасадов жилых и общественных зданий;

· восстановлению нарушенного благоустройства после ремонтных работ на подземных инженерных коммуникациях;

· благоустройству территорий и фасадов ведомственных зданий и сооружений, объектов торговли на территории города;

· подготовке и проведению конкурсов на «Лучший двор», «Лучший дом», «Лучший подъезд», «Лучший дворник», «Лучшее подворье»;

· установке контейнеров для сбора ртутьсодержащих отходов;   

·  продолжению установки счетчиков учета электрической энергии на линиях наружного освещения, а также  замене ламп на более экономичные;

· запустить в 2012 году мусоросортировочную линию на полигоне твердых бытовых отходов. 

  Начальник отраслевого органа

   Администрации города по

  По городскому хозяйству                                                                  В.Ю. Плаксин

