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О приоритетных направлениях развития в ходе реализации комплексного инвестиционного плана модернизации   города Каменска-Уральского
(выступление зам. главы города по развитию территории В.А.Воронова на коллегии при главе города 21 июня 2012 года) 

С целью  создания условий обеспечения экономической безопасности и социальной стабильности  города Каменска-Уральского  на принципах устойчивого развития посредством  комплексной и последовательной трансформации  всех сфер жизнедеятельности города - экономики, социальной сферы, окружающей среды (экологии), с учетом задач преодоления кризисных явлений в экономике, в 2010 году комплексным инвестиционным планом модернизации города (далее КИП) разработаны механизмы реализации Стратегии социально-экономического развития города Каменска-Уральского на период до 2020 года. 

КИП подразумевает максимально полное, комплексное и сбалансированное использование имеющихся ресурсов города с целью достижения устойчивых положительных социально значимых результатов в интересах повышения уровня жизни населения, создания более комфортных условий труда, отдыха, образования и охраны здоровья.

КИПом обозначены приоритетные стратегические направления развития муниципального образования, их 5, это: 
1. 
Город-завод, город-технопарк, центр  металлургии и бизнес-территорий;
2. Город – перекресток трех областей, центр  меридиональной связи север-юг, север – юго-восток;
3. Город – центр сельскохозяйственного района;
4. Город красивейших природных ландшафтов – центр спортивно-технического туризма;
5. Город устойчивого социально сбалансированного развития.  

Реализация проектов этих направлений уже сегодня  позволяет:

· создавать дополнительные постоянные и временные рабочие места;

· диверсифицировать экономику города, снизить  зависимость от градообразующих предприятий;

· модернизировать действующие и организовать новые предприятия; 

· повысить привлекательность города для крупных логистических фирм;
· комплексно развить производство и переработку сельскохозяйственной продукции на основе межмуниципального сотрудничества с Каменским районом, повысить кооперацию с сельхозпроизводителями других регионов;
· создать туристическую инфраструктуру города, повысить узнаваемость города, создать новый бренд города; 

· строительство и реконструкция спортивных сооружений, предусмотренных в комплексном инвестиционном плане, позволит привлечь детей и взрослых к занятиям физической культурой, развить спортивно-технические и игровые виды спорта, восточные единоборства, легкую атлетику, плавание, хоккей и другие;

· развить адаптивную физическую культуру для лиц с ограниченными возможностями;

· проводить на территории Каменска-Уральского соревнования различного уровня: областные, всероссийские, мира и Европы;
· построить дублеры автодорог общегородского и районного значения, создать транспортное кольцо, соединив основные городские микрорайоны, произвести реконструкцию действующих мостовых переходов через реки Исеть и Каменку, построить новый мост через реку Исеть;
· построить новые и реконструировать имеющиеся детские сады;

· построить новые жилые дома.
С целью инвестиционной привлекательности МО город Каменск-Уральский создан инвестиционный паспорт города, который размещен на инвестиционном портале Свердловской области и открыт для всех потенциальных инвесторов.
На основе представленных в паспорте данных министерством инвестиций и развития СО проведена комплексная оценка  инвестиционной привлекательности муниципальных образований Свердловской области.
Результаты следующие (см. презентацию):


Социально-демографический потенциал МО г. Каменск-Уральский выше среднеобластного значения, он отражает количественную и качественную обеспеченность территории муниципального образования  трудовыми ресурсами.

Экономический потенциал - в пределах среднего значения, он отражает существующий и перспективный  уровень экономического развития территории муниципального образования. 

Ресурсный потенциал нашего  города - выше среднеобластного значения, он отражает обеспеченность территории муниципального образования основными видами природных, энергетических и коммунальных ресурсов. 

Инфраструктурный потенциал нашего города выше среднеобластного значения, он отражает уровень развития на территории муниципального образования транспортной, телекоммуникационной, финансовой инфраструктуры. 

Инвестиционный потенциал города в пределах среднеобластного значения, он отражает существующий и перспективный уровень инвестиционной активности на территории муниципального образования. 

По результатам комплексной оценки  инвестиционного потенциала муниципальных образований Свердловской области за 2011 год, Каменск-Уральский находится в высшей группе – ТЕРРИТОРИЯ   РОСТА.

По результатам реализации первого стратегического направления «Город-завод, город-технопарк, центр металлургии и бизнес-территорий» достигнуто следующее.
В ноябре 2011 года проекты «Строительство трубного кластера на территории ОАО «СинТЗ» и «Строительство прокатного комплекса» ОАО «КУМЗ» включены в перечень приоритетных инвестиционных проектов в УРФО, утвержденный Председателем Правительства РФ.

По результатам реализации проекта «Строительство трубного кластера на территории ОАО «СинТЗ» накопительным итогом с 2010 года создано 571 постоянное и 323 временных рабочих мест.

Освоено 34%  денежных инвестиций  на мероприятие по строительству путепроводной развязки по ул. Пушкина. Экономия средств бюджетного кредита согласована с рабочей группой экономическому развитию и интеграции на выполнение подходов, прилегающих с двух сторон к путепроводу. 
Напомню, что на данное мероприятие направлено 426 млн.руб. средств бюджетного кредита.
Строительство автомобильного путепровода – длиной 65,1 м., шириной  14 м. через 2-путный  электрифицированный  участок Свердловской железной дороги Богдановического направления и реконструкции подходов, прилегающих с двух сторон к путепроводу, общей протяженностью 5 940 метров – обеспечит бесперебойную  транспортную доступность  ОАО «СинТЗ», предприятий и организаций северного промышленного узла г. Каменска-Уральского,  городских жилых районов, в том числе для аварийных и специальных служб, оптимизирует городские пассажирские автотранспортные перевозки.  Ввод в эксплуатацию путепровода с подходами позволит обеспечить лучшие параметры логистики  предприятий и организаций города, с одновременным улучшением параметров эксплуатации городских магистралей.   


С целью повышения надежности энергоснабжения города, повышения эффективности использования паросилового оборудования градообразующего предприятия ОАО «СинТЗ»,  снижения себестоимости тепла  ведется реконструкция Синарской ТЭЦ.


ТЭЦ предназначена для выработки теплоэнергии для отопления и горячего водоснабжения не только градообразующего предприятия, но и части жилого сектора города (Синарского района), а также пара и электрической энергии для производственных нужд завода, обеспечивающей теплоснабжение Синарского района города.

На реконструкцию ТЭЦ выделено бюджетных средств из федерального областного и местного бюджетов в сумме 700 млн.руб.. 68 млн.руб. составляют денежные инвестиции внебюджетных источников, на 01.05.2012г.  освоено порядка 31%.

В целом, за период реализации мероприятий КИП с 2010 г., по результатам работы на 01.06.2012 г. создано 1779 постоянных и 2059 временных рабочих мест (конкретные показатели в разбивке см. в презентации).

 Уровень безработицы по сравнению с 2009 годом снизился на 4,3% и достиг докризисного уровня (2008 г.), на 01.04.2012г. уровень безработицы составил 2,2%. 


По итогам 2011 г. доля работающих в сфере малого предпринимательства составила 35,8% , увеличение по отношению к 2009 г. составило около 10%. В 2012г. планируется увеличение этого показателя до 36,2%.

Особое внимание сегодня хочется уделить новому для нас и для области инвестиционному проекту.


С 2011 г. по первому стратегическому направлению проводится работа по реализации проекта создания индустриального парка «Уральский». Миссией мероприятия является создание условий для развития малого и среднего бизнеса в нашем регионе. 
Цели создания индустриального парка следующие:
1. диверсификация экономики города; 

2. создание и развитие элементов инвестиционной инфраструктуры города; 

3. развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в целях формирования конкурентной среды в экономике области; 

4. увеличение объема производства, товарооборота, валового регионального продукта за счет создания новых и развития имеющихся производственных мощностей; 

5. увеличение налогооблагаемой базы и налоговых поступлений в бюджеты различных уровней; 

6. создание не менее 1000 новых постоянных рабочих мест. 

Создание и развитие Индустриального парка «Уральский» предполагает:

· разработку и апробацию организационно-экономических и правовых механизмов создания промышленных парков в Свердловской области; 

· реализацию инновационных проектов решающих стратегическую задачу РФ по созданию отечественного производства и существенно уменьшающих зависимость радио и электронной промышленности от поставок комплектующих и сырьевых исходных материалов иностранного производства.  

Компанией «Агиплан» разработан мастер-план к концепции строительства парка «Уральский» (отдельные элементы плана вы видите на экране).

Для создания индустриального парка выбрана площадка общей площадью 300 га.  Парк будет расположен в южной части города между полосой отвода железной дороги Челябинского направления  и полосой отвода федеральной автодороги  Екатеринбург-Шадринск-Курган   Южного обхода города. 

Решением Городской Думы в апреле 2012 г. внесены изменения в Генеральный план и Правила землепользования застройки города – территориальная зона участка изменена на зону П-2 (Производственная зона II класса).  Теперь территория, занимаемая парком, относится к категории земель промышленности и иного специального назначения. Разрешенное использование – для строительства комплекса производственных и складских корпусов /II – IV класса опасности/. 

В настоящее время начата реализация I этапа /75га/. В Министерство строительства и архитектуры Свердловской области направлены документы для подготовки конкурсной документации и объявления конкурса на разработку проекта планировки территории, проведение инженерных изысканий, а также проектирования  внеплощадочных инженерных сетей. С частью резидентов парка Министерством инвестиций и развития СО заключены договоры о намерениях. 
Площадка I этапа разделена на 15 участков, предназначенных  для размещения промышленных  предприятий резидентов. Еще два участка будут занимать административно-бытовые здания и парковка грузового и легкового транспорта.  Ввод объектов в эксплуатацию – 2015 год. 
В первую очередь реализации включены проекты малых и средних предприятий, с оборотом продукции до 1млрд. руб./год и средней численностью работников  до 250 чел. 

Отраслевая специализация: 

· производство строительных материалов и конструкций; 

· машиностроение; 

· металлообработка.
Данная специализация обусловлена значительным удельным весом в отраслевой структуре производственного комплекса Свердловской области предприятий строительной индустрии, машиностроения и металлообработки. 

Создание индустриального парка предполагает:

· организацию первого опытно-промышленного производства оксида скандия в РФ, решение проблемы утилизации (переработки) красного шлама и переработки шлакоотвалов;
· реализацию инновационных проектов с использованием высоких российских технологий и «ноу-хау»;
· обеспечение российского рынка отечественной продукцией через импортозамещение.

Вторым этапом является расширение парка на всю площадь участка и привлечение резидентов не только среднего, но и крупного бизнеса.
 
В рамках развития индустриальных парков в Свердловской области ведется работа по созданию парка «Синарский», инициатором которого выступает ОАО «СинТЗ» 
В рамках направления «Город – перекресток трех областей ….», с целью  повышения  привлекательности нашего города для крупных логистических фирм начата проработка проекта «Сухой порт  Каменск-Уральский», инициатором которого является  ООО «Тексимпэкс» 
Третье направление «Город – центр сельскохозяйственного района» планируется развивать в рамках создания индустриального парка «Уральский». На территории земель Каменского района во второй очереди развития проекта планируется создание трех производств, это:

· производство комбикормов высшего качества с более низкой стоимостью;

· строительство элеваторного комплекса для хранения зерна и масличных культур;
· строительство завода по производству растительного масла.

Это обеспечит качественными комбикормами развивающиеся фермерские  хозяйства региона. В сочетании с прилегающими перерабатывающими производствами  (элеваторный комплекс, пр-во масличных культур) позволит снизить как себестоимость производства, так и производства предприятий животноводческой продукции. Проекты обеспечат условия для развития сельского хозяйства на юго-востоке Свердловской области, севера Челябинской и запада Курганской областей, позволят создать новые  рабочие места в сельском хозяйстве, переработку сырья отечественных производителей (соседних областей), удовлетворение спроса на продукцию российских производителей и  экспорт сельскохозяйственной продукции.


Развивается инфраструктура физической культуры и спорта, выполнен проект биатлонного комплекса с освещенной лыжероллерной трассой: реализована первая очередь, построено здание лыжной базы. Ведется строительство физкультурно-оздоровительного комплекса на  территории школы № 35, ведутся работы по реконструкции стадиона «Энергетик». Открыт центр адаптивной физкультуры, предназначенный для реабилитации и занятий спортом людей с ограниченными возможностями здоровья и ветеранов. Проведена первая очередь реконструкции мотостадиона «Юность». Трасса «Юность» является одним из лучших спортивных сооружений подобного типа в России и Европе. Трасса расположена на пересеченной местности, причем в самом центре города.

Отделом содействия развитию предпринимательства ведется активная работа по получению финансирования федерального и областного бюджета на мероприятия программы поддержки малого и среднего предпринимательства в городе. В планах – увеличить показатель занятости в МСП к началу 2015г. до 36,6%
В рамках проекта развития внутреннего въездного туризма разработано технико-экономическое обоснование инвестиционных проектов туристко-рекреационной зоны «Каменные ворота», напечатаны буклеты с информацией о праздничных городских мероприятиях, интересных событиях и экскурсиях с контактными данными операторов услуг. Проведение колокольного фестиваля в нашем городе и наплыв туристов в город на это мероприятие позволяет с уверенностью заявлять, что Каменск – это колокольная столица. 
         Мы живем в мире, который характеризуется глобальной конкуренцией, быстрыми переменами и стремительными потоками информации. 

Анализ возможностей развития города, осознание того, где именно могут быть сформированы и усилены конкурентные преимущества, определяют будущий образ города: Каменск — это город, который обладает необходимыми конкурентными преимуществами для развития. Развитие территории города, привлечение дополнительных инвестиций, поддержка малого и среднего предпринимательства предоставляет возможности для воплощения новых идей и проектов, реализации инициатив и амбиций, формирования активной жизненной позиции.
