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Ежегодный отчет главы города Каменска-Уральского о результатах своей деятельности, о результатах деятельности администрации города Каменска-Уральского и иных подведомственных главе города Каменска-Уральского  органов местного самоуправления, в том числе о решении вопросов, поставленных Городской Думой города Каменска-Уральского, за 2011 год

	г. Каменск-Уральский       
	                        Июль 2012 года


Уважаемые депутаты!

В соответствии с действующим законодательством представляю Вам ежегодный отчет главы города о результатах своей деятельности, о результатах деятельности Администрации города и иных подведомственных органов местного самоуправления за 2011 год.

Вначале коротко остановлюсь на итогах социально-экономического развития города, которые характеризуют наши результаты деятельности.

1. Итоги социально-экономического развития муниципального образования город Каменск-Уральский за 2011 год
С точки зрения социально-экономического развития 2011 год был для города достаточно стабильным. Реальный сектор экономики по основным показателям  вышел  на докризисный уровень. Ключевую роль в этом  сыграл промышленный комплекс. В структуре экономики его доля является преобладающей (78,0%),  а  численность занятого  на заводах населения   - 30,6%.
Объем произведенной промышленными предприятиями продукции составил 80,8 млрд. рублей, превысив показатель 2010 года в действующих ценах на четверть, а докризисный уровень 2008 года – на 8,9%. 
Производство пищевых продуктов  удвоилось, металлургическое производство приросло на 128%, производство электрооборудования – на 118,4%, производство машин и оборудования – на 108,7%. 

Уровня 2010 года не достигли предприятия по производству транспортных средств и оборудования (97,7%) и  прочих неметаллических продуктов (49,8%).
Стабилизация экономики благотворно отразилась и на финансовом состоянии организаций. В 2011 году по кругу отчитывающихся организаций получена прибыль (с учетом убытков) в  сумме  2,1 млрд. рублей. Она  вдвое выше уровня 2010 года и соответствует докризисному уровню. В прошлом году  26% организаций были убыточными,  общая сумма  убытка - 293,6 млн. рублей. В 2010 году их стало вдвое меньше, но убытки  увеличились – до 798,2 млн. рублей.
В целях сохранения рентабельности и конкурентоспособности производства предприятия города плотно занимались модернизацией и техническим перевооружением. Объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним организациям в 2011 году увеличился (по сравнению с 2010 годом) на 50,2% и составил 2,1 млрд. рублей. Этот показатель  ниже докризисного уровня в 1,5 раза (в 2008 году объем инвестиций составлял 3,2 млрд. рублей).

Какова ситуация в строительном комплексе? Она постепенно стабилизируется, но все еще сложная. Активно возводились объекты социальной сферы, чего не скажешь о строительстве жилья. По итогам 2011 года в городе введено 8,9 тыс. кв. метров жилой площади:  один пятиэтажный жилой дом общей площадью 2,0 тыс. квадратов и 42 объекта индивидуального жилищного строительства площадью 6,9 тыс. кв. метров.
Коротко остановлюсь на реализации целевых программ. На строительство и реконструкцию объектов социальной и коммунальной инфраструктуры из городского бюджета в рамках муниципальных целевых программ направлено 356,9 млн. рублей. 
Проведена реконструкция семи объектов, строится шесть.
Что сделано?
- реконструировано здание общей врачебной практики в поселке имени Чкалова на три  врачебных приема;

- началось строительство амбулаторного диализного центра на средства частных инвесторов;
- реконструировано четыре детских сада № 41, 30, 68, 55, началось строительство нового детского сада по ул. Мусоргского,11а, приступили к реконструкции трех зданий для частных детских садов, на средства частных инвесторов;
- открыт центр адаптивной физкультуры для людей с ограниченными возможностями здоровья по ул. Белинского, 22;
- реконструирована мототрасса стадиона «Юность»;
- завершен первый этап строительства лыжной базы в районе Березовой рощи,  построен модуль лыжной базы;
- началось строительство физкультурно-оздоровительного комплекса школы № 35;
- построено пожарное депо в микрорайоне «Южный» за счет средств федеральной целевой программы «Пожарная безопасность в Российской Федерации на период до 2012 года».

В 2011 году продолжалась реализация Комплексного инвестиционного плана модернизации монопрофильного муниципального образования город Каменск-Уральский. 
В рамках создания трубного кластера проводилась реконструкция Синарской ТЭЦ на промплощадке «СинТЗ»,  в августе началось строительство второй очереди автомобильного путепровода - через участок железной дороги Богдановичского направления (в районе поселка Мирный). Был подготовлен проект по строительству подходов  к нему по улицам 1-я Синарская, Северный проезд, Озерная, Кузнецова. Работы завершатся в этом году.
В рамках создания трубного кластера на базе ОАО «СинТЗ» с 2010 года создано 499 постоянных и 148 временных рабочих мест.
С  ноября 2011 года администрация города ведет активную проработку проекта индустриального парка «Уральский» площадью более 300 га, с инженерно подготовленными земельными участками под производственные площади. 
На начальном этапе предстоит освоить  75 гектаров и создать минимум 7 новых высокотехнологичных производств, организовать не менее 2,2 тыс. постоянных рабочих мест. По данному проекту планируем привлечь инвестиции в сумме более 10 млрд. рублей.
До конца года эта территория должна быть распланирована и размежевана, подготовлена проектная документация на строительство объектов инженерной инфраструктуры.

Идет работа и над проектом индустриального парка «Синарский». 
Стабилизация реального сектора экономики отразилась и на состоянии  рынка труда. На начало года численность безработных составила 2 020 человек, а уровень безработицы - 2,16%. Напомню, в период кризиса количество безработных и соответственно уровень безработицы были в три раза выше, чем сейчас (6 288 человек,  6,5%). Улучшению ситуации на рынке труда способствовала реализация государственной Программы поддержки занятости населения. 
Коротко о демографической ситуации. Хотя в 2011 году  рождаемость возросла (на 1.1.%), а смертность снизилась (на 1,7%), демографический  дисбаланс   сохраняется (2639 умерших против 2334 родившихся).  
По итогам 2011 года сложилось отрицательное миграционное сальдо. Основная причина - отток населения. За год численность горожан уменьшилась на 1,4 тыс. человек. На 1 января 2012 года в городе проживало 175тысяч 100  человек.
Увеличилась доля несовершеннолетних горожан - с 15,8% до 16,3%,  на полпроцента снизилась доля населения трудоспособного возраста- с 61,5% до 61%. На начало 2012 года  доля горожан старшего поколения составила 22,7%. 
Вывод: в Каменске наблюдается устойчивая тенденция старения населения. Количество пенсионеров за год увеличилось на 604 человека. 
С целью решения этих проблем муниципалитет продолжал реализацию Программы демографического развития города Каменска-Уральского на период до 2025 года. Проводились мероприятия, направленные на повышение социального статуса семьи, формирование здорового образа жизни горожан, особенно среди молодёжи.

Уровень жизни. 
Положительные тенденции в экономике города определили и динамику основных показателей уровня жизни населения. Номинальные денежные доходы горожан возросли по сравнению с уровнем 2010 года на 16,2%, составив  16 317 рублей в месяц на одного жителя.

Основной составляющей доходов нашего населения была и остается оплата труда. Среднемесячная начисленная заработная плата одного работающего в 2011 году (по кругу отчитывающихся организаций) составила 20 979 рублей, превысив уровень предыдущего года на 14,6%, а в реальном выражении с учетом индекса потребительских цен на - 7,7%.

С целью мотивации работников к повышению качества и результативности труда с 1 декабря 2010 года введены новые системы оплаты труда в бюджетной сфере. 
В прошлом году фонд оплаты труда муниципальных учреждений в части стимулирующих выплат был увеличен в общей сложности на 13%. Кроме того, с 1 сентября ФОТ работников муниципальных библиотек, музея, педагогов школ, учреждений дополнительного образования, детских садов вырос на 30%, а медицинских работников школ и детских садов - на 50%.

В структуре доходов городского  населения пенсии составляли 18,8%. По итогам 2011 года средний размер пенсии достиг 8 685 рублей, превысив показатель предыдущего года на 8,8%. 

Повышение жизненного уровня населения, я считаю, позитивно повлияло на развитие потребительского рынка города. Розничный товарооборот во всех каналах реализации с учетом оборота общественного питания составил в 2011 году 22,8 млрд. рублей. На 2.5 млрд. рублей больше, чем в 2010 году. 
Розничная торговая сеть города за прошлый год  увеличилась на 11 магазинов (до 883 объектов), соответственно увеличилась и обеспеченность населения торговыми площадями -  до 706 кв.м. на тысячу  жителей. Больше стало предприятий общественного питания (на 4 объекта). Их общее количество достигло 213. Продолжил развитие и был востребован горожанами рынок бытовых услуг.
В 2011 году муниципалитет оказывал комплексную поддержку субъектам малого и среднего предпринимательства. В рамках муниципальной долгосрочной целевой программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в городе на 2010 – 2012 годы» продолжилось освоение выделенных в 2010 году средства федерального и областного бюджетов. 

Доля горожан, работающих в  сфере МСБ  на постоянной основе,  за прошлый год увеличилась с 28,2%  до 35,8%. 

Уважаемые депутаты!
Вкратце остановлюсь на бюджетной политике 2011 года.
Она  по-прежнему была направлена на сохранение социальных гарантий населения, на обеспечение жесткого контроля недопущения кредиторской задолженности по принятым обязательствам. 
В результате мер, принятых по обеспечению сбалансированности бюджета, муниципалитету удалось в 2011 году обеспечить стабильное функционирование социальной сферы и городского хозяйства.
С 1 января 2011 года вступил в силу Федеральный закон № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» с переходным периодом до 1 июля 2012 года.

Администрацией города был утвержден и строго исполнялся План мероприятий по реализации этого  Федерального закона.  Что сделано? На сегодня в городе  функционируют три автономных, восемь  казенных, и 121 бюджетное учреждение.
Финансовое обеспечение деятельности казенных учреждений осуществляется на основании бюджетной сметы. Бюджетные и автономные учреждения осуществляют свою деятельность в соответствии с  муниципальным заданием на оказание муниципальных услуг. Финансовое обеспечение выполнения этого задания осуществляется путем предоставления субсидии из местного бюджета.  Сумма субсидии обязательно увязывается с результатами и показателями эффективности оказания муниципальных услуг.

Поэтапный перевод бюджетных учреждений со сметного финансирования на предоставление субсидий идет полным ходом. 

 С 1 апреля  сменили   статус муниципальные учреждения, учредителем которых является ОМС «Комитет по управлению имуществом».  С 1 мая 2012 года – бюджетные учреждения ОМС «Управление по физической культуре и спорту», с 1 июня 2012 года – бюджетные учреждения ОМС «Управление культуры».  С 1 июля 2012 года перешли  на субсидирование бюджетные учреждения, подведомственные Управлению образования и Комитету по архитектуре и градостроительству».
В 2011 году администрацией города была продолжена  работа по поэтапному переходу на предоставление органами местного самоуправления и муниципальными учреждениями муниципальных услуг в электронном виде.

В соответствии с Федеральным законом № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», органами местного самоуправления к 1 июля 2012 года завершена разработка административных регламентов предоставления муниципальных услуг. 

Для обеспечения органов власти, физических и юридических лиц информацией о предоставляемых муниципальных услугах ведется реестр муниципальных услуг. К 1 января текущего года  в Реестр государственных услуг Свердловской области внесены сведения о 48 муниципальных услугах, предоставляемых на территории города Каменска-Уральского. В Реестре размещены образцы  заявлений и иных документов, необходимых для получения соответствующих услуг.

С 2012 года органы местного самоуправления проводят мониторинг качества предоставления муниципальных услуг, результаты которого будут опубликованы на официальном сайте города.

С 1 июля все органы местного самоуправления при предоставлении 23 муниципальных услуг населению осуществляют межведомственное информационное взаимодействие с другими органами власти.

2. Об осуществлении администрацией города Каменска-Уральского, иными подведомственными главе города органами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения  городского округа в 2011 году
Уважаемые депутаты!
Полномочия по решению вопросов местного значения,  определенные 131 Федеральным законом,  на территории муниципального образования осуществляются администрацией города и иными органами местного самоуправления.

В 2011 году средства городского бюджета направлялись на исполнение полномочий по решению 27 вопросов местного значения: 

· часть полномочий связана с формированием, утверждением, исполнением бюджета и контролем его исполнением, с принятием и выполнением планов и программ комплексного социально-экономического развития города, а также с организацией сбора статистических показателей, характеризующих состояние экономики и социальной сферы городского округа. 

Все мероприятия выполнялись в установленные законодательством сроки.
В результате системной работы по увеличению доходной части бюджета в городской бюджет за 2011 год дополнительно поступило собственных доходов в сумме 161,1 млн. рублей.
· часть полномочий связана с установлением тарифов на услуги, предоставляемые муниципальными предприятиями и учреждениями, и регулированием тарифов на подключение к системе коммунальной инфраструктуры, тарифов организаций коммунального комплекса на подключение, надбавок к тарифам на товары и услуги организаций коммунального комплекса, надбавок к ценам (тарифам) для потребителей.  
По этим вопросам в 2011 году было принято 4 постановления администрации города и 2 решения Городской Думы. 

· часть полномочий связана с обеспечением жильем малоимущих граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий. 
С этой целью в 2011 году:

-  поставлено на учёт в качестве нуждающихся 335 семей, снято с учёта 293 семьи; 
- получили жилье 166 семей, в том числе  по договору социального найма и в рамках реализации различных программ; 
- переселено 11 семей (или 43 человека) из аварийного дома пос. Первомайский, 14, а также  11 человек из аварийного дома по ул. Ленина, 113а;
- 13 многодетных семей реализовали право на получение социальной выплаты на строительство жилого помещения;
- участникам войны, вдовам участников войны выдано 12 уведомлений о праве на получение единовременной денежной выплаты из федерального бюджета для оплаты строительства или приобретения жилого помещения;

- в рамках муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей в городе Каменске-Уральском на 2011-2012 годы» 17 семей получили Свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома, 12 из них этим правом воспользовались;

- в рамках муниципальной программы «Предоставление финансовой поддержки молодым семьям на погашение основной суммы долга и процентов по ипотечным жилищным кредитам (займам)»  на 2011-2012 годы, 1 молодая семья получила социальную выплату.
Большая часть полномочий  муниципалитета направлена на решение вопросов в сфере жилищно-коммунального хозяйства, дорожной деятельности, благоустройства, охраны окружающей среды:
· В 2011 году на организацию электро- тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения и снабжения населения топливом из местного бюджета выделено и освоено 242,9 млн.  рублей;
В рамках муниципальной программы «Модернизация и реконструкция объектов коммунальной инфраструктуры на 2011 год» проведена реконструкция трансформаторной подстанции, завершена газификация 11 жилых домов по ул. Овсянникова, приобретено оборудование, разработаны проекты модернизации 3 тепловых пунктов.
· на дорожную деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах городского округа и обеспечение безопасности дорожного движения освоено 224,4 млн. бюджетных рублей;
Проведены работы по капитальному ремонту асфальтобетонного покрытия двух участков дорог:  пр. Победы (от дома № 11 до перекрестка с ул. Добролюбова) и ул. Кадочникова на подходах к мосту через реку Исеть и дорожного полотна на мосту.
Благодаря реализации муниципальной программы «Повышение безопасности дорожного движения на территории города на 2010 – 2012 годы» построено 5 остановок общественного транспорта. Смонтировано 4 новых и реконструирован 1 светофор, обустроены пешеходные переходы на 5 перекрестках и по ул. Ленина,34. Были  установлены искусственные дорожные неровности у школ № 24, 35 и детского сада № 52, смонтировано 1 483 погонных метра  пешеходных ограждений, в том числе  у новых объектов дорожного движения и транспортной инфраструктуры. 

· на организацию мероприятий по охране окружающей среды в границах городского округа освоено 16,4 млн. рублей;

В рамках реализации Комплексной экологической программа на 2010-2015 годы в прошлом году были проведены мероприятия по мониторингу уровня подземных вод и атмосферного воздуха, сохранению и развитию зеленого фонда города, ликвидации несанкционированных свалок, санитарной обработке городской территории и др.
· на создание условий для массового отдыха жителей городского округа и организацию обустройства мест массового отдыха населения освоено 11,3 млн. рублей;

· на организацию благоустройства территории городского округа, включая освещение улиц, озеленение территории направлено 14,2 млн. рублей; 

В рамках муниципальной программы «Комплексное благоустройство дворовых территорий в муниципальном образовании город Каменск-Уральский «Тысяча дворов» на 2011 – 2015 годы» строилась спортивная площадка по бульвар Комсомольский, 46. В июле она введена в эксплуатацию.
     В соответствии с Федеральным законом № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в 2011 году город вновь участвовал в региональной адресной программе по проведению капитального ремонта многоквартирных домов. Выполнен  капитальный ремонт  16 многоквартирных домов, освоено   83,1 млн. рублей.  50,0 млн. рублей составляют средства Фонда содействия реформированию ЖКХ, 14,4 млн. рублей -  областного бюджета, 14,5 млн. рублей - городского бюджета и 4,2 млн. рублей - средства собственников жилья. Общая площадь отремонтированных многоквартирных домов -  33,6 тыс. м2.
За три года участия в этой федеральной программе капитальный ремонт выполнен в 489 многоквартирных домах, что составляет 20,5% от их общего количества. Благодаря этому улучшены условия проживания более 65 тыс. человек. В текущем году мы отремонтируем еще 33 дома. 
Оценкой результативности деятельности муниципалитета в сфере жилищно-коммунального хозяйства, содержания и ремонта дорог, благоустройства и охраны окружающей среды является признание города победителем двух областных конкурсов. Городу присвоено  звание «Лучшее муниципальное образование в Свердловской области по энергосбережению» (в восьмой раз, начиная с 2004 года) и «Самое благоустроенное муниципальное образование Свердловской области» в категории  муниципальных образований с численностью населения свыше 100 тыс. человек ( в 2010-2011 годах).
Уважаемые депутаты!
Хотел бы заострить ваше внимание на  реализации полномочий в сфере здравоохранения, образования,  культуры, физической культуры и спорта. 
В области здравоохранения основным полномочием муниципалитета в 2011 году являлась организация  первичной медико-санитарной помощи в амбулаторно-поликлинических, стационарно-поликлинических и больничных учреждениях, а также оказание  скорой медицинской помощи, медицинской помощи женщинам в период беременности, во время и после родов.

Медицинскую помощь населению оказывали 6 муниципальных учреждений здравоохранения.

В городе реализовывались 3 муниципальные программы. Реализация  программы «Модернизация здравоохранения» позволила провести капитальный ремонт в отделении гнойной хирургии и операционном блоке Городской больницы №2, третьего этажа и кардиологического отделения Городской больницы №3, женской консультации в поселке имени Чкалова. 

Оремонтированы  педиатрическое и приемное отделения Городской больницы №7, травматологическое отделение и дневной стационар поликлиники по ул. Добролюбова, второй этаж  детской поликлиники №2 и детская поликлиника по ул.К.Маркса. Приобретено два рентгенодиагностических комплекса - для  Городской поликлиники  и Городской больницы №5.
В рамках программы «Профилактика онкологических заболеваний и управление канцерогенным риском в городе Каменске-Уральском на 2011–2013 годы» осуществлялось внедрение современных технологий профилактических осмотров на онкопатологию, с использованием скрининговых исследований. Приобретено диагностическое оборудование и проведен  текущий ремонт помещений.
По программе «Предупреждение и ограничение распространения ВИЧ-инфекции на 2011 – 2013 годы» проводились лабораторная диагностика ВИЧ-инфекции, диагностические исследования ВИЧ-инфицированных, приобреталось оборудование, одноразовый инструментарий, средства индивидуальной защиты и экстренной профилактики при риске профессионального заражения.
Кроме того, продолжалась реализация  четырех  ведомственных целевых программ: «Вакцинопрофилактика», «Медицинские кадры», «Предупреждение и распространение социально-обусловленных инфекционных заболеваний», «Совершенствование кардиологической и нейрососудистой помощи населению».
На выполнение полномочий в сфере здравоохранения в 2011 году было израсходовано 297,3 млн. рублей.

С 1 января 2012 года вступили в силу внесенные в законодательство изменения, касающиеся разграничения полномочий между органами государственной власти субъектов РФ и органами местного самоуправления в области охраны здоровья. В связи с этим  все муниципальные учреждения здравоохранения с 1 января текущего года переданы в государственную собственность Свердловской области.

В оценке расходных полномочий городских округов в 2012 году не предусмотрены расходы на здравоохранение. В связи с отсутствием механизмов финансирования прекращена реализация муниципальных долгосрочных целевых программ в данной сфере. 
В сфере образования муниципалитет реализует четыре полномочия. На их выполнение в 2011 году  израсходовано 1 млрд. 68 млн. рублей.
На организацию предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования освоено 111,7 млн. бюджетных рублей  (из местного бюджета). 

В  городе функционировала 31 школа, в т.ч. 25 средних общеобразовательных, 2 лицея, 2 основных общеобразовательных, 1 школа-интернат, 1 вечерняя. Численность обучающихся в этих учреждениях возросла   до 15 423 человек. 

Предоставление общедоступного бесплатного дошкольного образования осуществляли 62 детских сада, в них  воспитывалось 8 529 детей. Объем бюджетных расходов по дошкольному образованию составил 621,2 млн. рублей. 

В 2011 году создано 110 дополнительных мест в детских садах, активно велась работа по реконструкции садиков. Ее результаты в полной мере будут ощутимы по итогам 2012 года. Работа по созданию новых мест в  дошкольных учреждениях продолжается.
Что сделано в сфере дополнительного образования? Расходы на развитие детей в сфере образования, культуры, физической культуры и спорта в 2011 году составили 149,8 млн. рублей. 
Услуги дополнительного образования детям  предоставляли 4 муниципальные учреждения: Центр внешкольной работы, Центр детского и юношеского туризма и экскурсий, Городской компьютерный центр, Городской дом детского творчества.  В них занималось 3 147 детей в возрасте от 6 до 18 лет. Дополнительные образовательные услуги оказывались по 9 направлениям, наиболее востребованными были программы художественного творчества.
В 2011 году Управление образования осуществляло организацию отдыха детей в каникулярное время. На его организацию израсходовано 39,6 млн. рублей. На  базе общеобразовательных учреждений работали 28 лагерей с дневным пребыванием детей, в них  отдохнуло 5 тыс. детей (41% от их общего количества) в возрасте от 7 до 15 лет. В санаторно-оздоровительном лагере «У трех пещер», в санаториях-профилакториях города, области и за ее пределами прошли реабилитацию 2 723 ребенка. В загородных оздоровительных лагерях -4 437 детей.  
Муниципалитет осуществлял полномочия и в сфере культуры. На их реализацию из городского бюджета израсходовано 177,9 млн. рублей.

Условия для организации досуга и обеспечения жителей услугами организаций культуры создавали 7 досуговых учреждений и  театр  драмы.

Работали  182 коллектива  художественной самодеятельности, клубных формированиях, любительских объединениях занимались почти 7,5 тыс. жителей города. Учреждениями проведено 2 185 мероприятий,  их посетили  почти 485 тыс. зрителей.  
Библиотечное обслуживание населения осуществляло муниципальное бюджетное учреждение «Централизованная библиотечная система». За год 15 филиалов библиотеки посетили почти 57,5 тыс. читателей.  Важно, что эта услуга пользовалась спросом у более 23 тысяч детей.
Предоставление дополнительного образования детям в сфере культуры осуществляли 7 учреждений, в т.ч. 3 музыкальные, 2 художественные школы и 2 школы искусств, в них занимались 2 735 детей.
На исполнение полномочий в сфере физической культуры и спорта в 2011 году израсходовано 73,4 млн. рублей.
В рамках обеспечения условий для развития на территории городского округа физической культуры и массового спорта работали три учреждения.  Центр развития физической культуры и спорта, Спортивный комплекс «Космос» предоставляли населению услуги физкультурно-оздоровительных и спортивных сооружений. Был организован  прокат спортивного инвентаря и оборудования, проводились занятия  в группах по укреплению здоровья. За год этой муниципальной услугой воспользовались 141 206 человек.

Муниципальным бюджетным учреждением «Центр спортивной подготовки сборных команд по техническим видам спорта» проводился учебно-тренировочный процесс 30 членов сборной команды по мотокроссу и ледовому спидвею.
В течение 2011 года  организовано и проведено  401  мероприятие по различным видам спорта, в них участвовало почти 83 тыс. человек, большая часть участников –  дети и подростки.
Услуги дополнительного образования предоставлялись детям  по 5 программам. Занятия проводились на базе  детско-юношеской спортивной школы и специализированной  спортивной школы олимпийского резерва. В них   занимались 4744 ребенка.

Коротко о полномочиях по организации и осуществлению мероприятий по работе с детьми и молодежью. Они  осуществлялись в рамках муниципальных программ «Молодежь» и «Патриотическое воспитание молодежи» на 2011–2013 годы. На эти цели из городского бюджета направлено 3,3 млн. рублей.  Что сделано, вы видите на слайде:
· В ходе реализации этих программ подготовлены и проведены различные мероприятия и проекты, направленные на поддержку инициативной и талантливой молодежи, мероприятия по пропаганде здорового образа жизни, на профилактику правонарушений и зависимостей.
·  В рамках проекта «Молодежная трудовая вахта» было создано 275 рабочих мест для трудоустройства молодежи и подростков в летний период. 
· Осуществлялась информационно-методическая деятельность по развитию патриотического воспитания молодежи, было оздоровлено 183 допризывника в санатории-профилактории «У трех пещер», были проведены 5-дневные учебные сборы по начальной военной подготовке для 406 допризывников.
Вкратце остановлюсь на исполнении полномочий Комитетом по управлению имуществом. 
У комитета 10 полномочий. Расходы на их исполнение составили 20,5 млн. рублей. Благодаря деятельности комитета в местный бюджет поступило 173,9 млн. рублей неналоговых доходов. 
Какая работа проведена?

В рамках мероприятий по управлению муниципальным имуществом:

· подготовлена техническая документация и получены свидетельства о праве муниципальной собственности на 22 помещения, 15 зданий, 14 участков автодорог и 160 участков инженерных коммуникаций;
· осуществлена оценка 183 объектов муниципальной собственности, бесхозяйного имущества, объектов недвижимости и земельных участков, подлежащих отчуждению;
· заключено 3 концессионных соглашения на нежилые здания: по ул.Кирова,10, ул.Ленина,128 и  ул.Механизаторов,62;

· продано 12 объектов муниципальной собственности;
· осуществлялось ведение реестра муниципального имущества;
В рамках осуществления земельного контроля  использования муниципальных земель проведено 28 проверок соблюдения земельного законодательства юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями. В результате выявлено 21 правонарушение.  Проведено 6 проверок соблюдения земельного законодательства гражданами, выявлено 1 правонарушение. Информация о правонарушениях направлена в Росреестр и прокуратуру города.
При осуществлении полномочий в области земельных отношений:

· разграничено и оформлено в муниципальную собственность 102 земельных участка;

· проведено 3 аукциона по продаже  права на заключение договора аренды 56 земельных участков под осуществление уличной сезонной торговли:

·  1 аукцион по 30 земельным участкам для размещения нестационарных торговых объектов и 1 аукцион по продаже права на заключение договора  на установку 3 рекламных конструкций;

· бесплатно предоставлено в собственность граждан 36 земельных участков для индивидуального жилищного строительства; 

· заключено 112 договоров аренды и 315 договоров купли-продажи земельных участков;
Большой объем полномочий исполнялся органом местного самоуправления «Комитет по архитектуре и градостроительству города Каменска-Уральского». В  2011 году  комитет освоил  386,6  млн. рублей.
Подготовлена документация  по планировке территории: (см. слайд)
- сформировано 50 земельных участков под индивидуальное жилищное строительство, в т.ч. 27 – для однократного бесплатного предоставления гражданам льготных категорий; 19 земельных участков – для целей, не связанных со строительством;
- разработано 210 схем расположения земельных участков на кадастровом плане или кадастровой карте соответствующих территорий;

- подготовлено 107 градостроительных планов земельных участков;

- выдано 11 технических заданий на разработку проектов планировки;

- подготовлены проекты планировки и проекты межевания территорий северной части деревни Новый завод, центральной части жилого района «Старый город» с размещением моста через реку Исеть и транспортно-пешеходных подходов к нему;

- утверждено 4 проекта межевания территорий.
Активно проводилась работа по внесению изменений в основные градостроительные документы: проведено 10 публичных слушаний по внесению изменений в Правила землепользования и застройки, Генеральный план города, по получению разрешения на условно разрешенный вид использования недвижимости.
В рамках реализации полномочия по выдаче разрешений на строительство и разрешений на ввод объектов в эксплуатацию в 2011 году выдано 71 разрешение на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объектов, и 24 разрешения - на ввод объектов в эксплуатацию.  

Проведены работы по адаптации и внедрению отдельных подсистем автоматизированной информационной системы обработки градостроительной документации «Мониторинг».

  Кроме того, комитетом выдано 57 разрешений на установку рекламных конструкций и 28 предписаний о демонтаже самовольно установленных рекламных конструкций. 

Были  присвоены адреса 26 объектам, указаны предварительные адреса по 19 объектам, выдано 321 разрешение о согласовании переустройства, перепланировки жилых помещений, переведено из жилых в нежилые 36 помещений.
В 2011 году муниципалитет исполнял полномочия по оказанию поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям.  Впервые на территории города была принята программа «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций на 2011 год». Расходы городского бюджета на ее исполнение составили 841,2 тыс. рублей.

Работа в этом  направлении продолжается и в текущем году.
В целях дальнейшего развития гражданского общества, взаимодействия горожан и общественных объединений с органами местного самоуправления в 2011 году принято решение о создании в городе Общественной палаты. Решением Городской Думы в октябре 2011 года утверждено Положение об Общественной палате муниципального образования город Каменск-Уральский. Состав Палаты сформирован,  принят регламент работы.  В мае  Палата начала свою практическую  деятельность.
Муниципалитет исполнял и расходные обязательства, которые возникли в результате решения вопросов, не отнесенных к вопросам местного значения. 
1. Реализовывалась муниципальная долгосрочная целевая программа «Дополнительные меры социальной поддержки населения города Каменска-Уральского на 2009-2011 годы».
  В 2011 году материальная помощь была оказана 205 горожанам. Общий объем финансирования этой программы из городского бюджета составил 2,79 млн. рублей.

2. Реализовывалась  муниципальная долгосрочная целевая программа «Развитие внутреннего и въездного туризма в городе Каменске-Уральском на 2011-2016 годы». На эти цели из городского бюджета направлено 371,6 тыс. рублей.  
3. Об исполнении в 2011 году отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления муниципального образования город Каменск-Уральский  федеральными законами и законами Свердловской области
Уважаемые депутаты!
В 2011 году муниципальное образование осуществляло 7 государственных полномочий с общим объемом финансирования в сумме  402,9 млн. рублей.  Их перечень вы видите на экране.
· государственное полномочие Свердловской области по хранению, комплектованию, учету и использованию архивных документов, относящихся к государственной собственности Свердловской области;
· государственное полномочие Свердловской области по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг с объемом финансирования - 100,4 млн. руб.; 
· государственное полномочие Свердловской области по предоставлению отдельным категориям граждан компенсаций расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг с объемом финансирования - 210,6 млн. руб.;
· государственное полномочие Российской Федерации по предоставлению отдельным категориям граждан компенсаций расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг с объемом финансирования - 89,9 млн. руб.;
· государственное полномочие Российской Федерации по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения;

· государственное полномочие Свердловской области по определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях;
· государственное полномочие Свердловской области по созданию административных комиссий.

Все полномочия выполнены в полном объеме, освоение средств обеспечено.

4. О достигнутых значениях показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования

 город Каменск-Уральский за 2011 год

Уважаемые депутаты!
Во исполнение Указа Президента РФ от 28 апреля  2008 года № 607  администрацией города в установленный срок был  подготовлен доклад «О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «город Каменск-Уральский» за 2011 год, и их планируемых значениях  на 3-летний период». Доклад  размещен на официальном сайте муниципального образования и  представлен в Правительство Свердловской области. 

В соответствии с действующей методикой оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления осуществляется на основе утвержденных показателей и расчета неэффективных расходов бюджета муниципального образования.
1) В сфере здравоохранения  неэффективные расходы выявлены по таким направлениям, как управление кадровыми ресурсами в отношении врачей, среднего медицинского персонала, прочего персонала, оказание стационарной и скорой медицинской помощи.
Численность прочего персонала  превышает 15%  от численности врачей и среднего медицинского персонала.  Оказание скорой медицинской помощи в объеме 0,377 вызова в год на 1 жителя. Целевое  значение  показателя  ниже – 0,34 вызова. Это  вызвало  появление неэффективных расходов в сумме 37,4 млн. рублей, или 12,2% от общего объема расходов городского бюджета на здравоохранение.  
В том числе: 
- на управление  кадровыми ресурсами по прочему персоналу – 36,4 млн. рублей;
- по  скорой медицинской помощи – 1,0 млн. рублей.

С 2012 года все муниципальные учреждения здравоохранения города переданы в государственную собственность Свердловской области. Дальнейшая  работа по повышению эффективности деятельности учреждений здравоохранения будет продолжена Министерством здравоохранения Свердловской области.

 2) В сфере общего образования  неэффективные  расходы  те же, что и в 2010 году: 

-управление кадровыми ресурсами
-низкая наполняемость классов в общеобразовательных учреждениях. 
При оптимальном соотношении  учителей и  прочего персонала 65% к 35,   мы имеем 58,5% : 41,5% . 

Избыточная численность  административно-управленческого, учебно-вспомогательного и младшего обслуживающего персонала, педагогов дополнительного образования привела к неэффективным расходам в сумме 37,3 млн. рублей.

 Два слова о наполняемости классов.  В 2010 году она составляла 22,6 человек при нормативе 23 ученика. Мы его обеспечили в 2011 году, а  государство опять  увеличило наполняемость классов – уже до 23.5 человек.

В результате получены неэффективные расходы в сумме 1,3 млн. рублей.
Таким образом, в сфере образования в 2011 году допущены неэффективные расходы в сумме 38,6 млн. рублей или 5,5% в  объеме расходов городского бюджета на общее образование.
3) В сфере жилищно-коммунального хозяйства в 2011 году неэффективных расходов не допущено.

4) В сфере организации муниципального управления неэффективными расходами являются бюджетные средства, направленные на содержание работников органов местного самоуправления, превышающие установленные нормативы.

В 2011 году установленный объем  расходов городского бюджета на содержание работников органов местного самоуправления составил 110,4 млн. руб., фактический  -  124,9 млн. рублей, в итоге  неэффективные расходы в сфере организации муниципального управления составили 14,6 млн. рублей или 0,4% от общего объема расходов городского бюджета.

В  целом по муниципальному образованию сумма неэффективных расходов за 2011 год составила  90,6 млн. рублей.
Задачей органов местного самоуправления на 2012 год остается дальнейшее повышение эффективности их деятельности и снижение неэффективных расходов. Работа в этом направлении ведется, в 2011 году  объем неэффективных расходов снижен на 35,6 млн. рублей.   

   Проведен анализ всех доходов и расходов. Он показал несовершенство методики формирования городского бюджета. Областным Минфином существенно занижены поправочные коэффициенты на благоустройство, содержание дорог, дошкольное и дополнительное образование. Анализ показал, что по этой причине город недополучает 500 млн. рублей. В том числе на исполнение   государственных полномочий. 

   Материалы представлены губернатору Свердловской области и в комитет по бюджету и налогам Законодательного собрания Свердловской области. Есть уверенность, что в этом году подходы к формированию бюджета и к оценке эффективности деятельности муниципальных образований претерпят изменения.
5. О решении вопросов, поставленных Городской Думой перед главой города  в отчетном году

В 2011 году в Городскую Думу было внесено на рассмотрение 83 проекта муниципальных правовых актов. Все они приняты депутатами Городской Думы.

Вопросов перед главой города представительным органом муниципального образования в 2011 году не ставилось.

Благодарю за внимание!

