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Уважаемые коллеги!

Пресс-служба администрации Каменска-Уральского объявляет об аккредитации журналистов средств массовой информации на 2013 год.
Аккредитация журналистов при администрации города позволит:

— в ежедневном режиме оперативно получать рассылку новостей, анонсов, пресс-релизов, иной информации от пресс-службы администрации города;

— работать во время проведения открытых мероприятий в администрации города Каменска-Уральского, пользоваться городскими телефонами и другими средствами связи, установленными в пресс-службе администрации;

— присутствовать на открытых заседаниях коллегии при главе города, совета общественной безопасности, общих аппаратных совещаниях, освещать публичные слушания, круглые столы, семинары и другие мероприятия;
— получать необходимую информацию в пресс-службе администрации, а также непосредственно от главы города и заместителей главы администрации города, участвовать в пресс-конференциях и брифингах, проводимых пресс-службой;

— запрашивать и размещать фотоматериалы пресс-службы;

— знакомиться с предназначенными для публикации информационно-справочными материалами, а также получать их электронные копии на собственных носителях;

— получать содействие пресс-службы администрации в организации встреч, бесед, интервью с главой города, заместителями главы администрации города, другими муниципальными служащими;

— пресс-служба администрации, исходя из имеющихся материально-технических возможностей, обеспечивает условия работы для аккредитованных журналистов, проведения аудио- видеозаписи и фотосъемки.
Для аккредитации требуется составить заявку на официальном бланке редакции за подписью руководителя, заверенную печатью редакции.

В аккредитации должна содержаться следующая информация:

1. Полное (юридическое) наименование СМИ, его учредителя (учредителей);
2. Тираж (для периодического печатного издания), периодичность выхода в свет (в эфир); — время вещания СМИ, местонахождение редакции, почтовый адрес, номера рабочих телефонов и факсов, электронные адреса редакции;
3. Адрес электронной почты для оперативной информации (на этот электронный адрес будут рассылаться анонсы предстоящих событий, информация за прошедшие сутки, пресс-релизы и пр.).
4. Список аккредитуемых журналистов, где должны быть указаны: фамилия, имя, отчество, занимаемая должность, номер рабочего телефона (при желании журналиста – номер мобильного телефона, адрес электронной почты, иные возможные способы связи).
5. Год и месяц образования вашего СМИ (День рождения), а так же количество работников.
6. Иная информация по желанию СМИ.
Внимание!!! В заявку может быть включено не более пяти журналистов от одного СМИ.

Более подробную информацию об аккредитации журналистов средств массовой информации при администрации города Каменска-Уральского вы можете получить на официальном сайте администрации города - http://www.kamensk-uralskiy.ru/vlast/mestnoe-samoupravlenie/administracia/press-slugba/akkreditacia/ 
Заявки на аккредитацию должны быть поданы не позднее 17 часов 00 минут 25 декабря 2012 года в 426 кабинет администрации города. По возникающим вопросам звоните тел. 39-79-16. (Беус Сергей).

Начальник отдела пресс-службы
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E-mail: pressa@admnet.kamensktel.ru 


              13.12.2012 года          №              12                       .


На №                                       от                                           . 





Об аккредитации журналистов средств массовой информации на 2013 год
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