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                                      Уважаемые соратники!

       В марте 2012 года Вы оказали мне высокое доверие, избрав главой города на второй срок. Считаю своим долгом отчитаться перед членами партии о результатах  своей деятельности за прошедший период. 
Особенности текущего момента
       2012 год имел свои особенности: год прошел под флагом выборов главы города и городской думы. Это наложило свой отпечаток и на деятельность муниципалитета. 
       В мае 2012 года Президент России подписал 13 указов, которые определили приоритетные задачи в развитии страны на ближайшие пять лет. 8 из 13 майских указов напрямую касаются деятельности органов местного самоуправления.

       Кроме того, в 2012 году федеральное правительство внесло серьезные изменения в критерии оценки эффективности деятельности главы города, администрации и органов местного самоуправления.

Коротко остановлюсь на  социально-экономическом состоянии нашего города.

 2012 год был достаточно успешным, выросли объемы промышленного производства, инвестиций, прибыли. Экономика  города  развивалась стабильно, превысив свои докризисные показатели 
Заводы и строительные организации города работали с положительной динамикой.   Прибыль предприятий за прошлый год  увеличилась в 1,5 раза. 
Объем инвестиций -  в развитие производства, дорожное строительство, капитальный ремонт жилья –  увеличился  по сравнению с 2011 годом в 1,7 раза. 

Модернизировали свое производство Синарский трубный завод, УАЗ, завод по обработке цветных металлов, Каменская катанка и другие. Подготовили масштабные инвестиционные проекты  металлургический завод, УПКБ «Деталь» и СУАЛ – Кремний –Урал.

Зимой  КУМЗ приступил к строительству самого современного в России  прокатного комплекса по производству широкополосных плит из алюминия и алюминиевых сплавов.

Сегодня мировая экономика напряглась, и мы с вами это тоже чувствуем. Компанией РУСАЛ принято решение о консервации электролизного производства на УАЗе, решением Сибирской аграрной группы  в середине июня закрыто производство на Каменск-Уральском мясокомбинате. Принудительно (используя административный ресурс) заставить собственников сохранить неэффективное, как они утверждают, производство сегодня сложно.  с учетом опыта преодоления экономического кризиса 2008 -2009 годов, считаю: сегодня нужны более гибкие меры – например, предоставить людям возможность найти свою нишу в сфере  малого и среднего бизнеса. И рычаг для этого у местной власти есть.
        В 2012 году мы возобновили реализацию целевой программы поддержки малого и среднего бизнеса. Предоставляли гранты и проводили обучение предпринимателей, как начинающих, так и профессионалов. Деньги на эту программу (более 6 млн. рублей) получили в рамках федеральной программы поддержки моногородов. 
         Напомню, в 2010 году муниципалитетом был принят Комплексный инвестиционный план модернизации моногорода. 

Как он реализуется?
          Благодаря бюджетному кредиту в 426 млн. рублей (федеральные деньги) в прошлом году построен и введен в эксплуатацию новый путепровод и 4.8 км  дорог. 
          На федеральную дотацию в 700 млн. рублей проводится  реконструкция Синарской ТЭЦ.  К началу отопительного сезона  работы на тепловой станции  должны быть полностью завершены.
         Одним словом, государственные инвестиции, которые город получил во время экономического кризиса, используются  строго по целевому назначению.
Продолжалось жилищное строительство. Сдали два дома – на Бажова, 9 – для отдельных категорий граждан  и  на Каменской, 99 - для работников ОК «РУСАЛ». Строили многоквартирные дома на Сибирской, 24 и ул. Кутузова, были заложены фундаменты 43 индивидуальных и одного блокированного дома в коттеджном поселке синарских трубников.
На средства частных инвесторов в прошлом году были возведены 11 объектов (гостиницы, кафе, торговые центры и т.д.) 
В прошлом году мы привлекли государственные инвестиции на выполнение целевых программ по строительству детских садов ( 4 садика ввели в эксплуатацию), по реконструкции дорог (улицы Пушкина и Кирова, подъем от Байновского моста до улицы Суворова). 50% денег дала область, еще столько же выделил город.

Впервые за много лет мы нашли средства и капитально отремонтировали кровлю городского выставочного зала, провели капитальный ремонт пяти проездов ко дворам многоквартирных домов. 

 Я бы хотел обратить особое внимание на реконструкцию спортивных объектов - стадиона «Энергетик», лыжно-биатлонного комплекса  «Березовая роща». Строим ФОК школы №35 и спортивные площадки на территории крупных школ. Это тоже  делается впервые за 20 лет. И тоже на условиях совместного финансирования, администрации города, социальных партнеров, правительства Свердловской области.
В общей сложности сегодня в Каменск-Уральском реализуется  сегодня  22 целевые программы. Это говорит о том, что город не стоит на месте, он развивается. 
         Чем характерен был 2012 год для бюджетной сферы?  Продолжалось реформирование муниципальных учреждений образования, культуры, физкультуры и спорта, управления капитального строительства и УГХ. В соответствии с 83 федеральным законом были созданы казенные, бюджетные и автономные учреждения. У бюджетных и автономных учреждений не просто изменился статус, изменилась сама система финансирования.  К примеру, если раньше они получали деньги из городской казны  согласно смете расходов, теперь – по муниципальному заданию. Спланировали свои расходы на год неточно, дополнительно средств не получат, должны заработать их самостоятельно. Время покажет, плохо это или хорошо. В любом случае это стимул развивать платные услуги населению. 

           В 2012 году велась активная подготовка к переходу на предоставление муниципальных услуг в электронном виде.

Что сделано? 
В соответствии с Федеральным законом № 210 «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»  в реестр государственных услуг Свердловской области внесены сведения о 64 муниципальных услугах, предоставляемых на территории города.  На сегодня  - внесены сведения уже о 76 муниципальных услугах. 

Горожанам предоставлена возможность получения этих услуг в электронном виде. 

Сегодня в городе работает  филиал Многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг -   в здании библиотеки по улице  Стахановской,1. Работает 5 окон.  В сентябре будет открыто еще 25 окон -  в здании бывшей столовой УПИ по ул. Ленина, 34.  Для населения это плюс – люди экономят время на оформление паспорта, получение свидетельства о регистрации прав на имущество и т.д.
Коротко остановлюсь на реализации 185 федерального закона. В прошлом году  капитально отремонтировано 33 дома общей площадью  69 тыс. кв. м. Объём финансирования  -   166,2 млн. рублей. Благодаря этому условия своего проживания улучшили 3 тысячи 200  человек.

В целом за 2009-2012 годы работы по капитальному ремонту выполнены в 522 многоквартирных домах, или 22% от их общего количества. Кроме работ по ремонту крыш, фасадов, внутридомовых инженерных сетей произведена замена 131 лифта в 46 домах (42% от общего количества лифтов). Благодаря проведенным работам улучшены условия проживания 68 тысяч 890 человек. 
В нынешнем году мы сделали упор на переселение граждан из аварийного жилья. Сформировали и готовим площадки для строительства новых домов в Ленинском поселке, чтобы в 2014 году построить  и  переселить в новые квартиры  85 семей (284 человека) из девяти ветхих домов (ул. Репина, 9 и п. Первомайский).
В прошлом году мы начали работу над целевой программой обеспечения жильем работников бюджетной сферы, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Программа была принята и сегодня успешно реализуется. Ее участниками в этом году стали 13 семей, которые получат субсидию из городского бюджета и на условиях долевого строительства приобретут новые квартиры (ул. Каменская. 101).  
Два слова о состоянии инженерных сетей и капремонтах. Отопительный сезон прожили без аварий, количество повреждений на сетях по итогам гидравлических испытаний неуклонно сокращается (в мае 2012 года – 70, нынче – 62). КТК ежегодно проводит ремонты коллекторов и магистральных сетей, не менее 3% от общей протяженности. Это самый высокий показатель в Свердловской области. Надежность сетевого хозяйства в Каменске сегодня выше, чем в других городах. 

                 Уважаемые однопартийцы!
Мы с вами живем в металлургическом городе, поэтому остро ощущаем зависимость от ситуации на мировом рынке металлов. Кроме того, в прошлом году Россия вступила  в ВТО. Мы этого пока не почувствовали, но надо понимать, что в этих условиях наши предприятия смогут конкурировать, если обновят производство и обеспечат себя хорошо обученными профессиональными кадрами.  Ну, а город будет ощущать себя уверенно, если создаст как можно больше современных рабочих мест. По прогнозу областного Министерства экономики, к 2020 году в Каменске должно быть обновлено и открыто вновь 20 тысяч рабочих мест. Задача очень серьезная – решим, если подготовим профессиональные кадры, в первую очередь в сфере малого и среднего бизнеса. Поэтому и делаем упор на обучение персонала. По  итогам 2012 года дефицит кадров составлял 20%.

Мы постарались  создать  условия для того, чтобы у горожан, занятых в самых разных секторах экономики,  была стабильная работа. 100 рабочих мест было создано в сфере малого предпринимательства. В этом году планируется создать еще столько же.
Пока ситуация на рынке труда относительно благоприятная. Уровень регистрируемой безработицы снизился - с 2,16% до 1,7%.  Численность безработных горожан сократилась (на 458 человек). Но количество вакансий превышало число безработных  (1 738 вакансий - 1 662 безработных).  Эта тенденция  на рынке труда сохраняется и сегодня. 
Положительные тенденции в экономике города определили динамику основных показателей уровня жизни населения. Номинальная  заработная плата в 2012 году  увеличилась на 14,1%, реальная – на 6,2%. Особенно ощутимо возросла оплата труда воспитателей детских садов. 
В результате роста доходов населения увеличился товарооборот в сфере  потребительского рынка и общественного питания города. 

Какие негативные тенденции не удалось преодолеть в 2012 году?   
Сохранялся разрыв в оплате труда бюджетников. Он характерен для учреждений образования  и здравоохранения (МОП и основной персонал). Низкая зарплата в учреждениях физической культуры и учреждениях культуры (на 50% ниже, чем на промышленных предприятиях города). Причем, инфляция опережает рост реальной заработной платы. 
В сфере малого предпринимательства увеличилась доля зарплат, которые выплачивались работнику в конверте, без отчисления в бюджет налога на доходы физических лиц. А этот налог является главным источником  (46%) пополнения местного бюджета.

         2012 год запомнился всем россиянам введением в действие новых правил предоставления коммунальных услуг. С 1 сентября в платежке появилась строка  ОДН,  плата за общедомовые нужды. Те, кто живет в 5 и 9 этажных домах с коллективными приборами учета, сэкономили. Горожане, проживающие в двухэтажных домах, стали платить больше. Надо сказать, что у нас в сравнении с другими муниципальными образованиями начисления ОДН были более справедливыми (без оплаты чердаков и подвалов). Хотя вопросы тоже возникали. 
В 2012 году обострилась застарелая проблема, связанная с качеством горячего водоснабжения. Проблема системная, характерна для многих городов  России. У нас вопросы  качества горячей воды  остро стоят  в старой и новой части  Красногорского района. Людей не устраивает температура подаваемой воды, ее  цвет и  запах. Как мы ее решаем? Специалистами инженерного центра энергетики Урала подготовлен  проект новой схемы ГВС. Сейчас 80% ресурса готовят на Красногорской ТЭЦ,  из речной воды (Исеть). 
Задача №1 – перейти на  подогрев холодной воды питьевого качества, которая поступает в город по Сысертскому водоводу. Путей два – строительство новых газовых котельных ( п. Чкалова и  район новой застройки на Южном), либо установка теплообменников в многоквартирных домах. 
Сократим протяженность сетей для транспортировки горячей воды, решим вопрос с температурой горячей воды. 

Цена  вопроса по проектированию, строительству и эксплуатации одной газовой котельной - в районе новой жилой застройки на Южном  –  200 млн. рублей.  Приобретение, установка и обслуживание одного теплообменника в жилом доме – 450 тысяч рублей.  Самое главное –    привлечь инвестиции  (проект, экспертиза, участие в целевой программе).  
 В любом случае решить эту проблему мы обязаны за 7 лет. Такой срок предусмотрен ФЗ «О водоснабжении и водоотведении», который вступил в силу 1 января 2013 года. 

По температурному режиму ГВС в Синарском районе тоже есть вопросы. В июне  был проведен эксперимент. Система функционировала  не по тупиковой схеме, а в режиме циркуляции. Население выиграло, затраты  КТК  увеличились -  на 1.6 млн. рублей.  

Вопрос, который они задают, один: за чей счет банкет? Кто компенсирует эти расходы – потребитель или муниципалитет?
                         Уважаемые коллеги!

         Как я уже сказал выше, в мае 2012 года главой государства  Владимиром Путиным было подписано 13 указов.  Эти указы обязывают нас поэтапно повышать заработную плату бюджетникам. 30% средств на увеличение оплаты труда органы местного самоуправления должны изыскать самостоятельно. 

        К 2016 году городу нужно обеспечить всех дошколят от 3 до 7 лет местами в детских садах, решить проблему обеспечения населения доступным жильем, качественными и бесплатными электронными услугами и т.д. Исполнение указов  для нас является законом. 

         Скажу честно, выполнить целевые показатели по зарплате, садикам и доступному жилью, которые предусматривают майские указы, непросто. Все упирается в деньги. Изыскать эти средства мы должны либо в городском бюджете, либо привлечь частных инвесторов.  Скажу честно -  собственные резервы невелики.  Поэтому активно привлекаем социальных партнеров и частных инвесторов (примеры – ПО «Октябрь» - детсад на Мусоргского, 7, Механизаторов, 62 и площадка на месте  снесенного здания бывшей школы №28).  
         Политические оппоненты и неравнодушные граждане часто упрекают партию власти и главу города в бездействии, в том, что нам нет дела  до решения насущных проблем населения. С таким утверждением категорически не согласен.  И вот почему.  
         Глава города и органы местного самоуправления действуют в рамках отведенных им 131 ФЗ полномочий. Согласно этому закону на муниципалитет возложено решение 40 вопросов местного значения. Под них предусмотрено финансирование из городского и областного бюджетов. Как правило,  это расходы на оплату труда, содержание зданий и оплату коммунальных услуг. 

       Рассчитывается норматив Минфином области, с учетом численности населения города, либо зданий, сооружений и дорог, которые включены в реестр объектов муниципальной собственности. К этим расчетам применяется понижающий коэффициент.  В итоге из года в год город недофинансируют: получаем из областной казны  максимум 20% от городской потребности в бюджетных средствах.  (Пример по дорогам и муниципальному дорожному фонду).  В итоге 70%  поступивших в бюджет доходов тратится на оплату труда работников муниципальных  учреждений и коммунальные услуги. 

      Мы неоднократно обращались к губернатору, в областной Минфин и Законодательное собрание  Свердловской области с предложением изменить методику расчетов бюджетного норматива. 

      Да, исполнение местного бюджета сегодня идет трудно. Дефицит бюджета составляет 8.7%, есть проблемы с выпадающими доходами по земельному налогу (оспаривание в суде кадастровой стоимости земли), увеличением доли имущественных и социальных вычетов из НДФЛ. Эти проблемы мы поэтапно решаем. Каким образом? Должников понуждаем заплатить недоимку в местный бюджет. Часть выпадающих доходов компенсируем за счет продажи муниципального  пакета акций ОАО «Красногорское» и  Синарской ТЭЦ.

                            Уважаемые коллеги!

       Мы с вами прекрасно понимаем, что сегодня палитра политических сил в России многообразна. Зарегистрировано 55 партий, и каждая из них прилагает все усилия к тому, чтобы умножить ряды своих сторонников. Каждая ищет и находит слабые места в деятельности правящей партии. Тем более, что поводов предостаточно: громкие коррупционные скандалы в разных министерствах и ведомствах, а также в органах местного самоуправления. Каждый день о них напоминают средства массовой информации. 
       Как я уже говорил выше, критерии оценки эффективности  деятельности главы и органов местного самоуправления изменились.    С 2013 года она  будет оцениваться по таким основным  показателям, как удовлетворенность населения обеспечением качества услуг в сфере ЖКХ, обеспечением населения доступным жильем, удовлетворенность горожан состоянием и ремонтом дорог, созданием комфортных условий для работы  общественного транспорта. Главным критерием нашей деятельности является – уровень и качество жизни населения.
      Одной из серьезных партийных  недоработок МО я считаю отсутствие работы с населением по месту жительства. Яркий пример – создание советов многоквартирных домов. Во главе этого движения сегодня ни члены Единой России, а гражданские активисты. Они создали Ассоциацию, объединяющую 29  советов многоквартирных домов. 

      Инициативу по созданию советов МКД местное отделение обязано перехватить и возглавить.  Предлагаю записать это в решение нашей партийной конференции. 

      Такой же подход должен быть и к общественному контролю в сфере ЖКХ.  Создав совет многоквартирного дома там, где каждый из нас проживает, мы сможем реально влиять на ситуацию, по начислению платежей за услуги, контролировать их качество, одним словом, отстаивать права собственников, как потребителей жилищно-коммунальных услуг. 

       Аналогичный подход должен быть в вопросах контроля состояния городских дорог, реализации проектов строительства спортивных объектов, детских садов и доступного жилья.  

Учитывая, что Политсовет уже акцентировал внимание на этом вопросе не раз, предлагаю проработать этот вопрос каждой из партийных комиссий, предметно обсудить его и поставить точку на августовском заседании Политсовета.  
                                    Благодарю за внимание!
