ПОЛОЖЕНИЕ

о территориальном планировании муниципального образования город Каменск-Уральский
Введение
Генеральный план города – это документ территориального планирования муниципального образования.  Это картина будущего, определяющая цели развития и задачи, которые нужно решить, чтобы к этому будущему прийти.

Действующий генеральный план был выполнен в 1981 году институтом «Свердловскгражданпроект» на расчетный срок 2010 г.
Новая редакция генерального плана муниципального образования город Каменск-Уральский разработана авторским коллективом мастерской генерального плана института "Уралгражданпроект"  с проектными периодами: 2015 г. – первая очередь строительства, 2025 г. – расчетный срок. 
За исходную дату при расчете численности населения, перспектив развития экономической базы города принято  01.01.2005 г.

 Цели и задачи генерального плана

Основной целью Генерального плана муниципального образования город Каменск-Уральский является обеспечение устойчивого  развития. Понятие «устойчивое развитие» определяется как гармоничное развитие производства, социальной сферы населения и окружающей природной среды. 

Прогноз развития населенных пунктов и определение функционального зонирования помогут перейти к правовому регулированию и правовому зонированию, которые служат механизмом развития поселения и должны быть проработаны после принятия основных решений генерального плана.
Город Каменск-Уральский – третий город Свердловской области по численности населения (на 01.01.2005 – 184,9 тыс. чел.) расположен в 100 км к юго-востоку от областного центра г. Екатеринбурга. Город является центром Южного управленческого округа и муниципального образования город Каменск-Уральский.

Размер территории в границах муниципального образования – 14408 га.

Экономика современного Каменска-Уральского имеет многоотраслевой характер, его доля в промышленном производстве области составляет 6,3%. Промышленное производство представлено всеми видами народного хозяйства: топливно-энергетическими и металлургическими комплексами, машиностроением, строительством, легкой и пищевой промышленностью, транспортом и связью. 

Экономическое развитие города в настоящий момент можно охарактеризовать как период относительной экономической стабильности. В экономике города успешно развивается малый и средний бизнес. Имеющийся научно-образовательный, историко-культурный, природно-ландшафтный потенциал территории, высокий рейтинг привлекательности для населения и инвесторов способствуют развитию в городе многофункциональной экономики.
Исходя из анализа основной планировочной структуры, природных и строительных условий, сложившейся экономической ситуации, выделяется комплекс принципиальных решений, отвечающий основным проблемам города.
Улучшение качества и комфортности проживания
· обеспечение инженерной инфраструктурой (в том числе и индивидуальную застройку);
· комплексное решение транспортных проблем; 

· обеспечение объектами культурно-бытового обслуживания. Задача проекта - увязать объемы строительства и размещение учреждений соцкультбыта с современными и планируемыми объемами жилого строительства;
· создание системы зеленых насаждений - новых парков, скверов, бульваров. Комплексное благоустройство береговой территории;
· развитие системы спортивных сооружений - общегородских планировочных и жилых районов;
Обеспечение безопасности проживания
· уменьшение санитарно-защитных зон за счет модернизации предприятий. Вынос предприятий являющихся источниками загрязнения из жилых зон.
· защита территории от опасных  физико-геологических и техногенных процессов; 

· организация безопасного движения транспорта.
Повышение интенсивности использования городских территорий
· реконструкция центральной части города, имеющей высокую градостроительную ценность;
· развитие Красногорского жилого района; 

· интенсификация использования территорий промрайонов города;
· предложения по использованию территорий в СЗЗ.
 Определена зона совместных интересов МО город Каменск-Уральский и МО «Каменский городской округ».
 Укрепление внешних и внутригородских связей и создание сети городских центров, в том числе в промышленных коммунальных районах.
  Сохранение культурно-исторического наследия и природных ландшафтов.
Архитектурно-планировочная структура

В состав территории муниципального образования входят город Каменск-Уральский, а также ряд сельских населенных пунктов: поселок Госдороги, деревни Кодинка,  Малая Кодинка, Монастырка, Новый Завод, Токарева. Территория города разрезана руслами рек Исеть и Каменка, в пойме которых сохранились уникальные  лесные массивы.

Планировочная структура города Каменска-Уральского в условиях сложившегося рельефа делится на три крупных планировочных района: Ленинский, Синарский, Красногорский.
Ленинский планировочный район расположен в северо-западной части города, на въезде со стороны г. Екатеринбурга. Находится между руслами рек Исети и Каменки, долины которых имеют каньонообразную форму глубиной до 50 м. Включает в себя жилые районы: Ленинский, Западный, Старый город, деревни Новый Завод, Кодинка и Малая Кодинка, поселок Госдороги.

Улица Ленина-Лермонтова является главной композиционно-планировочной осью этого района. На территории этого района находится исторический центр Каменска-Уральского "Старый город". Старый Каменск уникален своей планировочной структурой по типу "город-завод". Центр Старого Каменска представляет собой комплекс зданий, выполненных в стиле строгого классицизма – городской музей, драматический театр, торговые ряды. Его композиционным центром и доминантой является кафедральный Свято-Троицкий собор. Объединяет территорию комплекса площадь исторического сквера.
Синарский планировочный район находится в северной части города, включает в себя несколько районов: Трубный, Центральный, Октябрьский, Больничный, Северный. К  этому району тяготеют несколько кварталов индивидуальной застройки.
Красногорский планировочный район расположен на правом берегу р. Исети, он тяготеет к группе предприятий южной промзоны. Включает в себя жилые районы: Юбилейный, Уазовский, Южный, Южный-2, микрорайоны: Силикатный, Чкалова, 2-ой Рабочий, деревни Токарево и Монастырка.
Общественный центр города – включает в себя исторический центр "Старый Каменск" и формирующийся общественный центр на пересечении улиц Ленина, Кунавина и проспекта Победы,
Главная площадь Старого Каменска сохраняет роль исторического и культурного центра.
Промышленно-коммунальная территория города состоит из четырех крупных промышленных районов: Западный, Северный, Восточный, Южный.
Предлагается вынос предприятий пищевой промышленности из СЗЗ от  ОАО «УАЗ - СУАЛ».

Расположенные в селитебной зоне предприятия: ЗАО "Комбинат мясной Каменск-Уральский", ОАО Управляющая компания "Пассажирские транспортные перевозки" предназначены к выносу на другие площадки.
Проектом предлагается упорядочение всех промышленных зон.

В основе архитектурно-планировочной организации территории лежат сложившаяся градостроительная ситуация, природно-геологические и климатические условия.
Планировочную структуру составляют следующие элементы:

- многофункциональный  общественно-деловой центр города

- многофункциональные  подцентры планировочных районов;

- зона исторического центра (Старый Каменск);

- сложившиеся и получающие дальнейшее развитие жилые районы города; 

- производственные зоны;
- зона сельскохозяйственного использования;
- зона внешней транспортной инфраструктуры;

- зона объектов инженерной инфраструктуры;
- рекреационная зона;

- зона сельскохозяйственного использования;
- зона охраны культурного наследия; 
- коммунально-складская зона;

- зона общего пользования;
- зона специального назначения: территории кладбищ, свалки бытовых и промышленных отходов, склады снега. Предлагается расширение  свалки ТБО в северном направлении.
Жилищное строительство

В обоснование архитектурно-планировочного замысла размещения нового жилищного строительства выполнены расчеты на основании: проектной численности населения города - 200 тысяч человек, средней обеспеченности общей площадью - 30 кв.м/человека и тенденции к увеличению доли малоэтажных домов в структуре этажности нового строительства.

Объем жилого фонда к 2025 году должен увеличиться с 3768 тыс. кв.м до 6000 тыс. кв.м. В том числе объем существующего сохраняемого жилого фонда составит 3640 тыс. кв.м.
Размещение нового жилья предлагается во всех районах города, но основной объем нового строительства, как и в предыдущем генплане, предлагается размещать в Красногорском районе. С появлением южного транспортного обхода города федеральной автодорогой этот район стал наиболее привлекательным для строительства.
Ленинский планировочный район – практически не имеет свободных территорий, новое строительство предлагается на свободных территориях на пересечении улиц Ленина –  Кузнецова – Свердловской. Здесь же предлагается сформировать центр жилого района. Сохраняя исторически сложившуюся структуру Старого Каменска, предлагается восстановить утраченные планировочные элементы. Небольшой объем индивидуального строительства предлагается в деревнях Кодинка и Малая Кодинка
Синарский планировочный район – свободных территорий в этом районе практически нет, новое строительство предлагается в северной части этого района, точечная застройка предлагается на уплотнении существующей жилой зоны.

Предлагается небольшое развитие Северного жилого района в соответствии с проектом планировки, возможна взаимозаменяемость ветхого жилого фонда вне санитарно-защитных зон.

Красногорский планировочный район – основной объем нового строительства предлагается размещать в этом районе. Размещение жилой застройки предлагается с учетом проектов планировки.
Основной въезд в город с южного направления формируется многоэтажной застройкой. Постепенное понижение этажности идет в западном направлении: многоэтажная – среднеэтажная - малоэтажная застройка постепенно переходит в усадебную.

Центр жилого района предлагается формировать на пересечении улиц Суворова и Маршала Жукова. Улица Суворова становится основным въездом в город с южного направления, вдоль неё предлагается сосредоточить объекты общественно-деловой зоны.

Территории в границах города достаточно для его развития только на первую очередь – 2015 год.
В зонах повышенной санитарной вредности предлагается снос всех ветхих 1-2 этажных домов. Этот жилой фонд составляет 23 тыс. кв.м. Кроме того, предусмотрено перепрофилирование квартир, расположенных в нижних этажах многоэтажных домов на магистральных улицах города, общей площадью 99 тыс. кв.м., с последующим их использованием в качестве нежилых помещений. Переселение жителей с неблагоприятных территорий, с выбытием в среднем по 6,1 тыс. кв.м. в год - эта задача должна решаться в рамках муниципальной программы.  Суммарная убыль существующего жилого фонда на проектный срок составит 128,2 тыс. кв.м. или 3,4% существующего жилого фонда. По отношению к объему нового строительства убыль составит 5,4%.

В проекте предусмотрены достаточные для каждого вида жилищного строительства территории. Поскольку доля малоэтажных домов в структуре этажности нового строительства имеет тенденцию к увеличению, под застройку потребовались значительные площади. По условиям санитарной вредности некоторых районов города в Ленинском планировочном районе удалось найти лишь 14% необходимых городу территорий,  в Синарском планировочном районе – 7%, а основные территории нового строительства (79%) приходятся на Красногорский  планировочный район.

Общая потребность в территориях для нового строительства определена в 555 га, из них 198 га (более 1/3) предназначено для размещения домов с приусадебными или приквартирными земельными участками. Структура нового строительства по площади территории:

-строительство домов повышенной этажности –161 га (29%);

-среднеэтажное (4-5 этажное) строительство – 137 га (25%);

-малоэтажное (2-3 этажное) строительство – 59 га  (11%);

-строительство блокированных домов – 41 га  (7%);

-строительство домов усадебного типа - 158 га  (28%).

На первую очередь население города составит 185 тыс. человек. При заданной средней жилищной обеспеченности 25 кв.м/чел. жилой фонд составит 4625 тыс.м² общей площади. Объём нового жилищного строительства на 2015 год определён в объёме  884 тыс.м².
Соотношение между планировочными районами по площади территорий и объемам нового строительства на 1 очередь
	  № п/п
	Планировочные районы
	Площадь территории и объем нового строительства на 1 очередь

	
	
	га
	%
	тыс.м2
	%

	
	Ленинский
	48,7
	21,1%
	131,5
	14,9%

	
	Синарский
	11,9
	     5,1%
	51,9
	     5,9%

	
	Красногорский
	170,5
	73,8%
	700,7
	79,2%

	
	Итого 
	231,1
	100,0%
	884,1
	100,0%


Соотношение между планировочными районами по площади территорий и объемам нового строительства на расчетный срок
	  № п/п
	Планировочные районы
	Площадь территории и объем нового строительства на расчетный срок

	
	
	га
	%
	тыс.м2
	%

	
	Ленинский
	      75,4
	  13,6%
	 231,2
	     9,8%

	
	Синарский
	      40,9
	    7,4%
	 207,6
	     8,8%

	
	Красногорский
	438,7
	  79,0%
	1921,9
	81,4%

	
	Итого 
	555,0
	100,0%
	2360,0
	100,0%


Организация культурно-бытового обслуживания
Учреждения и предприятия обслуживания размещаются на общественных, жилых, производственных и рекреационных территориях города. В проекте выделены общественные территории, предназначенные для размещения объектов городского значения, которые формируют систему центров обслуживания.

Расположенные в городе Каменске-Уральском предприятия и учреждения обслуживания периодического и эпизодического спроса рассчитаны и на частичное обслуживание населения Каменского городского округа. 
Расчёт потребности в учреждениях обслуживания выполнен с учётом ближайших перспектив развития сферы обслуживания, намеченных в Комплексной программе социально-экономического развития города Каменска-Уральского на период до 2008 года.

В проекте предложен к размещению социально-гарантированный минимум учреждений и предприятий обслуживания. Для отдельных видов обслуживания, ориентированных на коммерческую основу (торговля, общественное питание, развлечения и досуг) в будущем возможно дополнительное размещение или увеличение площадей и вместимости учреждений обслуживания при наличии инвесторов.
       Определение нормативов по детским дошкольным учреждениям и школам выполнено с учётом социально-экономической ситуации и новых тенденций в развитии общеобразовательных учреждений. 

Существующая возрастная структура детей в возрасте 1–17 лет по данным Каменск-Уральского межрайонного отдела государственной статистики на 01.01.2005 г.:
1–3 года – 5068 чел. – 2,7% всего населения;

4–5 лет – 2755 чел. – 1,5%;

6 лет – 1485 чел. – 0,8%;

7–15 лет – 16546 чел. – 8,9%;

16–17 лет – 6142 чел. – 3,3%.

Основные параметры демографического прогноза предоставлены Комитетом по экономике администрации города Каменска-Уральского, согласно которым можно ожидать следующее изменение по основным возрастным группам населения:

	Годы

	Моложе трудоспособного возраста
	Трудоспособный возраст
	Старше трудоспособного возраста

	2005
	15%
	63%
	22%

	2015
	17%
	56%
	27%


Специальной работы по определению демографической структуры населения на 2025 год по городу не выполнялось.

Ниже, с учетом вышеназванных документов, приведена предполагаемая возрастная структура детского населения:

	Возраст детей
	2005 г.
	2015 г.
	2025 г.

	
	тыс. чел.
	% к населению города
	% к населению города
	% к населению города

	1 – 5 лет
	7,82
	4,2
	4,8
	5,0

	6 лет
	1,48
	0,8
	0,9
	1,0

	7 – 15 лет
	16,55
	8,9
	10,2
	10,0

	16 – 17 лет
	6,1
	3,3
	3,8
	4,0

	Население города
	184,9
	100,0
	100,0
	100,0


В связи с переходом на образование в школах с 6-ти лет, охват шестилетних детей в дошкольных учреждениях будет уменьшаться, к 2025 году допускается, что дошкольные учреждения будут посещать ориентировочно 30% детей 6-летнего возраста, а 70% будут учиться в школах.

С учётом данных нормативов в городе потребуется строительство на период до 2025 года детских дошкольных учреждений (ДДУ) на 2200 мест и общеобразовательных школ на 6340 учащихся; в том числе на период до 2015 года соответственно: ДДУ – на 400 мест и школ – на 2365 мест. Существующие здания образовательных учреждений города предполагается капитально ремонтировать и модернизировать. Предполагается строительство межшкольного учебно-производственного комбината.

Предполагается развитие с увеличением вместимости: центров творчества детей и молодёжи, детско-юношеских спортивных школ, клубов, детских музыкальных школ, детских художественных школ и школ искусств, а также станций юных техников.

Количество учащихся высших и средних специальных учебных заведений должно быть доведено к расчетному сроку соответственно до 1000 и 4500 мест.

На проектный срок в городе планируется строительство комплексов спортивных сооружений (около 100 га), спортивных комплексов, оздоровительного комплекса, аквапарка с размещением в них спортзалов, тренажёрных залов, бассейнов, фитнес-центров. В ближайших планах развития городского спорта – реконструкция стадиона «Космос», физкультурно-оздоровительного комплекса на территории Дворца спорта «Салют», а также Дворца ледовых видов спорта на проспекте Победы.

Намечается создание баз отдыха, кемпингов. Требуется создание дополнительно досуговых центров и домов культуры, а также нового театра и современных кинотеатров. В период 1 очереди необходимо поддержание комплекса городского краеведческого музея им. И.Я. Стяжкина, детского культурного центра (ул. Каменская, 33), бывших складов Каменского казённого чугунолитейного завода (пл. 25-го Октября). В микрорайоне «Южный» предполагается размещение современного информационно-библиотечного центра для детей и юношества. Культурное наследие, актуальная культура должны сформировать имидж города, стать интересными и востребованными местным сообществом, а также привлечь в Каменск-Уральский гостей и туристов.

В жилом районе Старый город планируется создание торговой улицы в среде старинной архитектуры. Намечено строительство нового сельскохозяйственного рынка. В районах новой жилой застройки намечено размещение предприятий бытового обслуживания. В коммунальной зоне планируется строительство фабрики-прачечной и фабрики-химчистки.

 Для обеспечения доступности не более 3 км необходимо строительство дополнительно не менее двух пожарных депо на 34 пожарных автомобиля основного назначения и 3 автомобиля специального назначения.

Существующие кладбища Волковское и Ивановское расширяются, кроме того, в проекте предусмотрены под кладбища дополнительные площади в размере 40 га.

Проектом определены основные места застройки офисных зданий – деловые центры. 

В санитарно-защитных зонах не должно остаться объектов, которые в них не допускается размещать. В проектных СЗЗ размещены пожарные депо прачечные, объекты торговли, мотели, гаражи, административные здания промпредприятий. 3-5-этажные жилые здания предлагается частично переоборудовать под офисы и административные учреждения.

Транспортная инфраструктура
Город является крупным транспортным узлом, находится на пересечении важных железнодорожных магистралей: меридиональной Серов - Алапаевск – Богданович - Челябинск и широтной Свердловск (Екатеринбург) - Курган, кроме того, имеет выход на магистраль Свердловск (Екатеринбург) - Тюмень.

Через город проходит крупная автомагистраль Екатеринбург-Курган.
Внешний транспорт

Город Каменск-Уральский обслуживается двумя видами транспорта: железнодорожным и автомобильным.

        Железнодорожный транспорт

Ускоренное развитие промышленности обусловило формирование в городе крупного железнодорожного узла, в котором сходятся четыре направления: на Свердловск, Курган, Серов, Челябинск.   

В городе расположены три  железнодорожные станции: Каменск-Уральский, Кунавино, УАЗ и два остановочных пункта: Соцгород и Синарская.

Станция Каменск-Уральский является крупной сортировочной станцией, выполняющей работу по пропуску грузовых и пассажирских и значительную местную работу по обслуживанию подъездных путей. 

Пересечения железнодорожных линий с автомобильными дорогами осуществляется в разных уровнях посредством путепроводов, неохраняемых переездов в створе улиц К. Маркса, Октябрьская, автодороги на Клевакинское.   
 Автомобильный транспорт

 Внешние автодороги представлены:

-федеральной автодорогой Екатеринбург – Шадринск – Курган.  В настоящее время заканчивается строительство Южного обхода города этой автодорогой, которая освободит центральную часть города от потоков транзитного автотранспорта; 

-территориальной автодорогой г. Каменск-Уральский – с. Клевакинское, 1V технической категории, с интенсивностью движения 1218 ед.;
-территориальной автодорогой г. Каменск-Уральский – с. Рыбниковское, 1V технической категории, с интенсивностью движения 1380 ед.;
-территориальной автодорогой г. Каменск-Уральский – г. Камышлов, 1V технической категории, с интенсивностью движения 355 ед.

   В городе имеется автовокзал вместимостью  300 человек, но в связи с развитием города в южном направлении и строительством Южного автомобильного обхода возникает необходимость строительства  автовокзала в южной части города.
  Внутренний транспорт
  Существующая сетка улиц имеет прямоугольное начертание в районах многоэтажной застройки и центральных районах города, а улицы на окраинах  имеют  хаотичное начертание. 

  Общая протяжённость улично-дорожной сети с твёрдым покрытием  составляет  424,9  км.      

  Протяжённость  магистральной улично-дорожной сети составляет 104,5 км.  
Основными транспортными магистралями являются Проспект Победы улицы Лермонтова, Ленина, Кунавина, Кадочникова, Алюминиевая, Суворова, Каменская и др.  Ширина улиц в «красных линиях» 40,0 – 80,0 м, ширина проезжих частей 12,0; 16,0; 21,0 м.

  В настоящее время в городе имеется несколько городских дорог: ул. Кадочникова, ул. Рябова, ул. Лермонтова (частично), но они не решают проблему в целом: вынос грузового транспорта с жилых территорий города.

  В городе сохранились пересечения уличной  сети с магистральными  железнодорожными линиями  в одном уровне, что значительно снижает пропускную способность   улиц. Путепроводные развязки есть в створе улиц Пушкина, Привокзальной, Алюминиевой.

  В настоящее время ведётся разработка проекта путепровода через железнодорожные пути Богдановического направления.  Очень остро стоит вопрос с единственным автодорожным мостом через р. Исеть.   Конструктивные размеры автодорожного моста в настоящее время не соответствуют существующей интенсивности движения, кроме того, он является единственным связующим звеном между правобережной жилой и промышленной зонами города с левобережьем и центром города.

  Это недопустимо с точки зрения ГО и ЧС и является одним из факторов неустойчивости системы магистральной улично-дорожной сети.

  Из инженерных сооружений также имеются  автодорожные мосты и путепроводы  - через реку Каменка, плотина через р. Каменка  на ул. К.Маркса, путепровод через железнодорожные пути на ул. Пушкина  и на ул. Алюминиевой. 
  Основной проблемой в сфере дорожного хозяйства является нарастающая диспропорция  между приростом числа автомобилей и развитием  протяженности, а следовательно и пропускной способности  улично-дорожной сети. 

 Городской транспорт

 Пассажирские перевозки в городе осуществляются:  автобусами, троллейбусами, маршрутными такси и такси.

В городе действует 44 маршрута общественного транспорта, в том числе 22 – автобусно-троллейбусных, 22 – маршрутных такси. 
Объем пассажироперевозок автобусами и троллейбусами муниципального предприятия в 2005 году составил 107,58 млн. пасссажиров.   В 2004-2005 году количество единиц подвижного состава частных перевозчиков увеличилось в 2 раза (с 67 до 120 единиц), а количество перевезенных пассажиров увеличилось в 2,5 раза. 

ОАО Управляющая компания "Пассажирские транспортные перевозки" занимает две производственные площадки: в центральной части города – автобусный парк (123 автобуса) и в юго-восточной части – троллейбусное депо, которое исчерпало свои возможности. Проектом предлагается новая площадка под автобусный парк в западной части города на ул. Свердловской, под троллейбусное депо в юго-восточной части города на ул. Заводской.

Предлагается строительство нового автовокзала в южной части города вблизи основных территорий первоочередного и перспективного жилищного строительства на пересечении улиц Суворова и Автоклавщиков. Существующая площадка автовокзала сохраняется как конечный остановочный пункт общественного транспорта.

Грузовые перевозки осуществляются автотранспортом промышленных предприятий.

По данным ГИБДД в собственности граждан находятся 29500 легковых автомобиля и 4000 мототранспортных средства, уровень автомобилизации составляет 170 автомобилей на 1000 жителей. Прирост легковых автомобилей за 2007г. по сравнению с 2006 г. составил 15%. 

Помимо роста автомобилизации повышается уровень жизни, подвижность населения, потребность в парковках соответственно тоже растёт, особенно на магистральных улицах города, где расположено большое количество объектов обслуживания и социально-значимых объектов.  

Для города характерно расположение огромных массивов капитальных боксовых гаражей в различных районах города, большей частью на коммунальных территориях, с пешеходной доступностью превышающей нормативную.  За последние годы увеличивается число открытых охраняемых парковок, многоуровневых паркингов, подземных гаражей на территориях жилой застройки.  Эти тенденции на ближайшую перспективу сохранятся,  в городе разработана программа по размещению многоуровневых паркингов с целью сохранения ценных городских земель, обеспечения пешеходной доступности, безопасности и комфорта для жителей города.

 В городе расположено большое количество объектов сервиса: автозаправочных  и автогазозаправочных станций, станций технического обслуживания и моек автомобилей.
Проектные предложения
Внешний транспорт 
На проектный срок в обслуживании города сохранятся  два вида транспорта: железнодорожный транспорт и автомобильный.

Железнодорожный транспорт

На железнодорожном транспорте до 2015 года продолжится структурная реформа отрасли.  Обладая уникальным географическим положением и значительными ресурсами, Свердловская железная дорога должна стать основным транзитным и перерабатывающим центром потоков грузов и пассажиров в направлении Европа-Азия. 

В соответствии  с намечаемыми параметрами развития важнейших отраслей экономики области основной прирост производства наиболее грузоёмкой продукции (чёрная металлургия, тяжёлое машиностроение, промышленность строительных материалов) предполагается, в основном,  в районах Нижнее-Тагильского и Серовского промышленных узлов.  В связи с этим  увеличится поток грузов из указанных районов как в западном, так и в южном направлении, в том числе через Каменск-Уральский.

Наиболее интенсивное развитие город получает в южном направлении, поэтому проектом предлагается развитие железнодорожной станции УАЗ: реконструкция привокзальной площади, обеспечение удобных транспортных и пешеходных связей, помимо этого, предлагается повысить уровень благоустройства на железнодорожных остановочных пунктах.

Проектом предлагается все пересечения автомобильных дорог с железнодорожными линиями осуществлять в разных уровнях.
Автомобильный транспорт
Кроме Южного обхода города федеральной автодорогой Екатеринбург – Шадринск – Курган  проектом предлагается строительство в перспективе северного обхода города, который свяжет все северные выходы из города: на Клевакинское, на Камышлов и новое направление на город Богданович.

На пересечении радиальных и кольцевых направлений предлагается устройство транспортных развязок. 

Внутренний транспорт

При разработке проектных решений учитывалась сложившаяся система улично-дорожной сети, сложный рельеф города, наличие двух рек, пересекающих город, 8 радиальных направлений внешних дорог, отходящих от города.

 Основная цель в проектировании улично-дорожной сети – обеспечение удобных и надёжных транспортных связей всех районов города с центром, с объектами приложения труда, с зонами отдыха,  сетью внешних дорог, а также обеспечение высокой эффективности использования городской территории.

 Проектом предлагается упорядочение существующей улично-дорожной сети, строительство новых улиц и дорог с дифференциацией их по транспортному назначению:

 -городские дороги;

 -магистральные улицы общегородского значения регулируемого      движения;

 -магистральные улицы районного значения;

 -улицы местного значения.

Общая протяжённость магистральной улично-дорожной сети города  на расчётный срок  составит   159,0 км в границах городской черты.

Протяжённость магистральной улично-дорожной сети с учётом расширения городской черты за счёт включения новых территорий составит 178,65 км.  

Для обслуживания промышленно-коммунальных зон: Северной, Западной и Южной проектом предложена кольцевая  система городских дорог по принципу обхода жилых территорий,  имеющая  выход  на внешнюю автодорожную сеть,   которая вместе с магистральной уличной сетью создаст радиально-кольцевую транспортную структуру как самую оптимальную и устойчивую.    

Общая протяжённость городских дорог в пределах расчётного срока составит 51,78 км.

Магистральные  улицы  общегородского значения   являются основными транспортными и функционально-планировочными осями города.  Они  связывают  все районы города с центром и  между собой и имеют  выходы на дороги внешней сети.  Общая протяжённость магистралей общегородского значения  составит 43,77 км.  Такими  улицами являются Лермонтова, Ленина, Кадочникова, Кузнецова, Овсянникова, Заводская,  Алюминиевая, Каменская, Маршала Жукова, Суворова, проспект  Победы.   Ширина улиц в «красных линиях» 40,0 – 80,0 м,  ширина проезжих частей 16,0 – 22,0 м, тротуары  3,0 и 4,5 м. 

Улица Суворова, въездная магистраль в город  с Южного обхода, имеет шестиполосную проезжую часть с разделительной полосой, а прилегающие территории обслуживаются с местных проездов. 
Магистральные улицы районного значения      обеспечивают связи в пределах жилых районов, между жилыми и производственными зонами  и имеют выходы на магистрали общегородского значения.   Общая протяжённость магистралей районного значения составит  60,9 км. 

Такими улицами являются Первомайская, Свердловская, Красных Орлов, Коммунистической Молодёжи, Кирова, Менделеева, Садовая, Энергетиков,  Калинина, Октябрьская, Коммунальная, Рабочая  и т.д.   Ширина улиц в «красных линиях»  30,0 – 50,0 м, ширина проезжих частей 10,5 – 16,0 м.

Для обслуживания жилых кварталов запроектированы улицы местного значения. Ширина улиц в «красных линиях» 20,0 -  30,0 м, ширина проезжих частей  6,0 – 7,0 м.

Для города Каменск-Уральского характерно наличие главной  исторической улицы Ленина, которая проходит с запада на восток через исторический центр города, протяжённостью 2,55 км.  Проектом предлагается строительство новых улиц Овсянникова, Свердловская, Кузнецова с целью освобождения улицы Ленина от транспортного потока.    
Общественный транспорт

       Основная цель развития общественного транспорта – обеспечение удобных пассажирских связей между районами жилой застройки и основными районами тяготения населения, а также снижение негативного воздействия транспорта  на окружающую среду.
        В условиях постоянно возрастающего уровня автомобилизации необходима установка на превалирующую роль общественного транспорта.  

Существующий уровень автомобилизации составляет 170 автомобилей на 1000 жителей. За последний год прирост легковых автомобилей составил 15%. При таких темпах роста принят уровень автомобилизации 280 автомобилей на 1 тыс. жителей.

Инженерно-транспортные сооружения
Проектом предлагается: 

-строительство моста через реку Исеть в створе улиц Каменской – Овсянникова;

-реконструкция существующего моста через реку Исеть  и строительство  транспортных  развязок в разных уровнях на подходах к мосту  с двух сторон;
-строительство  путепровода через железнодорожные пути  в северной  части  города;

-строительство моста через реку Каменка в створе ул. Кузнецова и путепровода с  транспортной развязкой через железнодорожные пути;

-строительство съездов с путепровода на ул. Пушкина на новую городскую дорогу вдоль магистральной железнодорожной линии.  
Развитие комплекса инженерного обеспечения города
Водоснабжение 
Одной из главных проблем системы водоснабжения города остается проблема  использования воды технического качества для горячего водоснабжения в ТЭЦ «СинТЗ» и Красногорской ТЭЦ. 
Проектные мероприятия по развитию системы водоснабжения  города включают:

-увеличение подачи воды от Нижне-Сысертского водохранилища с реконструкцией  и модернизация станции водоподготовки с переходом на новые технологии очистки воды;

-полное  освоение Мазулинского и Северо –Мазулинского участков Каменск-Уральского МПВ;

-строительство второй нитки водовода от Нижне-Сысертского водохранилища Д 900мм;

-строительство второй нитки водовода от Северо-Мазулинских скважин Д 600мм;

       -реконструкция существующих и строительство новых водопроводных сетей и ряд других мероприятий.
Канализация
Хозяйственно-бытовые стоки города системой самотечно-напорных коллекторов отводятся на городские очистные сооружения хоз-бытовой канализации, расположенные в юго-восточной части города.
Проектная производительность очистных сооружений  - 123,0 тыс. м3/сут. Фактическое количество стоков, поступающих на очистные сооружения, в настоящее время составляет 69,375 тыс.м3/сут.
После очистки стоки сбрасываются в р. Исеть, выпуск сточных вод осуществляется на 600 м ниже по течению от створа плотины Волковского водохранилища.

Качество сбрасываемых в р. Исеть очищенных сточных вод не соответствует требованиям ПДК из-за неудовлетворительного технического состояния оборудования очистных сооружений (процент износа очистных сооружений – 63,8), требуется их реконструкция.
Теплоснабжение

В настоящее время основными источниками теплоснабжения города являются:    ТЭЦ ОАО «СинТЗ», Красногорская ТЭЦ, котельная  жилого района Южный (ул. Суворова 42а), котельная пос. Силикатный, котельная завода ОЦМ, котельная 6-го квартала пос. Ленинский, котельная старой части города (ул. Революционная 49), котельная Банно-прачечного комбината (ул. Парковая 13) и ряд других  небольших котельных.

Главными проблемами системы теплоснабжения города являются:

- физический и моральный износ оборудования на основных источниках –Красногорской ТЭЦ и ТЭЦ ОАО «СинТЗ;

-неудовлетворительное состояние системы транспорта тепла;

-удаленность потребителей тепла от источников, следствием чего являются повышенные потери тепла и воды;

-не решен вопрос с качеством воды, подаваемой в систему горячего водоснабжения города от КТЭЦ и ТЭЦ ОАО «СинТЗ».
Для города Каменск-Уральского, как города с высокой степенью централизации теплоснабжения, в т.ч. и на базе теплофикации, актуальным направлением является разумное сочетание централизованного и  автономного теплоснабжения, что учитывается в проектной схеме.

Первоочередными мероприятиями при решении схемы теплоснабжения в генплане принимаются : реконструкция главных источников теплоснабжения города  - Красногорской ТЭЦ и ТЭЦ ОАО «СинТЗ» и обеспечение системы горячего водоснабжения от этих источников водой питьевого качества, реконструкция и строительство новых сетей теплоснабжения, насосных станций и др.

Электроснабжение

Источниками электроснабжения жилищно-коммунального сектора города являются городские, промышленные и районные электроподстанции.
Все подстанции (городские и промышленные) запитаны по схеме (по двум ВЛ 110 кВ) от районных ПС 220 кВ "Травянская" и "Каменская".
Для покрытия возрастающих электронагрузок по городу в проекте предусматривается  дальнейшее развитие системы электроснабжения:

-строительство новых и реконструкция существующих питающих центров на напряжении 110кВ,

-высвобождение территории, занятой воздушными ЛЭП, путем их перекладки в кабель.

Первоочередными объектами сетевого строительства являются электроподстанции – «Массив» 110/10кВ  и «Бродовская-2»110/10кВ.

 Газоснабжение

В настоящее время газоснабжение города осуществляется природным газом.

Подача природного газа в город осуществляется по газопроводу-отводу высокого давления 5,5 МПа Д-720 мм от магистрального газопровода Бухара-Урал-II до газораспределительной станции (ГРС), расположенной южнее Красногорского района.

Распределение газа по территории города от ГРС производится по двухступенчатой схеме.

Часть жилой застройки города обеспечивается сжиженным газом в баллонах. Основные направления развития системы газоснабжения города определяются исходя из существующих проблем и прогнозируемого роста потребления природного газа. 
В проекте предусматривается:

-вынос существующей ГРС-1 за пределы проектируемой жилой застройки города со строительством магистрального газопровода-отвода от ГРС «Далматовская» в  Курганской области;
-строительство новой ГРС-11 в северо-восточной части города и сооружение газопровода – отвода к ней;
-перекладка существующего газопровода Д 720мм от новой ГРС-1 до разводящей системы газоснабжения города.

Таким образом, обеспечивается резервное питание города. В проекте предусматривается дальнейшее развитие системы разводящих газопроводов города, строительство ГРП и ШРП в районах многоэтажной и одноэтажной  застройки. 
Инженерная подготовка территории
Мероприятия по инженерной подготовке территории предлагаются в следующем составе:

-защита застройки в зонах сдвижения от старых горных работ;

-защита застройки от карстообразования, мероприятия по освоению территорий в зонах        развития природного и техногенного карста;

-защита застройки от подтопления;

-мероприятия по борьбе с эрозионными процессами;   

-благоустройство и укрепление береговой полосы реки Исеть и Каменского пруда;

-подсыпка и укрепление насыпи проектируемого автодорожного моста через р. Исеть;

-рекомендации по освоению участков, расположенных в зонах геодинамического влияния; 

-вертикальная планировка территории;

-поверхностный водоотвод. 
Проектом предлагается строительство  площадок локальных очистных сооружений поверхностных стоков, подключение к сети дождевой канализации города очищенных на локальных очистных сооружениях промливневых стоков с промышленных и коммунальных предприятий города для прохождения доочистки. Выпуск очищенных стоков предусматривается в р. Исеть и р. Каменку.

Охрана окружающей среды
Охрана воздушного бассейна

В городе насчитывается 70 предприятий, имеющих выбросы в воздушный бассейн. Основной вклад в объем валовых выбросов загрязняющих веществ в атмосферу вносят предприятия: ОАО «УАЗ-СУАЛ» (40,0 %) и Красногорская ТЭЦ (39,4 %). 

Значительным загрязнителем атмосферного воздуха г. Каменска-Уральского является автотранспорт. 

Проектом предлагается организация санитарно-защитных зон промышленных предприятий и коммунальных объектов города, вынос ряда предприятий на предложенную резервную территорию (ОАО "Комбинат мясной Каменск-Уральский", ОАО «Каменск-Уральский хлебокомбинат», ОАО «Молоко», ЗАО «Кредос», ОАО  Управляющая компания «Пассажирские транспортные перевозки», участок рекультивации почв ОАО «Нерудсервис»).

Для уменьшения влияния транспортных потоков на состояние воздушного бассейна города настоящим проектом предложен ряд мероприятий:

-вынос транзитного транспорта на новую трассу федеральной автодороги Екатеринбург – Курган («Южный обход города»), и в перспективе – на территориальную автодорогу «Северный обход города»;

-создание радиально-кольцевой системы магистральных улиц, что обеспечит рассредоточение транспортной нагрузки на всю улично-дорожную сеть города;

-строительство мостов через р. Исеть и  р. Каменка, транспортных развязок в разных уровнях для беспрепятственного движения автотранспорта;

-строительство нового автовокзала на въезде в город, что позволит исключить транзитное движение междугороднего пассажирского автотранспорта по жилым районам.

Реализация этих мероприятий позволит значительно сократить к расчетному сроку фоновые концентрации ряда загрязняющих веществ и улучшить качество воздушного бассейна города.

Охрана поверхностных и подземных вод

Гидрографическая сеть территории г. Каменска-Уральского представлена рекой Исеть и ее притоком – рекой Каменка. 

22 предприятия г. Каменска-Уральского сбрасывают сточные воды в поверхностные водоемы города, из них 14 имеют 22 выпуска сточных вод в р. Исеть и ее притоки. Около 90,1 % всех сточных вод сбрасывают: ОАО «Водоканал», ОАО «СинТЗ», ОАО «УАЗ-СУАЛ», ОАО «КУМЗ». 

Качество воды реки Исеть на протяжении последних лет остается крайне неудовлетворительным.
Дополнительным источником поступления загрязняющих веществ в поверхностные водоемы города являются ливневые и талые воды. 

Общегородских очистных сооружений ливневой канализации в городе нет.

Ряд предприятий г. Каменска-Уральского имеют локальные очистные сооружения промливневой канализации, либо собирают ливневые стоки со своей территории и передают их по самотечным коллекторам на очистные сооружения расположенных в непосредственной близости предприятий. Но после очистных сооружений предприятия сбрасывают в поверхностные водоемы сточные воды с категорией «загрязненные недостаточно очищенные», что вносит свой вклад в ухудшение качественного состояния водоемов.

Для предотвращения дальнейшего загрязнения поверхностных водоемов г. Каменска-Уральского проектом определены и предложены к организации их водоохранные зоны и прибрежные защитные полосы в соответствии с Водным кодексом Российской Федерации № 74-ФЗ от 3.06.2006 г. 

Генеральным планом предлагается ликвидация части кварталов частного сектора и садово-огородных участков из прибрежных защитных полос рек Исеть, Каменка, Каменского пруда и Волковского водохранилища. Для оставшейся части усадебной жилой застройки определен особый регламент использования территории, запрещающий распашку земель. На промплощадках предприятий, территории которых расположены в пределах прибрежных защитных полос и водоохранных зон водоемов, необходимо:

-устройство бетонного парапета вдоль береговой линии;

-организация поверхностного водоотвода в пределах промплощадки с очисткой ливневого и талого стока на локальных очистных сооружениях. 

Проектом также предлагается организация и благоустройство набережной р. Исеть, р. Каменка, Каменского пруда и Волковского водохранилища, на отдельных участках – берегоукрепление, устройство бетонного парапета, озеленение территории.
Санитарное состояние источников хоз-питьевого водоснабжения
Источниками хоз-питьевого водоснабжения города являются как подземные, так и поверхностные воды.

В воде источников хоз-питьевого водоснабжения наблюдается превышение ПДК по санитарно-химическим показателям: запаху, цветности, мутности, железу, марганцу, жесткости.

Анализ качества питьевой воды источников водоснабжения показывает, что вода поверхностного водоисточника (Нижне-Сысертское водохранилище) по санитарно-химическим показателям в 100 % случаев не соответствует гигиеническим требованиям, при этом в летний период года отмечается превышение ПДК по марганцу, который не поддается обычным методам очистки.

Каменское и Волковское водохранилища не имеют проектов зон санитарной охраны, организовать ЗСО в соответствии с требованиями нормативных документов невозможно. По этой причине эти источники предлагается исключить из системы горячего водоснабжения города.

По анализу комплексной нагрузки на население города наиболее безопасной является питьевая вода Ново-Заводского, Старо-Мазулинского, Мазулинского водозаборов. Наиболее опасной для здоровья является вода Черноскутовского, Силикатного и Сысертского водопроводов.
Отходы производства и потребления

Предприятиями МО город Каменск-Уральский за год образуется более 900 тыс. т и более 250 тыс. м3 отходов производства и потребления. 
На территории г. Каменска-Уральского размещаются шламонакопители, прудки-отстойники, шлакоотвалы, свалки промышленных и бытовых отходов, которые наряду с выбросами вредных веществ промпредприятиями города и сбросами сточных вод способствуют созданию неблагополучной экологической обстановки.

Природоохранными органами зарегистрировано 20 объектов размещения отходов, занимающих общую площадь 558,5 га.
Растительный покров

На территории муниципального образования город Каменск-Уральский площадь, занимаемая лесами, составляет 2,47 тыс. га (17,2 %). Остальную площадь занимает город, населенные пункты, сельскохозяйственные угодья и дороги, болота и нарушенные земли. Леса и кустарники занимают около 30 % площади, почти вся остальная территория распахана.

На территории МО город Каменск-Уральский расположены 14 памятников природы, относящихся к особо охраняемым природным территориям. Эти территории имеют особое природоохранное, научное, культурное, эстетическое, рекреационное и оздоровительное значение. 
Характеристика источников и уровней воздействия физических факторов

Шумовое воздействие

Для создания акустического комфорта на селитебной территории города проектом предлагаются следующие мероприятия:

-вынос транзитного транспорта на новую трассу федеральной автодороги Екатеринбург – Курган (Южный обход города), и в перспективе – на территориальную автодорогу Северный обход города;

-формирование законченной системы городских дорог с целью выноса внутригородского транзитного и грузового транспорта из центра города и жилых территорий, а также обслуживания промышленных и коммунальных зон;

-создание радиально-кольцевой системы магистральных улиц путем строительства новых, реконструкции существующих улиц с целью рассредоточения транспортной нагрузки на всю магистральную улично-дорожную сеть, вследствие чего происходит снижение величины шумовой характеристики автотранспортного потока и зоны акустического дискомфорта;

-строительство новых магистральных улиц с параметрами в красных линиях 50 м и более и улиц с пешеходными бульварами;

-строительство мостов через р. Исеть и р. Каменка, транспортных развязок в разных уровнях для беспрепятственного движения автотранспорта;

-строительство нового автовокзала в южной части города с обеспечением нормативной 300-метровой санитарно-защитной зоны;

-организация плотных полос древесно-кустарниковой растительности по обеим сторонам проезжих частей существующих и новых магистральных улиц с целью создания противошумовых экранов для прилегающей жилой застройки.

Город Каменск-Уральский является крупным железнодорожным узлом, в котором сходятся 4 направления: Свердловское, Курганское, Серовское, Челябинское.  Источниками шума в городе являются проходящие по его территории:  

-с запада на восток – общегосударственная железнодорожная магистраль Курган-Свердловск-Пермь-Янаул;

-с севера на юг – железнодорожная линия Егоршино-К-Уральский-Нижняя-Челябинск.

Практически на всем протяжении железных дорог, проходящих по территории города, нормативная 100-метровая шумовая санитарно-защитная зона соблюдается. Почти везде в городе шумозащитными экранами для жилой застройки являются гаражные массивы и коммунальные территории, размещенные вдоль железнодорожных линий. 

Следует отметить, что развитие города будет осуществляться в юго-западном направлении. Размещение новых жилых территорий вдоль магистральных железнодорожных линий проектом не предусмотрено.

В жилом районе Центральный возле остановочного пункта Соцгород вдоль магистральной железнодорожной линии предлагается строительство многоэтажных паркингов, которые будут являться буферной зоной для жилых территорий.

Источниками шума на электроподстанциях являются работающие трансформаторы. Организация их санитарно-защитных зон, а также мероприятия, предусмотренные настоящим проектом (перевод подстанции в подстанцию закрытого типа, строительство шумозащитных экранов и организация полос шумозащитного озеленения), позволят снизить уровни звука на границе жилой застройки до нормативных.

По результатам исследований шумовую нагрузку, превышающую нормативную, испытывают жители города, проживающие вдоль проезжих частей проспекта Победы,  улиц Ленина, Пушкина,  Карла Маркса, Парковая, Добролюбова, Бажова, Каменская.
Воздействие электромагнитного излучения

К источникам электромагнитного излучения на территории города относятся электроподстанции, линии электропередач, передающие и базовые станции сотовой связи, ретрансляторы. Электромагнитное воздействие электроподстанций ограничивается их территориями. Коридоры воздушных линий электропередач должны быть отделены от жилой застройки санитарно-защитными зонами.

На территории г. Каменска-Уральского расположены 4 ретранслятора. Санитарно-защитная зона ретрансляторов высотой до 120 м составляет 100 м, зона ограничения застройки (запрещение строительства зданий выше 25 м) – 200 м. 

Радиационная обстановка
Радиационная обстановка в г. Каменске-Уральском определяется влиянием естественных и искусственных источников радиоактивного загрязнения.
Кроме того, следует отметить что г. Каменск-Уральский расположен на территории Восточно-Уральского радиоактивного следа (ВУРС), образовавшегося в 1957 г. вследствие аварии на ПО «Маяк». 

Мощность экспозиционной дозы гамма-излучения не превышает фонового значения по Свердловской области (11 мкР/час).

Город Каменск-Уральский расположен в зоне повышенного содержания радона в почвенном воздухе и подземных водах.
Основные мероприятия по организации территориального планирования
Анализ существующего положения позволил выявить основные проблемы, без решения которых невозможно обеспечить жизнедеятельность города. В первую очередь это относится к инженерной и транспортной инфраструктуре, так как уже на современном этапе, даже без увеличения численности населения, дальнейшее развитие города, его инвестиционная привлекательность, качество жизни населения стоят в прямой зависимости от комплексного инженерного обеспечения городских территорий. Все расчеты первой очереди строительства произведены на срок до 2015 года на проектную численность населения города - 200 тыс. человек.
Жилищное строительство
 -увеличение жилищного фонда города в соответствии с потребностями населения при обязательном выполнении экологических, санитарно-гигиенических и градостроительных требований к плотности, этажности и комплексности застройки жилых территорий. Ввод в эксплуатацию 2360,0 тыс. м2  общей площади жилых домов, в том числе:

2006 г. - 2015 г. – 884 тыс. м2;

2016 г. - 2025 г. – 1476 тыс. м2 ;
-увеличение объёмов реконструкции и капитального ремонта существующего муниципального жилого фонда;
-вынос жилого фонда из санитарно-защитных зон;
-ликвидация ветхого жилищного фонда, сокращение объёмов физически и морально устаревшего фонда;
-постепенное увеличение темпов жилищного строительства, увеличение среднегодового ввода жилищного фонда:

2006 г. - 2015 г. – 98 тыс. м2 общей площади;

2016 г. - 2025 г. – 164 тыс. м2 общей площади;
-увеличение показателя средней жилищной обеспеченности населения с 20,2 м2/чел. в 2005 г. до 25 м2/чел. в 2015 году и до 30 м2/чел. в 2025 году.

Строительство объектов культурно-бытового назначения
-строительство детских дошкольных учреждений до 2025 г. на 2200 мест, в т.ч. до 2015 г. – на 400 мест;
 -строительство общеобразовательных школ до 2025г. на 6900 учащихся, в т.ч. до 2015 г. – на 2890 учащихся;
 -строительство межшкольного учебного комбината до 2015 г. на 1600 учащихся;
  -строительство Центра творчества детей и молодёжи, новой детской музыкальной школы, новой детской художественной школы и школы искусств, станции юных техников до 2015 г;
-развитие существующих учреждений здравоохранения до 2015 г.: стационаров всех типов более чем на 1000 коек и поликлиник – более чем на 2000 пос. в смену. Строительство новой подстанции скорой медицинской помощи. Строительство новой молочной кухни и создание новых раздаточных пунктов в жилых районах города;
-формирование жилого фонда для инвалидов на колясках – до 2015 г. более чем на 100 семей;
-создание новых комплексов спортивных сооружений – до 2015 г. суммарной площадью около 100 га;
-открытие в жилых районах, крупных жилых группах города помещений для физкультурно-оздоровительных мероприятий уже в период до 2015 г. – около 9 тыс. м² общей площади пола;
-создание новых спортивных залов общего пользования до 2015 г. – около 7 тыс. м² общей площади пола, новых бассейнов – около 3,5 тыс. м² зеркала воды путем строительства оздоровительного комплекса, аквапарка;
-расширение существующих или строительство новых баз отдыха;
-строительство кемпингов на 2000 мест на 2025 г., в том числе на 1500 мест на 2015 г.;
-строительство досуговых центров, строительство либо капитальный ремонт домов культуры, а также создание помещений для досуговой деятельности в жилых районах, крупных жилых группах города;
-строительство нового здания театра (театров), кинотеатров;
-создание новых выставочных залов, помещений для культурно-массовой работы с населением;
-продолжение строительства торгово-развлекательных центров, крытого рынка.

-строительство новой фабрики-прачечной и организация прачечных самообслуживания;
-строительство новой фабрики-химчистки и организация химчисток самообслуживания;
-строительство гостиниц на 800 мест на 2015 г.;
-строительство двух пожарных депо в сумме на 34 пожарных автомобиля на 2015 год;
-расширение территории существующего кладбища, организация нового кладбища на 2015г.; 

-строительство общественно – делового центра на 2015 год.
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