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Отчет о просмотре спектакля Каменск-Уральского театра «Драма номер три» «Поллианна»

Лилия Немченко

Обратиться к притче о печали и радости, написанной до Первой мировой войны, во времена с иным темпоритмом и строем чувств, правда, уже с первыми автомобильными катастрофами, дело рискованное. Сентиментализм английского толка, рассудочность островной психологии, излишняя чопорность, доходящая до карикатурности, все это надо было освоить театральными средствами, и можно сказать, что освоение прошло удачно. 
Удач несколько: во-первых, случилось попадание в сегодняшние ожидания зрителей. В ожиданиях очень остро чувствуется дефицит подлинности переживаний, страстей, обид, радости (не по поводу нового моющего средства, которого вы и ваша семья достойны), одним словом, зритель ждет того, что в далеком девятнадцатом и в начале двадцатого называли правдой. Насквозь условная, иногда приторная история девочки-сироты превратилась в притчу о смысле жизни. И в этом не было никакой патетики и фальши. Возможным такое стало благодаря второй удаче – точно найденному режиссерскому коду общения. 
Итак, во-вторых, режиссер нам предложил рамки условной игры, девиз которой – «все может случиться в этой жизни».  Попадаем мы в условный мир условно английского пространства (с симметрично расставленной мебелью, чистенькими чепчиками), пространства, в котором так и ощущается чувство долга. Кстати, именно оно, чувство долга как чего-то навязанного сверху (Библией, воспитанием, моралью и т.п.) будет понято как повседневная работа по созданию радости, но это будет потом. Пока, с самого начала бодрый дикторский голос знакомит нас с обитателями городка, в котором чаще всего идет дождь. Карикатурные зонтики с не менее карикатурными барышнями разного возраста рифмуются с этим приемом закадрового представления. Игра задана.  И из этой условной тактики игры актеры практически не выбиваются, разве что доктор Чилтон (артист Олег Кусовский) во втором действии оказывается чересчур глубокомысленным и теряет темп.
Наконец, третья, и самая главная удача, а для меня – открытие – Кристина Капустина, сыгравшая роль Поллианны. Все условные ситуации, обстоятельства наполняются живой энергией этой девочки, девочки-актрисы, и девочки-персонажа. Кристина играет то, чему современных детей совершенно не учат, потому как и взрослые не научены, не научены ежедневному творению жизни. Когда-то Катрин Денев сказала о своей миссии матери (у нее два сына): «Моя задача состояла в том, чтобы научить их радоваться жизни». Те, кто не видели спектакль, могут мне возразить: «Что тут удивительного, вся современная культура только и настроена на радостное увеселение!». Каменский спектакль дает совершенно другую жизненную стратегию – стратегию не радостного потребления, а радостного созидания. Ее появление на сцене обескураживает абсолютно недетским стоицизмом и детской непосредственностью одновременно. Какую энергию она вносит в сцену посещения больной миссис Сноу (отличная, без пережима актерская работа Ирмы Арендт), как остроумно решен рисунок роли этой капризной дамы. Юная актриса задает такую высокую планку моторного. Игрового, витального начала, что все взрослые актеры забывают про свои отработанные когда-то приемы, и начинают соответствовать тонкой балансировке внешней игры и внутренней правды. Когда Поллианна на сцене, всё и все становятся внятнее, понятно, отчего грустит пастор (Геннадий Ильин), понятно, откуда подчеркнутая педантичность мисс Поли (Лариса Комаленкова), даже три дамы с разными женскими судьбами (Светлана Лаптева, Нина Бузинская, Анна Мальцева) раскрываются тогда, когда они оказываются сценически связаны с главной героиней. Даже неважная дикция Андрея Папшева, сыгравшего Джимми Бина, оказывается оправданной, так как такого мальчика нельзя не постараться пристроить в хорошие руки.
Сценография спектакля подчеркнуто условна, второй этаж, на который пристроена девочка в первом акте, задает героине высоту сначала пространственно решенную, а затем вся логика спектакля поднимает героиню и на высоту духовную.
Завидую родителям Каменск-Уральского. Получился спектакль, на который интересно идти семьей, а еще интереснее, поговорить или помолчать (это совершенно неважно) после спектакля вместе.
