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14 марта 2010 года – выборы депутатов Областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области

Межтерриториальный центр повышения правовой культуры избирателей и организаторов выборов при Каменск-Уральской городской территориальной избирательной комиссии

ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ

Методическое пособие для членов участковых избирательных комиссий

г. Каменск-Уральский

2010 год

День голосования / Методическое пособие для членов участковых избирательных комиссий. Настоящее издание представляет собой методическое пособие для членов участковых избирательных комиссий по выборам депутатов Областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области, назначенных на 14 марта 2010 года. В пособии разъясняется порядок организации голосования в помещении для голосования и вне помещения для голосования, статус наблюдателей и членов избирательных комиссий с правом совещательного голоса, порядок подсчёта голосов и установления итогов голосования, доставки избирательной документации в территориальную избирательную комиссию. Все рекомендации и разъяснения даны с учётом требований Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Избирательного кодекса Свердловской области, Постановлений Избирательной комиссии Свердловской области от 15 октября 2009 г. № 22/77 «О Порядке реализации статуса кандидатов, зарегистрированных кандидатов, доверенных лиц и уполномоченных представителей, членов избирательных комиссий с правом совещательного голоса, наблюдателей при проведении 14 марта 2010 года выборов депутатов Областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области»; от 3 декабря 2009 г. № 26/107 «Об утверждении Единого порядка организации голосования и установления избирательными комиссиями его итогов на выборах депутатов Областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области 14 марта 2010 года»; от 25 февраля 2010 года № 12/67 «Об организации работы Избирательной комиссии Свердловской области накануне и в день голосования 14 марта 2010 года, порядке доставки, приема и проверки избирательной документации об итогах голосования по выборам депутатов Областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области и о результатах выборов в органы местного самоуправления».
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§1. Помещение для голосования

В помещении для голосования или непосредственно перед ним участковая избирательная комиссия оборудует информационный стенд, на котором размещает информацию обо всех списках кандидатов, избирательных объединениях, внесенных в избирательный бюллетень (информационные плакаты, полученные в территориальной избирательной комиссии).

В помещении для голосования должна находиться увеличенная форма протокола об итогах голосования, предназначенная для занесения в нее данных об итогах голосования по мере их установления.

В помещении для голосования размещаются переносные и стационарные ящики для голосования, а также кабины для голосования избирателей. Количество переносных ящиков для голосования определяется решением участковой избирательной комиссии заблаговременно (проект соответствующего решения имеется в журнале № 1). Помещение для голосования должно быть оборудовано таким образом, чтобы места выдачи избирательных бюллетеней, места для тайного голосования и ящики для голосования одновременно находились в поле зрения членов участковой избирательной комиссии, наблюдателей. 

§2. Организация голосования в помещении избирательного участка в день голосования

В день голосования 14 марта 2010 года в 7 часов по местному времени председатель участковой избирательной комиссии либо его заместитель в присутствии не менее двух членов комиссии открывают помещение избирательного участка, проверяя при этом целостность оборудования и сохранность избирательной документации.

Незамедлительно после открытия помещения для голосования участковая избирательная комиссия передает соответствующую информацию в территориальную избирательную комиссию по телефону; в течение дня голосования в соответствии с установленными сроками передачи сведений информирует территориальную избирательную комиссию о ходе голосования.

До 8.00 часов 14 марта 2010 года неиспользованные открепительные удостоверения, не выданные участковой избирательной комиссией, подлежат погашению с составлением соответствующего акта.

При открытии избирательного участка для голосования в 8 часов по местному времени звучит Государственный гимн Российской Федерации. 

Перед началом голосования председатель участковой избирательной комиссии объявляет избирательный участок открытым, объявляет число избирателей, включенных в список избирателей на момент открытия избирательного участка, и число избирателей, получивших открепительные удостоверения в участковой избирательной комиссии (эти данные должны совпадать с данными на 18.00 часов 13 марта). Затем председатель участковой избирательной комиссии предъявляет всем присутствующим пустые переносные и стационарные ящики для голосования и опечатывает их. 

Председатель УИК следит за порядком в помещении для голосования. Его распоряжения обязательны для всех присутствующих. В случае отсутствия председателя участковой избирательной комиссии его замещает заместитель председателя участковой избирательной комиссии. В случае отсутствия заместителя председателя комиссии его замещает секретарь или любой другой член участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса, уполномоченный ее решением.

Член участковой или вышестоящей избирательной комиссии немедленно отстраняется от участия в работе, а наблюдатель или иные лица удаляются из помещения избирательного участка, если они нарушают закон о выборах. Мотивированное решение об этом принимается участковой избирательной комиссией в письменной форме. Правоохранительные органы обеспечивают исполнение указанного решения и принимают меры по привлечению отстраненного члена участковой избирательной комиссии, а также удаленного наблюдателя и иных лиц к ответственности, предусмотренной законодательством.

В помещении для голосования вправе присутствовать и наблюдать за ходом голосования, подсчета голосов и избирательных бюллетеней, а также за оформлением протокола об итогах голосования:

1) члены вышестоящих избирательных комиссий;

2) зарегистрированный кандидат в составе списка кандидатов в депутаты Областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области или доверенное лицо избирательного объединения, выдвинувшего этот список кандидатов, или уполномоченный представитель данного избирательного объединения;

3) наблюдатели;

4) работники аппаратов вышестоящих избирательных комиссий;

5) представители средств массовой информации.

При этом правом осуществления фото- и видеосъемки обладают только представители средств массовой информации. 

Вышеназванным присутствующим отводится на избирательном участке специальное место, которое располагается в зоне непосредственной видимости работы избирательной комиссии.

§3. Статус наблюдателей и членов УИК с правом совещательного голоса

Избирательное объединение, выдвинувшее зарегистрированный список кандидатов в депутаты, может назначить наблюдателя на каждый избирательный участок, образованный на территории Свердловской области.

Наблюдатели вправе присутствовать на избирательных участках  с момента начала работы участковой комиссии в день голосования 14 марта 2010 года и до получения сообщения о принятии вышестоящей избирательной комиссией протокола об итогах голосования, а равно при повторном подсчете голосов избирателей.

Полномочия наблюдателя должны быть удостоверены в письменном направлении, выданном избирательным объединением, интересы которого представляет данный наблюдатель. В направлении указываются фамилия, имя и отчество наблюдателя, адрес его места жительства, конкретный номер избирательного участка, наименование избирательной комиссии, куда наблюдатель направляется, а также делается запись об отсутствии ограничений, установленных Избирательным кодексом для осуществления полномочий наблюдателя. На направлении наблюдателя, выданном избирательным объединением, должна быть проставлена печать избирательного объединения. Указание каких-либо дополнительных сведений о наблюдателе не требуется. Направление действительно при предъявлении паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина. Предварительное уведомление о направлении наблюдателя не требуется.

Не допускается одновременное осуществление полномочий наблюдателя в помещении избирательной комиссии, помещении для голосования двумя и более наблюдателями, представляющими интересы одного избирательного объединения.

При этом:

- избирательное объединение может назначить и двух наблюдателей на один избирательный участок, при условии, что они будут сменять друг друга (в любом случае от одного избирательного объединения может находиться только один наблюдатель).

- помимо наблюдателей, избирательное объединение может также назначить в состав участковой избирательной комиссии члена комиссии с правом совещательного голоса. Член комиссии с правом совещательного голоса может находиться в помещении УИК одновременно с наблюдателем от этого же избирательного объединения.

Наблюдатель может иметь нагрудный знак, форма которого устанавливается Избирательной комиссией Свердловской области.  Нагрудный знак должен содержать указание на статус наблюдателя, а также сведения о фамилии, имени и отчестве наблюдателя, а также о наименовании  избирательного объединения, направившего наблюдателя в избирательную комиссию. Нагрудный знак должен быть выполнен на белом фоне; наименование избирательного объединения на нём не должно быть написано крупнее, чем фамилия, имя, отчество наблюдателя.

Наблюдатели вправе:

1) знакомиться со списками избирателей, реестром заявлений (обращений) о голосовании вне помещения для голосования;

2) находиться в помещении для голосования соответствующего избирательного участка в день голосования в специально отведенном для наблюдателей месте;

3) наблюдать, не вмешиваясь в работу членов участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса, за выдачей избирательных бюллетеней избирателям;

4) присутствовать при голосовании избирателей вне помещения для голосования, не вмешиваясь в процедуру голосования;

5) наблюдать за подсчетом числа граждан, внесенных в списки избирателей, избирательных бюллетеней, выданных избирателям, погашенных избирательных бюллетеней, не вмешиваясь в работу членов участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса; 

6) наблюдать за подсчетом голосов избирателей на избирательном участке на расстоянии и в условиях, обеспечивающих им обозримость содержащихся в избирательных бюллетенях отметок избирателей; 

7) визуально знакомиться с любым заполненным или незаполненным избирательным бюллетенем при подсчете голосов избирателей и под контролем членов УИК с правом решающего голоса; 

8) наблюдать за составлением избирательной комиссией протокола об итогах голосования и иных документов, не вмешиваясь в работу избирательной комиссии;

9) обращаться к председателю участковой избирательной комиссии, а в случае его отсутствия к лицу, его замещающему, с предложениями и замечаниями по вопросам организации голосования;

10) знакомиться с протоколами избирательных комиссий об итогах голосования, о результатах выборов и приложенными к ним документами, получать от соответствующих избирательных комиссий заверенные копии указанных протоколов;

11) обжаловать в порядке, установленном законом, действия (бездействие) избирательной комиссии в вышестоящую избирательную комиссию или в суд;

12) наблюдать за проведением повторного подсчета голосов избирателей, составлением протокола об итогах голосования с отметкой «Повторный» или «Повторный подсчет голосов» в соответствующих избирательных комиссиях.

Наблюдатель НЕ вправе:

1) выдавать избирателям избирательные бюллетени;

2) расписываться за избирателя, в том числе по его просьбе, в получении избирательных бюллетеней;

3) заполнять за избирателя, в том числе по его просьбе, избирательные бюллетени;

4) предпринимать действия, нарушающие тайну голосования;

5) принимать непосредственное участие в проводимом членами УИК с правом решающего голоса подсчете избирательных бюллетеней;

6) совершать действия, препятствующие работе избирательной комиссии;

7) проводить агитацию среди избирателей;

8) участвовать в принятии решений соответствующей избирательной комиссией.
Наблюдатель немедленно удаляется из помещения для голосования, если он нарушает закон о выборах. Мотивированное решение об этом принимается участковой избирательной комиссией в письменной форме. Правоохранительные органы обеспечивают исполнение указанного решения и принимают меры по привлечению  удаленного наблюдателя к ответственности, предусмотренной федеральными законами.

Каждое избирательное объединение может назначить в избирательную комиссию не более одного члена избирательной комиссии с правом совещательного голоса (в том числе одновременно с наблюдателями).

Уполномоченные представители избирательного объединения для назначения члена избирательной комиссии с правом совещательного голоса представляют в соответствующую избирательную комиссию заявление, в котором указывают фамилию, имя, отчество, дату рождения, серию и номер паспорта или заменяющего документа, адрес места жительства, место работы и занимаемую должность (род занятий), номер служебного или домашнего телефона, две фотографии (без уголка) размером 3х4 назначаемого ими члена комиссии с правом совещательного голоса, а также заявление самого назначаемого лица о согласии на исполнение полномочий члена избирательной комиссии с правом совещательного голоса.

Участковые избирательные комиссии выдают членам комиссий с правом совещательного голоса удостоверения.

Член избирательной комиссии с правом совещательного голоса:

 1) заблаговременно, в соответствии с регламентом избирательной комиссии, извещается о заседаниях соответствующей избирательной комиссии;

 2) вправе выступать на заседании избирательной комиссии, вносить предложения по вопросам, отнесенным к компетенции соответствующей избирательной комиссии, и требовать проведения по данным вопросам голосования;

3) вправе задавать другим участникам заседания избирательной комиссии вопросы в соответствии с повесткой дня и получать на них ответы по существу;

4) вправе знакомиться с документами и материалами (в том числе со списками избирателей, с подписными листами, финансовыми отчетами избирательных объединений, избирательными бюллетенями), непосредственно связанными с выборами, и нижестоящих избирательной комиссий и получать копии этих документов и материалов (за исключением избирательных бюллетеней, открепительных удостоверений, списков избирателей, подписных листов, иных документов и материалов, содержащих конфиденциальную информацию, отнесенную к таковой в порядке, установленном федеральным законом), требовать заверения указанных копий;

5) вправе удостовериться в правильности подсчета по спискам избирателей числа лиц, принявших участие в голосовании, в правильности сортировки избирательных бюллетеней по избирательным объединениям;

6) вправе обжаловать в установленном законом порядке действия (бездействие) избирательной комиссии в соответствующую вышестоящую избирательную комиссию или в суд.

Члены избирательных комиссий с правом совещательного голоса НЕ вправе:

1) выдавать и подписывать избирательные бюллетени, открепительные удостоверения;

2) участвовать в сортировке, подсчете и погашении избирательных бюллетеней;

3) составлять протокол об итогах голосования, о результатах выборов, а также сводную таблицу к нему;

4) участвовать в голосовании при принятии решения по вопросу, отнесенному к компетенции соответствующей избирательной комиссии, и подписывать решения избирательной комиссии;

5) составлять протоколы об административных правонарушениях.

Статус наблюдателя и члена УИК с правом совещательного голоса существенно отличается. Основные отличия приведены в следующей таблице: 

	
	Наблюдатель

(ст. 30 Избирательного кодекса Свердловской области)
	Член УИК с правом совещательного голоса

(пп. 19-25 ст. 30 Избирательного кодекса Свердловской области)

	Основная функция
	Наблюдение за процедурой голосования
	Участие в работе УИК

	Участие в работе УИК
	Не может привлекаться комиссией для выполнения тех или иных видов работ
	Может привлекаться для выполнения различных работ в УИК, за исключением работы со списком избирателей, избирательными бюллетенями, открепительными удостоверениями, протоколом об итогах голосования

	Документ, дающий право на осуществление полномочий
	Направление
	Заявление, подписанное уполномоченным представителем избирательного объединения; заявление, подписанное членом УИК с правом совещательного голоса

	Удостоверение
	Удостоверение может быть выдано избирательным объединением
	УИК обязана выдать удостоверение

	Период осуществления полномочий
	Только в день голосования – до составления протокола об итогах голосования
	Может быть направлен в УИК в любое время с момента её формирования; полномочия заканчиваются одновременно с окончанием полномочий УИК

	Участие в заседаниях УИК
	Вправе наблюдать за проведением заседаний УИК в день голосования и при составлении протокола об итогах голосования
	Вправе выступать на заседаниях УИК; задавать вопросы; требовать проведения голосования по поставленным им вопросам (но сам не имеет права решающего голоса)

	Число на одном избирательном участке
	Может быть назначено несколько наблюдателей от одного избирательного объединения, но в конкретный момент времени на избирательном участке может находиться только один наблюдатель
	Только один от каждого избирательного объединения


ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ: наблюдатели и члены УИК с правом совещательного голоса вносятся в РАЗЛИЧНЫЕ реестры; при передаче оперативных данных число наблюдателей и членов УИК с правом совещательного голоса сообщается в территориальную избирательную комиссию РАЗДЕЛЬНО.

§4. Порядок голосования

Голосование на выборах депутатов Областной Думы проводится 14 марта 2010 года с 8 до 20 часов по местному времени.

Каждый избиратель голосует лично, голосование за других избирателей не допускается. Избирательные бюллетени выдаются избирателям, включенным в список избирателей, по предъявлении паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина, а если избиратель голосует по открепительному удостоверению - по предъявлении также открепительного удостоверения.

Документы, заменяющие паспорт гражданина РФ: военный билет (только для военнослужащих), временное удостоверение личности, выдаваемое на период оформления паспорта РФ; справка установленной формы для лиц, содержащихся под стражей; паспорт гражданина СССР (если в нём имеется отметка о наличии гражданства РФ/вкладыша о гражданстве РФ или штамп с пропиской по состоянию на 6 февраля 1992 года).

Перед выдачей избирательного бюллетеня член участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса обязан удостовериться, что избирателю не было выдано открепительное удостоверение, избиратель не проголосовал досрочно, заявление (обращение) избирателя о предоставлении возможности проголосовать вне помещения для голосования не зарегистрировано в реестре и к нему не направлены члены участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса для проведения голосования вне помещения.

При получении избирательного бюллетеня избиратель проставляет в списке избирателей серию и номер своего паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина. С согласия избирателя либо по его просьбе серия и номер предъявляемого им паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина, могут быть внесены в список избирателей членом участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса. Избиратель проверяет правильность произведенной записи и расписывается в соответствующей графе списка избирателей в получении избирательного бюллетеня. 

Голосование проводится путем нанесения избирателем в избирательном бюллетене любого знака в квадрате, относящемся к списку кандидатов, в пользу которого сделан выбор. Избирательный бюллетень заполняется избирателем в специально оборудованной кабине, ином специально оборудованном месте, где не допускается присутствие других лиц.

Избиратель, не имеющий возможности самостоятельно расписаться в получении избирательного бюллетеня или заполнить избирательный бюллетень, вправе воспользоваться для этого помощью другого избирателя, не являющегося членом избирательной комиссии, зарегистрированным кандидатом, уполномоченным представителем избирательного объединения, доверенным лицом избирательного объединения, наблюдателем. В таком случае избиратель устно извещает избирательную комиссию о своем намерении воспользоваться помощью для заполнения избирательного бюллетеня. При этом в соответствующих графах списка избирателей указываются фамилия, имя, отчество, серия и номер паспорта или документа, заменяющего паспорт, лица, оказывающего помощь избирателю.

Если избиратель считает, что при заполнении избирательного бюллетеня допустил ошибку, он вправе обратиться к члену избирательной комиссии, выдавшему избирательный бюллетень, с просьбой выдать ему новый избирательный бюллетень взамен испорченного. Член избирательной комиссии выдает избирателю новый избирательный бюллетень, делая при этом соответствующую отметку в списке избирателей против фамилии данного избирателя. При голосовании вне помещения для голосования указанная отметка делается на письменном заявлении избирателя о предоставлении возможности проголосовать вне помещения для голосования.

Испорченный избирательный бюллетень, на котором член избирательной комиссии с правом решающего голоса делает соответствующую запись и заверяет ее своей подписью, заверяется также подписью секретаря участковой избирательной комиссии, после чего такой избирательный бюллетень незамедлительно погашается.

Заполненные избирательные бюллетени опускаются избирателями в опечатанные (опломбированные) ящики для голосования. Председатель участковой избирательной комиссии обязан организовать контроль за исполнением данного положения и принимать меры по пресечению выноса избирательных бюллетеней из помещения для голосования. Сотрудники органов внутренних дел обязаны оказывать содействие членам участковой избирательной комиссии в пресечении выноса избирательных бюллетеней избирателями.

Избиратели при участии в голосовании вправе осуществлять только те действия, право совершения которых им предоставлено законом. Избиратель не вправе осуществлять фото- и (или) видеосъемку избирательных документов, в том числе с использованием мобильных телефонов.

§5. Голосование вне помещения для голосования

Участковая избирательная комиссия обязана обеспечить возможность участия в голосовании избирателям, которые внесены в список избирателей на данном избирательном участке и не могут самостоятельно по уважительным причинам (по состоянию здоровья, инвалидности) прибыть в помещение для голосования.

Голосование вне помещения для голосования проводится только на основании письменного заявления или устного обращения (в том числе переданного при содействии других лиц) избирателя о предоставлении ему возможности проголосовать вне помещения для голосования. 

Участковая избирательная комиссия регистрирует все поданные заявления (устные обращения) в специальном реестре (имеется в журнале № 2), который по окончании голосования хранится вместе со списком избирателей. Указанные заявления (устные обращения) могут быть поданы в участковую избирательную комиссию с момента ее формирования и не позднее 16.00 часов 14 марта 2010 года.

При регистрации устного обращения в реестре указываются время поступления данного обращения, фамилия, имя, отчество избирателя, заявившего о своем желании проголосовать вне помещения для голосования, адрес его места жительства, а также подпись члена избирательной комиссии, принявшего обращение. Если обращение передано при содействии другого лица, в реестре также указываются фамилия, имя, отчество и адрес места жительства этого лица. По прибытии членов избирательной комиссии к избирателю данное обращение подтверждается письменным заявлением.

В заявлении (устном обращении) о предоставлении возможности проголосовать вне помещения для голосования должна быть указана причина, по которой избиратель не может прибыть в помещение для голосования.

Председатель участковой избирательной комиссии обязан объявить о том, что члены УИК будут проводить голосование вне помещения для голосования, не позднее чем за 30 минут до предстоящего выезда (выхода) для проведения такого голосования.

Члены участковой избирательной комиссии, выезжающие по заявлениям (устным обращениям), получают избирательные бюллетени и расписываются в их получении. Голосование вне помещения для голосования проводят не менее двух членов участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса, которые должны иметь при себе предварительно опечатанный (опломбированный) в участковой избирательной комиссии переносной ящик для голосования, необходимое количество избирательных бюллетеней установленной формы, реестр либо заверенную выписку из него, содержащую необходимые данные об избирателе и о поступившем заявлении (устном обращении) о предоставлении возможности проголосовать вне помещения для голосования, поступившие заявления избирателей о предоставлении возможности проголосовать вне помещения для голосования, а также необходимые письменные принадлежности (за исключением карандашей) для заполнения избирателем избирательного бюллетеня. 

Если при проведении голосования вне помещения для голосования присутствует не менее двух лиц из числа наблюдателей и членов комиссии с правом совещательного голоса, голосование вне помещения для голосования может проводить один член участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса.

На заявлении о предоставлении возможности проголосовать вне помещения для голосования избиратель проставляет серию и номер своего паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина, и своей подписью удостоверяет получение избирательного бюллетеня. С согласия избирателя либо по его просьбе серия и номер предъявляемого им паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина, могут быть внесены в указанное заявление членом участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса. Члены УИК с правом решающего голоса своими подписями на заявлении удостоверяют факт выдачи избирательного бюллетеня. В заявлении также делаются отметки о получении нового избирательного бюллетеня взамен испорченного.

Члены участковой избирательной комиссии, выехавшие по заявлениям (устным обращениям) избирателей, вправе выдать избирательные бюллетени только тем избирателям, заявления (устные обращения) которых зарегистрированы в Реестре.

Серия и номер паспорта или документа, заменяющего паспорт, избирателя, проголосовавшего вне помещения для голосования, вносятся в список избирателей членами участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса, выезжавшими по заявлениям избирателей. Одновременно в соответствующих графах списка избирателей делается особая отметка: «Голосовал вне помещения для голосования», а также ставятся подписи указанных членов избирательной комиссии.

Участковая избирательная комиссия должна обеспечить равные с выезжающими для проведения голосования членами УИК с правом решающего голоса возможности прибытия к месту проведения голосования не менее чем двум лицам из числа наблюдателей и членов УИК с правом совещательного голоса, назначенных разными избирательными объединениями.

Если избиратель, от которого поступило заявление о предоставлении ему возможности проголосовать вне помещения, прибыл в помещение для голосования после направления к нему членов участковой избирательной комиссии для проведения голосования вне помещения для голосования, соответствующий член участковой избирательной комиссии не вправе выдать данному избирателю в помещении для голосования избирательный бюллетень до возвращения членов избирательной комиссии, выехавших по заявлению (устному обращению) данного избирателя, и установления факта, что указанный избиратель не проголосовал вне помещения для голосования.

По окончании голосования с использованием каждого переносного ящика для голосования участковая избирательная комиссия составляет акт (имеется в журнале № 2), в котором указываются количество избирательных бюллетеней, выданных членам участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса, проводившим голосование вне помещения для голосования, количество письменных заявлений избирателей о предоставлении им возможности проголосовать вне помещения для голосования, количество выданных избирателям и возвращенных (неиспользованных, испорченных избирателями) избирательных бюллетеней, а также сведения о членах участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса, проводивших голосование вне помещения для голосования, членах участковой избирательной комиссии с правом совещательного голоса и наблюдателях, присутствовавших при проведении голосования вне помещения для голосования.

§6. Подготовка к подсчету голосов избирателей  

По окончании времени голосования председатель участковой избирательной комиссии объявляет о том, что получить избирательные бюллетени и проголосовать могут только избиратели, находящиеся в помещении для голосования. После этого двери помещения для голосования закрываются.

Председатель участковой избирательной комиссии объявляет присутствующим при подсчете голосов избирателей общую последовательность дальнейших действий членов участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса:

1. Подсчет и погашение неиспользованных избирательных бюллетеней;

2. Работа со списком избирателей;

3. Вскрытие переносных ящиков для голосования (поочередно по каждому переносному ящику) и извлечение избирательных бюллетеней, их подсчет без сортировки;

4. Вскрытие стационарных ящиков для голосования и извлечение избирательных бюллетеней;

5. Сортировка избирательных бюллетеней по голосам, поданным за каждый список кандидатов, подсчет голосов избирателей по избирательным бюллетеням и проверка контрольных соотношений;

6. Составление протокола в двух экземплярах, подписание протокола

7. Выдача копий протокола об итогах голосования.

В более развёрнутом виде порядок работы УИК после закрытия избирательного участка выглядит следующим образом:

1. Проверка наличия всех необходимых для подсчёта голосов и составления итогового протокола документов и форм документов.

2. Разъяснение председателем УИК дальнейшего порядка работы УИК.

3. Пересчёт и погашение (путём отрезания левого нижнего угла) неиспользованных избирательных бюллетеней. Заполнение строки 7 Протокола об итогах голосования и его увеличенной формы (далее – итогового протокола).

4. Заполнение строк 2 и 11а Итогового протокола (данные известны Комиссии заранее – соответственно из актов получения избирательных бюллетеней и открепительных удостоверений).

5. Проведение работы со списком избирателей (постраничный подсчёт числа избирателей; установление итоговых значений; сшивание и подписание списка избирателей).

6. Предварительное заполнение строк 3, 5, 6 («в уме») Итогового протокола и проверка контрольного соотношения: [2] = [3]+[5]+[6]+[7]. Если данное соотношение не соблюдается, необходимо вернуться к предыдущему пункту и ещё раз внимательно провести подсчёт избирателей в списке избирателей по всем позициям.
7. Если данное соотношение выполняется, соответствующие значения вносятся в строки 1, 3, 4, 5, 6, 11б, 11в, 11г итогового протокола (если на выборах отсутствовало досрочное голосование, значения строк 3 и 4 – «0»).

8. Вскрытие переносных ящиков для голосования, подсчёт содержащихся в них избирательных бюллетеней без сортировки (отдельно по каждому ящику). Заполнение строки 8 итогового протокола. Число бюллетеней, содержащихся в переносных ящиках, должно быть меньше либо равно числу бюллетеней, выданных вне помещения для голосования (строка 6 итогового протокола). Контрольное соотношение: [6] ≥[8]. Если данное соотношение не выполняется, бюллетени, содержащиеся в переносных ящиках для голосования, должны быть признаны недействительными (чтобы этого избежать, рекомендуется более внимательно осуществлять подсчёт бюллетеней и подсчёт избирателей, проголосовавших вне помещения).

9. Вскрытие стационарных ящиков для голосования. Подсчёт и сортировка бюллетеней.

10. Заполнение строк 10, 11, 12 и последующих строк итогового протокола.

11. Проверка контрольных соотношений в итоговом протоколе:

[1]≥[3]+[5]+[6], 

[2]=[3]+[5]+[6]+[7],    

[3]+[5]+[6]≥[8]+[9],    

[8]+[9]=[10]+[11]; 

[11]=[12 + все последующие строки протокола]; 

[11а]=[11б]+[11г]; 

[11б]([11а]; 

[3]+[5]+[6]≥[10]+[11];   

[5]≥[9];  

[6] ≥[8].

12. Заполнение строк 11д и 11е итогового протокола (рекомендованные значения: «0»).

13. Упаковка избирательных бюллетеней, списка избирателей и иной избирательной документации.

14. Проведение итогового заседания УИК; подписание итогового протокола УИК. Рассмотрение жалоб и заявлений, поступивших в УИК, заполнение соответствующей строки в итоговом протоколе (до его подписания).

15. Выдача копий итогового протокола (только после его заполнения и подписания!) под роспись.
16. Доставка избирательной документации в территориальную избирательную комиссию.

Далее каждый из этих этапов описан более подробно.

Председатель участковой избирательной комиссии перед подсчетом голосов обязан проверить наличие всех составленных в день голосования либо ранее следующих избирательных документов и готовых для заполнения бланков (в том числе в журнале работы участковой избирательной комиссии):

- акта о получении открепительных удостоверений;

- выписки из реестра выдачи открепительных удостоверений, заверенной территориальной избирательной комиссией;

- заявлений избирателей о выдаче открепительных удостоверений (если они поступали);

- доверенностей на получение открепительных удостоверений (если они предъявлялись);

- акта о получении участковой избирательной комиссией избирательных бюллетеней;

- ведомости выдачи избирательных бюллетеней членам участковой избирательной комиссии для организации голосования вне помещения для голосования;
- реестра заявлений избирателей о предоставлении им возможности проголосовать вне помещения для голосования;

· заявлений избирателей о предоставлении возможности голосования вне помещения для голосования;

· актов о проведении голосования вне помещения для голосования;

- ведомости выдачи избирательных бюллетеней членам участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса для выдачи их избирателям в помещении для голосования;

- увеличенной формы протокола участковой избирательной комиссии об итогах голосования;

- реестра учета жалоб (заявлений), обращений на нарушение законодательства о выборах, поступивших в участковую избирательную комиссию;

- списка членов участковой избирательной комиссии (в том числе с правом совещательного голоса);

- списка лиц, присутствовавших при проведении голосования, подсчете голосов избирателей и составлении протокола об итогах голосования (заполняется с момента открытия помещения для голосования);

- проекта акта о признании недействительными избирательных бюллетеней для голосования, находившихся в переносном ящике для голосования;

- бланков протокола участковой избирательной комиссии об итогах голосования (с учетом выдачи копий протоколов);

- бланка реестра выдачи заверенных копий протокола участковой избирательной комиссии об итогах голосования на избирательном участке и других документов.

Председатель участковой избирательной комиссии, убедившись в том, что все готово к подсчету голосов, приглашает членов участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса приступить к процедуре подсчета голосов.

Протокол об итогах голосования. Участковая избирательная комиссия оформляет свое решение об итогах голосования протоколом об итогах голосования на соответствующем избирательном участке.

При заполнении строк протокола участковой избирательной комиссии соответствующие цифры вносятся во все предназначенные для этих целей клетки, которые подлежат обязательному заполнению. Если при заполнении протокола участковой избирательной комиссии количество цифр в строке окажется менее четырех, то в свободных клетках, стоящих в начале ряда, проставляются ноли. Например: 0943; 0045; 0007; 0000. Заполнение данных строк протокола в обязательном порядке производится и прописью (прописью ноли, стоящие в начале ряда, не пишутся. Например: Девятьсот сорок три; Сорок пять; Семь; если значение строки равно нулю, то прописью пишется: «Ноль»).

§7. Погашение неиспользованных избирательных бюллетеней. Заполнение строк 2 и 11а протокола об итогах голосования.

По указанию председателя участковой избирательной комиссии ее члены с правом решающего голоса в присутствии наблюдателей и иных лиц, имеющих право присутствовать в помещении УИК, подсчитывают и погашают, отрезая левый нижний угол, неиспользованные избирательные бюллетени. Полученные данные сообщаются председателю участковой избирательной комиссии, который их суммирует, затем оглашает и дает указание внести число погашенных неиспользованных избирательных бюллетеней, а также избирательных бюллетеней, испорченных избирателями при проведении голосования, в строку 7 протокола об итогах голосования и его увеличенной формы, находящейся в помещении для голосования.

С погашенными избирательными бюллетенями и открепительными удостоверениями вправе визуально ознакомиться присутствующие при подсчете голосов лица - под контролем членов участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса.

После этого заполняются строки 2 и 11а протокола об итогах голосования. Председатель, заместитель председателя или секретарь участковой избирательной комиссии оглашает указанное в акте количество избирательных бюллетеней, полученных участковой избирательной комиссией в ТИК, и вносит в строку 2 протокола участковой избирательной комиссии об итогах голосования и его увеличенной формы число избирательных бюллетеней, полученных УИК, а также оглашает указанное в акте количество полученных УИК открепительных удостоверений и вносит в строку 11а протокола и его увеличенной формы число открепительных удостоверений, полученных участковой избирательной комиссией.

§8. Работа со списком избирателей
В ходе работы со списком избирателей председатель участковой избирательной комиссии поэтапно разъясняет присутствующим при подсчете голосов избирателей требования Избирательного кодекса Свердловской области и последовательность действий членов участковой избирательной комиссии. 

По указанию председателя участковой избирательной комиссии члены комиссии с правом решающего голоса вносят в каждую страницу списка избирателей следующие суммарные данные по этой странице:

1) число избирателей, внесенных в список избирателей на момент окончания голосования (без учета числа избирателей, которым выданы открепительные удостоверения в территориальной и участковой избирательных комиссиях, а также выбывших по другим причинам – все ВЫЧЕРКНУТЫЕ избиратели – как в день голосования, так и до дня голосования, НЕ УЧИТЫВАЮТСЯ);

2) число избирательных бюллетеней, выданных избирателям в помещении для голосования в день голосования (устанавливается по числу подписей избирателей в списке избирателей) – голосовавшие вне помещения в данной графе НЕ УЧИТЫВАЮТСЯ; для них предназначена отдельная графа (см. следующий пункт);

3) число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим вне помещения для голосования в день голосования (устанавливается по числу соответствующих отметок в списке избирателей);

4) число избирательных бюллетеней, выданных досрочно проголосовавшим избирателям (при отсутствии досрочного голосования значение «0»);

5) число открепительных удостоверений, выданных участковой избирательной комиссией избирателям;

6) число избирателей, проголосовавших по открепительным удостоверениям на избирательном участке.

После внесения данных каждая страница списка избирателей подписывается внесшим эти данные членом избирательной комиссии, который затем их суммирует, оглашает и сообщает председателю, заместителю председателя или секретарю участковой избирательной комиссии и лицам, присутствующим при подсчете голосов.

Итоговые данные, определяемые как сумма данных, председатель, заместитель председателя или секретарь участковой избирательной комиссии оглашает, вносит в последнюю страницу списка избирателей, подтверждает своей подписью и заверяет печатью участковой избирательной комиссии. 

Если список избирателей состоит из нескольких книг, на последней странице каждой книги записываются суммарные данные по соответствующей книге списка избирателей. При этом суммарные данные по всем страницам всех книг списка избирателей вносятся на последний лист последней книги списка избирателей.

Дальнейшая работа участковой избирательной комиссии должна быть организована следующим образом: председатель участковой избирательной комиссии оглашает полученные данные, заместитель председателя участковой избирательной комиссии заносит их в увеличенную форму протокола об итогах голосования, а секретарь участковой избирательной комиссии – непосредственно в протокол об итогах голосования.

 Оглашенные данные вносятся (после предварительной проверки правильности всех подсчетов по следующей методике: число в строке 2 должно быть равно сумме чисел в строках 3, 5, 6 и 7 ([2]=[3]+[5]+[6]+[7]) в соответствующие строки протокола об итогах голосования и его увеличенной формы:

1) в строку 1 - число избирателей, внесенных в список избирателей на момент окончания голосования;

2) в строки 3 и 4 - число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим досрочно. При этом в строке 4 должна быть указана цифра «0»; при отсутствии досрочного голосования – также в строке 3 – «0»;

3) в строку 5 - число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим в помещении для голосования в день голосования – В СТРОКУ 5 НЕ ВКЛЮЧАЮТСЯ ПРОГОЛОСОВАВШИЕ ВНЕ ПОМЕЩЕНИЯ!;
4) в строку 6 - число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим вне помещения для голосования в день голосования;

5) в строку 11а - число открепительных удостоверений, полученных участковой избирательной комиссией (заполняется на предыдущем этапе, одновременно со строкой 2);

6) в строку 11б - число открепительных удостоверений, выданных участковой избирательной комиссией избирателям на избирательном участке;

7) в строку 11в - число избирателей, проголосовавших по открепительным удостоверениям на избирательном участке;

8) в строку 11г - число погашенных на избирательном участке открепительных удостоверений.

После этого со списком избирателей вправе ознакомиться наблюдатели и иные лица, присутствующие при подсчёте, а члены участковой избирательной комиссии с правом совещательного голоса вправе убедиться в правильности произведенного подсчета.

Дальнейшая работа со списком избирателей не может проводиться до проверки соблюдения контрольных соотношений в данных, внесенных в протокол об итогах голосования. Список избирателей на это время убирается в сейф либо иное специально приспособленное для хранения документов место. Хранение списка избирателей, исключающее доступ к нему лиц, находящихся в помещении для голосования, обеспечивается председателем или секретарем участковой избирательной комиссии.

§9. Подсчет избирательных бюллетеней, находившихся  

в переносных и стационарных ящиках для голосования. 

В ходе подсчета числа избирательных бюллетеней, находившихся в переносных и стационарных ящиках для голосования, председатель участковой избирательной комиссии разъясняет присутствующим при подсчете голосов очередность действий членов участковой избирательной комиссии и порядок заполнения соответствующих строк протокола об итогах голосования.

Непосредственный подсчет голосов избирателей производится по находящимся в ящиках для голосования избирательным бюллетеням членами участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса. 

Непосредственный подсчет голосов избирателей производится в специально отведенных местах, оборудованных таким образом, чтобы к ним был обеспечен доступ членов избирательной комиссии как с правом решающего, так и с правом совещательного голоса. Членам избирательной комиссии с правом решающего голоса, кроме председателя (заместителя председателя) и секретаря избирательной комиссии, запрещается при подсчете голосов пользоваться письменными принадлежностями. Лицам, присутствующим при непосредственном подсчете голосов, должен быть обеспечен полный обзор действий членов участковой избирательной комиссии.

При сортировке избирательных бюллетеней участковая избирательная комиссия отделяет избирательные бюллетени неустановленной формы. Избирательные бюллетени неустановленной формы при подсчете голосов не учитываются.

В первую очередь производится подсчет избирательных бюллетеней, находившихся в переносных ящиках для голосования. Перед вскрытием каждого переносного ящика для голосования оглашается из акта о проведении голосования вне помещения для голосования число избирателей, проголосовавших с использованием данного переносного ящика для голосования. Вскрытию переносных ящиков для голосования предшествует проверка неповрежденности печатей (пломб) на них. 

Подсчет ведется таким образом, чтобы не нарушалась тайна голосования. Общее число извлеченных из всех переносных ящиков избирательных бюллетеней установленной формы оглашается и вносится в строку 8 протокола об итогах голосования и его увеличенной формы. 

Если число обнаруженных в соответствующем переносном ящике для голосования избирательных бюллетеней установленной формы превышает число заявлений избирателей, содержащих отметку о получении избирательного бюллетеня, все избирательные бюллетени, находившиеся в данном переносном ящике для голосования, решением участковой избирательной комиссии признаются недействительными, о чем составляется отдельный акт, который прилагается к первому экземпляру протокола участковой избирательной комиссии об итогах голосования и в котором указываются фамилии и инициалы членов участковой избирательной комиссии, проводивших досрочное голосование либо голосование вне помещения для голосования с использованием данного переносного ящика для голосования.

Число признанных в этом случае недействительными избирательных бюллетеней оглашается, вносится в указанный акт и впоследствии суммируется с числом недействительных избирательных бюллетеней, выявленных при сортировке избирательных бюллетеней. На лицевой стороне каждого из этих избирательных бюллетеней, на квадратах, расположенных справа от данных об избирательных объединениях, вносится запись о причине признания избирательного бюллетеня недействительным, которая подтверждается подписями двух членов участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса и заверяется печатью участковой избирательной комиссии, а сами избирательные бюллетени при непосредственном подсчете голосов упаковываются отдельно, опечатываются и при дальнейшем подсчете не учитываются.

После подсчёта числа бюллетеней в переносных ящиках для голосования вскрываются стационарные ящики. Стационарные ящики для голосования вскрываются после проверки неповрежденности печатей (пломб) на них.

Члены участковой избирательной комиссии сортируют избирательные бюллетени, извлеченные из переносных и стационарных ящиков для голосования, по голосам, поданным за каждый список кандидатов, одновременно отделяют избирательные бюллетени неустановленной формы и недействительные избирательные бюллетени. При сортировке избирательных бюллетеней члены участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса оглашают содержащиеся в каждом из них отметки избирателя и представляют избирательные бюллетени для визуального контроля всем лицам, присутствующим при непосредственном подсчете голосов. Одновременное оглашение содержания двух и более избирательных бюллетеней не допускается.

Недействительные избирательные бюллетени подсчитываются и суммируются отдельно. Недействительными считаются избирательные бюллетени, которые не содержат отметок в квадратах, расположенных напротив наименований избирательных объединений, или в которых число отметок в указанных квадратах превышает число отметок, установленное законом, т.е. более одной отметки. 

В случае возникновения сомнений в определении волеизъявления избирателя этот избирательный бюллетень откладывается в отдельную пачку. По окончании сортировки участковая избирательная комиссия решает вопрос о действительности всех сомнительных избирательных бюллетеней путем голосования, при этом на оборотной стороне избирательного бюллетеня указываются причины признания его действительным или недействительным. Эта запись подтверждается подписями двух или более членов участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса и заверяется печатью избирательной комиссии. 

Избирательный бюллетень, признанный действительным или недействительным, присоединяется к соответствующей пачке избирательных бюллетеней. 

Общее число недействительных избирательных бюллетеней заносится в строку 10 протокола об итогах голосования и его увеличенной формы.

После этого производится подсчет рассортированных избирательных бюллетеней установленной формы в каждой пачке отдельно по каждому списку кандидатов. При этом избирательные бюллетени подсчитываются путем перекладывания их по одному из одной части пачки в другую таким образом, чтобы лица, присутствующие при подсчете, могли увидеть отметку избирателя в каждом избирательном бюллетене. Одновременный подсчет избирательных бюллетеней из разных пачек не допускается. Полученные данные заносятся в строку 12 и последующие строки протокола об итогах голосования, а также его увеличенной формы.

Члены участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса подсчитывают и вносят в строку 11 протокола об итогах голосования и его увеличенной формы число действительных избирательных бюллетеней.

Затем члены участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса подсчитывают, оглашают и вносят в строку 9 протокола об итогах голосования и его увеличенной формы число избирательных бюллетеней установленной формы, находящихся в стационарных ящиках для голосования. Данное число определяется как разница между общим числом действительных и недействительных избирательных бюллетеней и числом избирательных бюллетеней, извлеченных из переносных ящиков для голосования.

После этого с рассортированными избирательными бюллетенями под контролем членов участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса вправе визуально ознакомиться наблюдатели, а члены участковой избирательной комиссии с правом совещательного голоса вправе убедиться в правильности проведенного подсчета.

§10. Проверка контрольных соотношений

После ознакомления членов участковой избирательной комиссии с правом совещательного голоса и наблюдателей с рассортированными бюллетенями проводится проверка контрольных соотношений данных, внесенных в протокол об итогах голосования. В ходе проверки контрольных соотношений данных, внесенных в протокол об итогах голосования, председатель участковой избирательной комиссии разъясняет присутствующим при подсчете голосов порядок проверки. 

Перед проведением проверки контрольных соотношений проверяется соответствие записей данных в строках протокола, выполненных цифрами и прописью.

Правильность произведенных подсчетов избирательных бюллетеней проверяется с использованием следующих контрольных соотношений:

[1]≥[3]+[5]+[6]

[2]=[3]+[5]+[6]+[7]

[3]+[5]+[6]≥[8]+[9]

[8]+[9]=[10]+[11]

Затем производится еще одна проверка контрольных соотношений данных, внесенных в увеличенную форму протокола об итогах голосования:

[11]= [12 + все последующие строки протокола].

Если второе контрольное соотношение, указанное выше, выполняется, в строках 11е и 11д протокола и его увеличенной формы проставляется цифра «0».

Если это контрольное соотношение не выполняется, участковая избирательная комиссия принимает решение о дополнительном подсчете данных по всем или отдельным строкам протокола, в том числе о дополнительном подсчете избирательных бюллетеней и данных по листам списка избирателей. Также проверяется достоверность акта о получении тиража избирательных бюллетеней от территориальной избирательной комиссии.

Если в результате дополнительного подсчета необходимо внести изменения в протокол, заполняется новый бланк протокола, а в его увеличенную форму вносятся соответствующие исправления. При этом на каждой странице старого бланка протокола делается отметка «Ошибочный».
Если в результате дополнительного подсчета по строкам 2, 3, 5, 6 и 7 протокола контрольные соотношения не выполняются снова, участковая избирательная комиссия составляет соответствующий акт, прилагаемый к протоколу, и вносит данные о расхождении в специальные строки протокола: в строку 11д «Число утраченных избирательных бюллетеней» или строку 11е «Число избирательных бюллетеней, не учтенных при получении».

Внимание! В случае возникновения подобной ситуации необходимо незамедлительно проинформировать территориальную избирательную комиссию. Указание в строках 11д и 11е значений, отличных от нуля, является чрезвычайным обстоятельством и свидетельствует либо о хищении избирательных бюллетеней в УИК, либо о получении участковой комиссией большего числа бюллетеней, чем указано в акте. В данном случае комиссии рекомендуется ещё раз пересчитать все избирательные бюллетени, внимательно перепроверить правильность внесения данных и проверки контрольных соотношений. Вполне вероятно, что несоответствие вызвано ошибочными действиями членов комиссии при подсчёте голосов.

Если число, указанное в строке 2, больше суммы чисел, указанных в строках 3, 5, 6 и 7, разность между числом, указанным в строке 2, и суммой чисел, указанных в строках 3, 5, 6 и 7, вносится в строку 11д, при этом в строке 11е проставляется цифра «0». Если сумма чисел, указанных в строках 3, 5, 6 и 7, больше числа, указанного в строке 2, разность между суммой чисел, указанных в строках 3, 5, 6 и 7, и числом, указанным в строке 2, вносится в строку 11е, при этом в строке 11д проставляется цифра «0».

После этого второе контрольное соотношение ([2]=[3]+[5]+[6]+[7]+[11д]-[11е]) проверяется при значениях строк 11д и 11е протокола, равных соответствующим значениям.

Перед проверкой этого контрольного соотношения участковая избирательная комиссия должна убедиться в строгом соблюдении вышеописанного порядка вычисления значений строк 11д и 11е протокола.

Если в ходе указанной проверки участковая избирательная комиссия пришла к выводу, что имело место хищение (утрата) избирательных бюллетеней, не выданных избирателям, то избирательные бюллетени, ранее признанные бюллетенями неустановленной формы, проверяются вторично, а также проверяется достоверность акта о получении тиража избирательных бюллетеней от территориальной избирательной комиссии. Если после произведенной проверки предварительный вывод участковой избирательной комиссии подтвердился, участковая избирательная комиссия направляет соответствующее заявление в правоохранительные органы.

Участковой избирательной комиссии после проведения проверки контрольных соотношений рекомендуется проверить выполнение следующих логических соотношений:

[11а]=[11б]+[11г] 

[11б]([11а]

Проверка этих соотношений позволяет оценить работу участковой избирательной комиссии с открепительными удостоверениями. При неисполнении этих соотношений участковой избирательной комиссии предлагается удостовериться в правильности занесения данных в указанные строки протокола. В случае если ошибка в заполнении строк не выявлена, участковая избирательная комиссия определяет причину неисполнения соотношения и составляет соответствующий акт, который приобщается к первому экземпляру протокола об итогах голосования; 

[3]+[5]+[6]≥[10]+[11]

[5]≥[9]
[6] ≥[8]
Проверка этих соотношений позволяет оценить работу участковой избирательной комиссии по подсчету действительных и недействительных избирательных бюллетеней, а также избежать технических ошибок при заполнении строк 8 и 9 протокола участковой избирательной комиссии. 

Если соотношение [6] ≥[8] (либо [3]+[6]≥[8]) не выполняется, это может быть признаком возникновения ситуации, когда число обнаруженных в соответствующем переносном ящике для голосования избирательных бюллетеней установленной формы превышает число отметок в списке избирателей о том, что избиратель проголосовал досрочно, либо число заявлений избирателей, содержащих отметку о получении избирательного бюллетеня. 

Если соотношение[5]≥[9] не выполняется, это может быть признаком факта превышения числа избирательных бюллетеней, содержащихся в стационарных ящиках для голосования, над числом избирательных бюллетеней, выданных участковой избирательной комиссией избирателям в помещении для голосования в день голосования.

Если в ходе проверки участковая избирательная комиссия пришла к выводу, что существует факт превышения числа избирательных бюллетеней, содержащихся в стационарных ящиках для голосования, над числом избирательных бюллетеней, выданных участковой избирательной комиссией избирателям в помещении для голосования в день голосования, то участковой избирательной комиссии, прежде всего, предлагается убедиться в том, что число в строке 9 протокола участковой избирательной комиссии об итогах голосования вычислено верно, еще раз проверить все бюллетени для голосования на предмет их соответствия установленной форме, включая проверку оттиска печати, внешний вид избирательного бюллетеня, а также проверку подписей членов участковой избирательной комиссии, заверявших избирательные бюллетени. Если после произведенной проверки предварительный вывод участковой избирательной комиссии не изменился, участковая избирательная комиссия составляет акт о превышении числа избирательных бюллетеней, содержащихся в стационарных ящиках для голосования, над числом избирательных бюллетеней, выданных участковой избирательной комиссией избирателям в помещении для голосования в день голосования, который приобщается к первому экземпляру протокола об итогах голосования участковой избирательной комиссии. Участковая избирательная комиссия вправе направить соответствующее заявление в правоохранительные органы.

ВНИМАНИЕ! При возникновении данной ситуации необходимо незамедлительно проинформировать об этом территориальную избирательную комиссию и проверить правильность подсчёта голосов, внесения данных в протокол об итогах голосования и проверки контрольных соотношений. Факт превышения числа избирательных бюллетеней в ящиках для голосования над числом выданных избирательных бюллетеней говорит о вбросе избирательных бюллетеней, что является чрезвычайным обстоятельством.

§11. Упаковка избирательных бюллетеней 

и другой избирательной документации 

В ходе упаковки избирательных бюллетеней председатель участковой избирательной комиссии разъясняет лицам, присутствующим при подсчете голосов избирателей, требования Избирательного кодекса Свердловской области.

Избирательные бюллетени после завершения подсчета упаковываются в отдельные пачки по голосам избирателей, поданным за зарегистрированные списки кандидатов в депутаты Областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области. В отдельные пачки упаковываются недействительные и погашенные избирательные бюллетени. На каждой пачке, в которой упакованы бюллетени, указывается число находящихся в ней избирательных бюллетеней, наименование избирательного объединения, отмеченное в соответствующих избирательных бюллетенях, либо ставятся отметки «Недействительные бюллетени», «Погашенные бюллетени». 

Погашенные избирательные бюллетени упаковываются отдельно. Пакет заклеивается, и на нем делается заверительная надпись, которая заверяется подписями членов комиссии с правом решающего голоса и печатью участковой комиссии. Например:

«Выборы депутатов Областной Думы 

Законодательного Собрания Свердловской области 

14 марта 2010 г.

Избирательный участок № ____

Избирательные бюллетени, погашенные в участковой избирательной комиссии — ___ штук, из них: 
неиспользованных бюллетеней — ___ штук; 
испорченных бюллетеней — __ штук».

На пакете могут поставить свои подписи члены участковой избирательной комиссии с правом совещательного голоса, а также иные лица, присутствующие при подсчёте голосов и установлении итогов голосования.

Упакованные таким образом избирательные бюллетени, упакованные открепительные удостоверения, список избирателей (упаковывается отдельно) помещаются в мешки или коробки, на которых указывается наименование выборов и дата голосования, номер избирательного участка, общее число всех упакованных избирательных бюллетеней, общее число всех упакованных открепительных удостоверений.

Мешки или коробки, в том числе со списком избирателей, опечатываются и могут быть вскрыты только по решению суда или вышестоящей избирательной комиссии. 

§12. Проведение итогового заседания участковой избирательной комиссии. Подписание протокола об итогах голосования.

Перед проведением итогового заседания председатель участковой избирательной комиссии разъясняет присутствующим требования Избирательного кодекса Свердловской области по дальнейшим действиям членов участковой избирательной комиссии.

После осуществления всех необходимых действий и подсчетов участковая избирательная комиссия в обязательном порядке проводит итоговое заседание, на котором рассматриваются жалобы (заявления) на нарушения Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Избирательного кодекса Свердловской области, допущенные при голосовании и подсчете голосов избирателей.

Перед заполнением графы «Сведения о количестве поступивших в участковую избирательную комиссию в день голосования и до окончания подсчета голосов избирателей жалоб (заявлений), прилагаемых к протоколу» в протоколе участковой избирательной комиссии об итогах голосования председатель УИК доводит до сведения присутствующих при подсчете голосов информацию о поступивших в участковую избирательную комиссию в день голосования и до окончания подсчета голосов избирателей жалобах (заявлениях) и решениях, принятых участковой избирательной комиссией по указанным жалобам (заявлениям), выясняет у присутствующих при подсчете голосов наличие замечаний, жалоб на действия участковой избирательной комиссии (при необходимости участковая избирательная комиссия рассматривает замечания, жалобы и принимает по ним решения).

После этого подписывается реестр учета жалоб (заявлений), обращений на нарушение Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Избирательного кодекса Свердловской области и заполняется графа протокола «Сведения о количестве поступивших в участковую избирательную комиссию в день голосования и до окончания подсчета голосов избирателей жалоб (заявлений), прилагаемых к протоколу» (в случае отсутствия жалоб (заявлений), поступивших в участковую избирательную комиссию в день голосования и до окончания подсчета голосов, в соответствующей графе протокола проставляются ноли).

Затем подписывается протокол участковой избирательной комиссии об итогах голосования. Протокол составляется в двух экземплярах и подписывается всеми присутствующими членами участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса, в нем проставляются дата и время (часы и минуты) его подписания (на обоих экземплярах дата и время должны быть одинаковыми). Подписанный протокол заверяется печатью участковой избирательной комиссии. 

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ: если дата подписания протокола 14 марта, то время должно стоять до 24.00; если время ставится после 00.00, то дата должна стоять уже 15 марта 2010 г..
Если во время заполнения протокола участковой избирательной комиссии об итогах голосования некоторые члены участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса отсутствуют, в протоколе делается запись об этом с указанием причины их отсутствия, например, «Болен», «Командировка» и т.д. Запись заверяется подписью председателя, заместителя председателя или секретаря участковой избирательной комиссии.
Протокол является действительным, если он подписан большинством от установленного числа членов участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса. Если при подписании протокола подпись хотя бы одного члена участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса проставлена другим членом участковой избирательной комиссии или посторонним лицом, это является основанием для признания данного протокола недействительным и проведения повторного подсчета голосов.

При подписании протокола участковой избирательной комиссии об итогах голосования члены участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса, несогласные с протоколом в целом или с его отдельными положениями, вправе приложить к протоколу особое мнение, о чем в протоколе делается соответствующая запись.

Протокол УИК об итогах голосования после подписания его всеми присутствующими членами участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса и выдачи его заверенных копий лицам, имеющим право на получение этих копий, незамедлительно направляется в вышестоящую избирательную комиссию и возврату в участковую избирательную комиссию не подлежит.

К первому экземпляру протокола об итогах голосования приобщаются:

- особые мнения членов участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса;

- поступившие в указанную избирательную комиссию в день голосования и до окончания подсчета голосов избирателей жалобы (заявления) на нарушения закона, на основании которого проводятся выборы;

- принятые по указанным жалобам (заявлениям) решения участковой избирательной комиссии;

- журналы работы участковой избирательной комиссии с составленными актами и реестрами.

Протокол об итогах голосования с приложенными к нему документами доставляется в вышестоящую избирательную комиссию председателем или секретарем участковой избирательной комиссии либо иным членом участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса по поручению председателя участковой избирательной комиссии. При указанной передаче протокола участковой избирательной комиссии вправе присутствовать другие члены участковой избирательной комиссии, а также наблюдатели, направленные в данную участковую избирательную комиссию.

§13. Порядок выдачи копии протокола участковой

 избирательной комиссии об итогах голосования
После подписания протокола об итогах голосования председатель участковой избирательной комиссии разъясняет присутствующим порядок дальнейших действий членов участковой избирательной комиссии и соответствующие требования Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Избирательного кодекса Свердловской области.

По требованию члена участковой избирательной комиссии, иных лиц, присутствующих при установлении итогов голосования, участковая избирательная комиссия немедленно после подписания протокола обязана выдать указанным лицам заверенные копии протокола. Участковая избирательная комиссия отмечает факт выдачи заверенной копии протокола в соответствующем реестре, в который вносятся фамилия, имя, отчество и статус в избирательной кампании лица, которому выдается заверенная копия протокола об итогах голосования, а лицо, получившее копию, расписывается в нем, указывая при этом контактный телефон, по которому он может быть извещен о проведении, в случае необходимости, заседания участковой избирательной комиссии для подписания повторного протокола либо проведения повторного подсчета голосов, а также дату и время получения копии протокола.
Копию протокола об итогах голосования, которая по форме и содержанию должна полностью соответствовать оригиналу протокола, заверяет председатель, заместитель председателя или секретарь участковой избирательной комиссии, предварительно проверив соответствие данных копии протокола данным, содержащимся в первом экземпляре протокола об итогах голосования, подписанном всеми присутствующими членами участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса (номер экземпляра, номер избирательного участка, адрес помещения для голосования, заполненные по всем строкам протокола числовые данные – при этом в обязательном порядке проверяется соответствие значения числа записанного цифрами и прописью), после чего в заверяемом документе на его лицевой стороне в правом верхнем углу проставляет надпись «Копия», затем, после строк протокола либо надписи с указанием даты и времени составления протокола, делает запись «Верно» или «Копия верна», указывает свои фамилию, имя, отчество, должность в избирательной комиссии, расписывается, а также в обязательном порядке указывает дату и время (часы, минуты) заверения и проставляет печать участковой избирательной комиссии. В случае если копия протокола об итогах голосования составляется более чем на одном листе, каждый ее лист заверяется в вышеуказанном порядке. В случае если копии протокола изготавливаются в виде ксерокопий, на них делаются вышеуказанные заверительные надписи и  подписи.

§14. Доставка избирательной документации в территориальную избирательную комиссию. Приём избирательной документации в ТИК
Избирательная документация участковой избирательной комиссии доставляется в территориальную избирательную комиссию председателем или секретарём участковой комиссии в сопровождении охраны автомобильным транспортом незамедлительно после установления итогов голосования на соответствующем избирательном участке.  

По прибытии в территориальную избирательную комиссию председатель или секретарь участковой избирательной комиссии вносит данные протокола участковой избирательной комиссии об итогах голосования в увеличенную форму сводной таблицы и указывает время и дату их внесения.       

После этого он передает протокол участковой избирательной комиссии с приложенными к нему документами, а также списки избирателей с приложениями, иную документацию, запакованные и опечатанные избирательные бюллетени (отдельно по каждой позиции) члену территориальной избирательной комиссии с правом решающего голоса, входящему в группу по приему избирательной документации. После проверки наличия перечисленных документов члены территориальной избирательной комиссии проверяют правильность заполнения протокола, полноту приложенных документов и выполнение контрольных соотношений. 

Требования к протоколу участковой избирательной комиссии:

- правильность заполнения выходных данных;

- однозначность восприятия цифровых данных, отсутствие исправлений, подчисток и т.п.;

- наличие всех подписей членов комиссии (в случае отсутствия одного из её членов в графе «подпись» должна быть указана причина отсутствия);

- четкий оттиск печати;

- дата и время составления протокола 

Проверенные протоколы члены территориальной избирательной комиссии передают в рабочую группу обеспечения работы ГАС «Выборы» для компьютерной обработки. Члены рабочей группы и представитель комиссии, сдавшей данные документы,  контролируют их ввод в компьютер.

Если протокол участковой избирательной комиссии об итогах голосования составлен с нарушением требований Избирательного кодекса Свердловской области, предъявляемых к составлению протокола, указанная избирательная комиссия обязана составить повторный протокол в соответствии с требованиями пункта 8 статьи 88 Кодекса, а первоначально представленные протокол и (или) сводная таблица остаются в территориальной избирательной комиссии.

Если протокол участковой избирательной комиссии об итогах голосования составлен в соответствии с требованиями Кодекса, предъявляемыми к составлению протокола, секретарь территориальной избирательной комиссии (либо иной член Комиссии с правом решающего голоса) вносит данные этого протокола в соответствующую сводную таблицу территориальной избирательной комиссии. Председатель, секретарь или иной член участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса, передавший члену территориальной избирательной комиссии протокол об итогах голосования, расписывается в увеличенной форме сводной таблицы под данными протокола соответствующей избирательной комиссии об итогах голосования.

