УТВЕРЖДЕНО

приказом министра торговли, питания и услуг Свердловской области

от 01 апреля 2010 г. № 50-НП 

«О подготовке и проведении       

Свердловского областного конкурса фотографии «Георгиевская ленточка»
Положение
 о Свердловском областном конкурсе фотографии, приуроченном к празднованию 65 Годовщины Победы 
в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. 
«Георгиевская ленточка»
г. Екатеринбург                                                              01 апреля – 05 мая 2010 г.
1. Организаторы:
Министерство торговли, питания и услуг Свердловской области, фотошкола «МАГНЕТ», фотографический музей «Дом Метенкова» (филиал МУК Музей истории Екатеринбурга), Некоммерческая организация – Фонд «Фонд развития фотографии» (г. Екатеринбург) 
2. Цель конкурса:
В преддверии всенародного празднования 65 годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. провести ряд мероприятий, через фотографические образы показать уважение ветеранам, их мужеству, силе духа, самопожертвованию. 
3. Сроки проведения конкурса:
01 апреля – 05 мая 2010 года
4. Условия проведения конкурса:
К участию в конкурсе приглашаются профессиональные фотографы, фотолюбители и творческие объединения фотографов всех муниципальных образований Свердловской области независимо от возраста, места и стажа работы в профессии. 
Члены жюри назначаются организатором и принимают окончательное решение. 

5. Требования к конкурсным работам:
Общая концепция: показать современную жизнь и общие гуманистические ценности, которые лежат в основе таких понятий как жизнь, любовь, сострадание, созидание, и являются фундаментом мира без войны. В преддверии 65-летия Победы фотографам предлагается посредством фотографии показать аспекты нашей жизни, которую отстояли герои Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. 
Представленные фотографии должны раскрывать главную тему конкурса и могут быть представлены в следующих номинациях:
1. Память о войне;

2. Семейные ценности;

3. Труд и созидание;
4. Герои наших дней;

5. Свободная тема.

За победу в каждой номинации учреждается 3 призовых места. Участники, занявшие призовые места, награждаются дипломами участника конкурса фотографии «Георгиевская ленточка» и ценным подарком. 

На конкурс принимаются как отдельные фотографии, так и авторские серии (от 2 до 5 фотографий), объединенные общей идеей и изобразительным решением. При этом серия рассматривается жюри как отдельная фотография.
Авторы не ограничиваются в выборе технических средств для создания фотографии.
6. Этапы проведения конкурса:
Конкурс проходит в два этапа.
Первый этап: 01 – 21 апреля 2010 г.
Фотографии принимаются в электронном виде (.jpg, размер минимальной стороны не менее 2 000 пикс.) на сайте фотошколы «МАГНЕТ» www.magnetagency.com или по адресу г.Екатеринбург, ул.Ленина, 25, 8 этаж (деловой центр «Европа») до 21 апреля 2010 г. Контактный телефон 8 (343) 269-56-01. 
Второй этап – финал: 21 апреля – 05 мая 2010 г.
Отбор фотографий для финала осуществляет оргкомитет конкурса. Если фотография (серия) прошла во второй этап, ее автор получает приглашение для участия в выставке финалистов.
Каждый автор в праве предложить на рассмотрение оргкомитета неограниченное количество работ, но в финале конкурса он может быть представлен только одной фотографией (серией). 

7. Работа жюри:
05 мая 2010 г. будет подготовлена выставка финалистов конкурса «Георгиевская ленточка». О месте размещения экспозиций будет сообщено дополнительно. 
На время работы жюри работам присваиваются условные номера, без указания имен авторов. 
8. Авторские права:
Авторские права на фотографии остаются за фотографом. Отправляя работы на конкурс «Георгиевская ленточка», автор дает разрешение на их использование организаторами конкурса в целях, связанных с проведением конкурса и его рекламой. Публичное представление фотографий на выставках, публикация в каталоге, официальных пресс-релизах и сайтах конкурса сопровождается обязательным указанием автора фотографии. Предоставление фотографий автоматически является согласием с указанными выше условиями.
