Вниманию владельцев рекламных конструкций, собственников и иных владельцев, к которому присоединяется рекламная конструкция!
ОМС «Комитет по архитектуре и градостроительству города Каменска-Уральского» уведомляет  владельцев рекламных конструкций, собственников и иных владельцев недвижимого имущества, к которому присоединяется рекламная конструкция, в том числе и тех, у которых  истек срок действия выданного ранее разрешения  на размещение рекламной  конструкции о том, что
в соответствии с «Порядком действий органов местного самоуправления муниципального образования город Каменск-Уральский по вопросу размещения наружной рекламы», утвержденного постановлением главы города от 3 октября 2008 года № 843, принятого в целях реализации Федерального закона от 13.03.2006 г. № 38-ФЗ «О рекламе», установка рекламной конструкции допускается только при наличии разрешения на установку рекламной конструкции (далее – разрешение).

Установка рекламной конструкции без разрешения (самовольная установка) не допускается.
Реклама – информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.

Выдача разрешений осуществляется органом местного самоуправления «Комитет по архитектуре и градостроительству города Каменска-Уральского» (далее - Комитет) по адресу: ул. Ленина, 32 каб. № 305, № 306 тел.  39 61 42; 39 79 44. 

Приемные дни: 

·  Понедельник – с 9-00 до 17-30; 

·  Вторник       -  с 14-00 до 17-30; 

·  Пятница       -    с 9-00 до 12-30,  перерыв с 12-30 до 13-30

Для получения разрешения  в Комитет необходимо предоставить следующие документы: 

· заявление на имя главного архитектора в произвольной форме;

· данные о заявителе - физическом лице либо данные о государственной регистрации юридического лица или государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя;

· данные о владельце рекламного места - физическом лице либо данные о государственной регистрации юридического лица или государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя;

· подтверждение в письменной форме согласия собственника или иного законного владельца  соответствующего недвижимого имущества на присоединение к этому имуществу рекламной конструкции, если заявитель не является собственником или иным  законным владельцем недвижимого имущества . Если  установка и эксплуатация рекламной конструкции происходит с использованием общего имущества собственников помещений в многоквартирном жилом доме, документом, подтверждающим согласие этих собственников, является протокол общего собрания собственников помещений в многоквартирном  доме (Жилищный кодекс РФ);

· проект  рекламной конструкции с указанием внешнего вида и технических параметров;

· заявление установленного образца (выдается Комитетом);

· платежное поручение об уплате государственной пошлины;               

Установка и эксплуатация рекламной конструкции осуществляется ее владельцем по договору с собственником земельного участка, здания или иного недвижимого имущества, к которому присоединяется рекламная конструкция, либо с лицом, управомоченным собственником такого имущества, в том числе арендатором.

Согласование с уполномоченными органами, в том числе:

· с уполномоченными органами, осуществляющими контроль за безопасностью движения транспорта – в случаях размещения рекламных конструкций в полосе отвода автомобильных дорог; 

· с уполномоченными органами по охране и использованию исторического и культурного наследия – в случаях установки рекламных конструкций с использование объектов исторического и культурного наследия.

Разрешение выдается Комитетом на каждую рекламную конструкцию на срок  действия договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции, но не более пяти лет.

Решение о выдаче разрешения или об отказе в его выдаче выдаются (направляются) Комитетом заявителю в течение двух месяцев со дня приема от него документов.

 Комитет по архитектуре и градостроительству выявляет рекламные конструкции, установленные без разрешения (самовольно установленные), а также установленные с нарушением требований, предусмотренных ФЗ от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе», действует в соответствии с  законодательством и постановлением главы города от 3 октября 2008 года № 843.
При выявлении самовольно установленной рекламной конструкции Комитет:

· составляет акт осмотра и выдает предписание о демонтаже в 14-дневный срок;

· при неисполнении срока составляется повторный акт осмотра и обращается в суд с иском о принудительном осуществлении демонтажа.

В соответствии с «Перечнем должностных лиц органов местного самоуправления, уполномоченных составлять  протоколы об административных правонарушениях», утвержденного постановлением главы города от 17.04.2007г № 573, изданного в целях реализации закона Свердловской области от 14.06.2005г. № 52-ОЗ «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области»,  уполномочены  составлять протоколы первый заместитель главы администрации города по городскому хозяйству и главы администраций Красногорского и Синарского районов в части самовольного переоборудования или изменения внешнего вида фасада здания либо его элементов, включая установление дополнительных элементов и устройств, что влечет предупреждение или наложение административного штрафа:

· на граждан в размере -  от 100 до 500 рублей; 

· на должностных лиц – от 500 до 1000 рублей; 

· на юридических лиц   - от 10 тыс. руб до 30 тыс руб (статья 12 ОЗ)

