ДОКЛАД

Главы города Каменска-Уральского Астахова М.С. на совещании

с губернатором Свердловской области Мишариным А.С.  02.11.2010г.
                          Уважаемый Александр Сергеевич!

 Состояние городского хозяйства является главным барометром социального самочувствия населения Каменска-Уральского. Все, что происходит сегодня  в сфере жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства, затрагивает  интересы каждого жителя. И в  этом смысле наш город  не  является исключением.  
Позволю себе кратко остановиться на итогах работы ЖКХ, планах на 2011 год и  рассмотреть ключевые вопросы   благоустройства.

 Подготовка города к зиме. Наиболее значимыми объектами, напрямую влияющими на проведение  отопительного сезона,  являются   ТЭЦ, котельные  и тепловые сети.

На источниках теплоснабжения ремонтные работы были проведены в  соответствии с утвержденными планами, создан аварийный резерв топлива и материально-технических ресурсов.
До 9 июля  в городе действовала единственная транспортирующая тепловую энергию организация - «Каменская коммунальная компания». С 9 июля в зоне действия источников теплоснабжения ЗАО «КЭС» (~60% тепловых сетей) работает новый оператор - Свердловская теплоснабжающая компания. В рамках концессионного соглашения, которое заключено между  комитетом по управлению имуществом и СТК,  в соответствии с протоколом совместного совещания под председательством областного министра энергетики и ЖКХ Ю.П.  Шевелева от 4 октября 2009 г.
Новые тарифы сформированы без изменения стоимости  для потребителей, тариф по-прежнему единый для всех. Усреднение производится за счет транспортировки энергоресурса.  Тепловые сети  Красногорского района  сегодня эксплуатирует «ККК», по договору с «СТК»  

По остальным тепловым сетям Синарского района (40%) до конца 2010 года  будет проведен конкурс на право владения. Здесь, Александр Сергеевич, просил бы Вашей поддержки, чтобы рассмотреть этот вопрос у  председателя правительства Анатолия Леонидовича Гредина, с участием МО, КЭС-холдинга и ТМК.  Такой подход позволит сохранить единую систему тарифообразования на транспортировку энергоресурса.
Два слова об объеме ремонтных работ на городских тепловых сетях. В текущем году он составил 23,7 км,  или 4,3 % от их общей протяженности в однотрубном исчислении. Этот объем  выше среднеобластных показателей, но ниже городских 2009 года. 
Снижение объемов ремонта сетей обусловлено уменьшением доли капитальных ремонтов в тарифе 2010года.  При формировании тарифов на транспортировку тепла был введен понижающий коэффициент - 0,9. Конечный тариф для населения вырос за счет цены на газ и электроэнергию. 
 «Каменская коммунальная компания» сработала в убыток. Только взысканная уплата % генерирующими компаниями по просроченной задолженности составила более 26 млн.рублей. Тем не менее, нам удалось по объемам ремонтов  выйти на уровень 2008 года.

 За период деятельности «Каменской коммунальной компании» удалось сохранить процент замены сетей  на уровне 4%, хотя необходимо 7-10%.  Объекты, подлежащие ремонту, были выбраны безошибочно. Индикатором  служила  среднечасовая подпитка в отопительный сезон, характеризующая утечки. 

Основные причины  осложненной ситуации:

1. Передача  тепловых сетей промышленными предприятиями  в 90-е годы  с большим  процентом  износа.

2. Более 80% тепловых сетей проложено под землей, половина - бесканальные.
3. Недостаточный  % замены тепловых сетей.
Предизолированые трубы с эффективной ППУ-изоляцией применялись  в этом году, стоимость ремонта  практически в 2 раза выше.
За последние 10 лет в городе заменено 286 км тепловых сетей - из 557 км, что составило 51%. Цифра внушительная, но этого объема явно недостаточно. Такими темпами (по 4-5%) полную замену трубопроводов мы завершим через 10-12 лет, что кардинально не меняет  ситуацию.

Сегодня нормы амортизации составляют 7-10 %, соответственно и объем заменяемых сетей должен быть аналогичным.
  «Каменская коммунальная компания» на протяжении четырех лет реализует  инвестиционную программу. Вложено 56 млн.руб. Запущена в эксплуатацию станция подмешивания на 4-м коллекторе КрТЭЦ, заменено 4 бака - аккумулятора горячей воды, установлено 2 пластинчатых теплообменника, установлено 3 насосных агрегата с частотным приводом, реконструировано около 2 км тепловых сетей.

 Свердловской теплоснабжающей компанией  разработана новая инвестиционная программа на 2011 – 2013 годы. Она  утверждена городской думой. Сумма затрат  - 47 млн.рублей. Программа  включает  замену квартальных тепловых  сетей с применением ППУ-изоляции в 5 жилых кварталах, общая протяженность - 3,8 км.

Эффективность существующего  теплового комплекса города мы планируем  повысить путем реализации муниципальной Программы энергосбережения и энергоэффективности Каменска-Уральского на 2010-2015годы. Программа разработана ООО «Гипрокоммунэнерго» «Уральским Институтом энергосбережения» при участии основных поставщиков теплоэнергии: ОАО «ТМК» и ЗАО «КЭС».  В августе она была утверждена городской думой.
Результат полугодовой работы и проведенной учеными диагностики подтвердил, что общие потери составляют 588 тыс.Гкал в год, в деньгах - 441 млн.руб.
Таким образом,  потенциал экономии тепловой энергии в городе составляет – 588 тыс. Гкал в год,  или  441 млн.рублей.
Инвестиции в тепловое хозяйство -  900 млн.рублей, годовой экономический эффект  - 217 млн.руб.


Именно программа энергосбережения стала основой для формирования производственных и инвестиционных программ предприятий, а также  расходов местного бюджета.
Водоснабжение и водоотведение города обеспечивает предприятие ОАО «Водоканал». Питьевое водоснабжение обеспечивают  поверхностный Нижне-Сысертский и подземный – Северо-Мазулинский водозаборы. 
Проектная мощность первого -  78,6 тыс.м3/сут., фактическое потребление -  35 тыс.м3/сутки. Мощность Северо-Мазулинского водозабора -  22 тыс.м3/сут., фактическое потребление -  17,6 тыс.м3/сут.

Вода из источников подается на насосные станции II-го подъема: Нижне-Сысертской и Северо-Мазулинской систем водоснабжения, подающих воду в городские сети, которые являются кольцевыми, через 17 квартальных насосных станций III-го подъема.
Городские  сети  водоснабжения  имеют общую  протяженность 348,32 километра. 26% - стальные трубопроводы,  64% - из чугуна, 10% - из полиэтилена. Средний износ сети составляет около 70%.

Хозяйственно-бытовые стоки города Каменска-Уральского отводятся на городские очистные сооружения при помощи  системы самотечно-напорных коллекторов и  17 канализационных насосных станций перекачки. 

Канализационные сети  выполнены из асбестоцементных, чугунных, железобетонных, полиэтиленовых, керамических и стальных труб. Имеют  протяженность 246,58 км. Средний износ сети составляет 65%. 
В 2008 году  «Водоканал»  разработал  и успешно реализует долгосрочную  инвестиционную программу «Развитие системы водоснабжения и водоотведения города Каменска-Уральского».  С 2008 по 2010 гг. в обновление и реконструкцию городской системы  водоснабжения вложено 38 млн. рублей, водоотведения - 19,4 миллиона. Проведена значительная работа по модернизации насосного оборудования.

На квартальных насосных станциях III-го подъема водоснабжения заменено 12 насосов с частотным приводом. Это  позволило исключить из схемы водоснабжения резервуары-накопители, соответственно исключить разрыв струи и улучшить качество питьевой воды, перейти с 8 часовой подачи воды на круглосуточную. Часть станций переведены  на автоматическую работу, сократились  эксплуатационные затраты на насосное оборудование. За 3 года они составили 3,14 млн.руб. Экономия электроэнергии  достигла  67%,  на сумму  более 3 млн.руб.


На канализационных насосных станциях заменено 15 насосов с частотным приводом. Затраты на насосное оборудование за 3 года составили 6,2 млн.руб. Большая часть станций переведена на автоматический режим работы. В итоге экономия электроэнергии составила 8 %, на сумму  более 700 тыс.руб.

Значительный результат дало внедрение системы контроля давления воды в водопроводных сетях города. Это позволило регулировать подачу воды и давления в часы минимального разбора –  разбор воды уменьшился на  10 %.

Фактическое водопотребление на 1 жителя (по показаниям приборов учета) при норме по степени благоустройства составляет 180 л/сут. За три последних года оно уменьшилось со 159 литров в сутки до 150.
 Завершается модернизация  насоса  на фильтровальной станции Нижне-Сысертский водозабора. Уже в декабре этого года  заметно сократятся  затраты на электроэнергию, особенно в ночные часы.

«Водоканалом» разработана «Программа по энергосбережению и повышению энергетической эффективности на 2010-2015 гг.». Она финансируется из трех источников: инвестиционная надбавка, производственная программа предприятия и местный бюджет. Затраты на ее реализацию составляют 115 млн.руб., годовая экономия - 18 млн.руб. Срок окупаемости  программы - 6,3 года. В текущем году на реализацию программы израсходовано  19,7 млн.руб. -  по всем источникам финансирования.

Кроме того, инвестиционной комиссией, действующей при экспертной группе по региональным проектам и программам «Чистая вода» положительно рассмотрен инвестиционный проект строительства второй нитки Сысертского водовода. Объект является основным источником питьевого водоснабжения города. Протяженность водовода 54 км. Существующая нитка эксплуатируется 21 год.

В настоящее время идет подготовка к заключению соглашений по реализации проекта. Условия софинансирования – неподъемные: 30% - Федерация,  70% -Водоканал + МО + Субъект + Кредитные средства. Стоимость строительно-монтажных работ I этапа – это  26 км –  составляют 730 млн.руб. Просим Вас, Александр Сергеевич, рассмотреть необходимость создания регионального фонда в рамках программы «Чистая вода». 
В городе разработана и реализуется Генеральная схема санитарной очистки города,  до 2025 года. Осуществляется контейнерная вывозка твёрдых бытовых отходов. За два года приобретено 4 мусоровоза, в 2009г.  – два - по федеральной программе, в 2010г. - один   за счет предприятия, второй  - за счет местного бюджета. В случае продолжения действия федеральной программы по приобретению коммунальной и дорожной техники просим Вас, Александр Сергеввич,  рассмотреть возможность участия  Каменска-Уральского в 2011 году.
В рамках реализации инвестпрограммы «Развитие объектов утилизации твердых бытовых отходов до 2015 годы». на полигоне ТБО идет строительство  мусоросортировочной линии, мощностью 80 тыс.т или 290 тыс.м3 в год. Разработан и реализуется проект расширения полигона.  Первая очередь мусоросортировочной линии будет запущена в I квартале 2012 года. Общая стоимость программы  - 71,7 млн.рублей. За 20 мес. освоено 12,3 млн.руб.
В соответствии с 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно–коммунального хозяйства» на территории Каменска-Уральского, начиная с 2009 года, успешно реализуется программа капитального ремонта многоквартирных домов. В 2010 году город дважды стал участником региональных адресных программ по проведению  капитального ремонта многоквартирных домов. 
Общий объём финансирования, предусмотренного на капремонт многоквартирных домов в 2010 году по двум заявкам  составил 676 млн. рублей, в том числе: 573 млн. рублей – средства Фонда, 32 млн. рублей - средства областного бюджета, 37 млн. рублей - средства местного бюджета, 34 млн. рублей - средства собственников. 

По первой заявке  капитальный ремонт 38 многоквартирных домов уже выполнен на сумму 177 млн. руб.; по второй – до 31 декабря текущего года планируется к завершению капитальный ремонт 102 многоквартирных домов.  Объем финансирования в рамках федеральных мер поддержки монопрофильных муниципальных образований  - 499 млн. рублей.  
Общая площадь отремонтированных многоквартирных домов - 471,8 тыс.кв.м., свои жилищные условия улучшат  17260 человек. 
В ремонтных работах задействовано 37 подрядных организаций (570 человек),  создано 142 временных рабочих мест.

Что сделано? Заменена кровля на 134 многоквартирных домах, отремонтированы и утеплены фасады 130 домов, выполнен ремонт систем теплоснабжения в 126  домах, систем горячего, холодного водоснабжения и канализации - в 115  домах,  электроснабжения - в 122 домах, заменены  46 лифтов в 18 домах, кроме того, все дома будут оснащены домовыми приборами учёта. 
В рамках реализации Региональной адресной программы Свердловской области осуществлено переселение 126 человек из шести многоквартирных домов.

Реализация 185-го закона - пример прямой государственной помощи муниципалитетам в вопросах капитального ремонта и переселения граждан из ветхого жилья. Мы убедились в ее эффективности на примере своего муниципального образования. За два года при поддержке государства участниками программы стали 473 многоквартирных дома. Причем, в  379 осуществлен комплексный ремонт, во всех домах установлены узлы учета и регулирования энергоресурсов. Это почти в два раза больше, чем за 10 предыдущих лет.
Нам сегодняшний день жилищный фонд города имеет следующую оснащенность приборами учета: 

- холодного водоснабжения

- 17%,

- горячего водоснабжения

- 27%,

- отопления




- 21%.
Учитывая приобретенный опыт и полученные за два года  результаты, мы планируем участвовать в реализации 185 федерального закона и в 2011 году. Рассчитываем на  региональную  программу по переселению граждан из ветхого жилья, с целью стимулирования строительного рынка Свердловской области. 
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