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Доклад главы города М.С.Астахова
 «Об итогах социально-экономического развития города в 2010 году 
и задачах на 2011 год»
1 марта 2011 года

г. Каменск-Уральский
Уважаемые коллеги!

Сегодня я с полной уверенностью могу заявить, что Каменск-Уральский выдержал экзамен по преодолению самых тяжелых последствий экономического кризиса. Мы сдавали этот непростой экзамен вместе — муниципалитет, работодатели и городское сообщество. 
Итоги 2010 года дали убедительный и аргументированный ответ на главный вопрос: есть ли у такого моногорода, как Каменск-Уральский, реальные перспективы и возможности для дальнейшего развития?
Напомню, администрацией города были определены пять главных задач по преодолению последствий кризисных явлений в экономике и социальной сфере. 

1. Создание условий для привлечения инвестиций и обеспечения роста объемов производства.
2. Активное содействие развитию малого и среднего бизнеса.
3. Обеспечение занятости горожан во всех секторах экономики и максимальное сокращение уровня безработицы. 
4. Развитие социального партнерства с работодателями и общественными объединениями. 

5. Увеличение доходной части городского бюджета и повышение уровня жизни горожан. 

Решение этих задач позволило муниципалитету обеспечить выполнение публичных обязательств перед населением.

Пути преодоления кризисных явлений мы подробно прописали в «Комплексном инвестиционном плане развития моногорода Каменск-Уральский». 15 октября 2010 года КИП был официально утвержден постановлением администрации города.
Каковы итоги нашей совместной работы?

Показатели социально-экономического развития города и основные мероприятия 2010 года представлены в информационных справочниках, которые вы получили при регистрации. 

Вкратце остановлюсь на тех решениях и событиях, которые позитивно повлияли на общую экономическую ситуацию в Каменске-Уральском.

Городская экономика на протяжении всего 2010 года демонстрировала признаки роста. Это касается металлургии, металлообработки, машиностроения, предприятий оборонного комплекса и перерабатывающей промышленности. Бесперебойно функционировали финансовая и банковская системы. 

Оборот по кругу крупных и средних организаций к концу года достиг прогнозируемой цифры — 63,6 млрд. рублей. По сравнению с кризисным периодом он вырос на 25,8%. Суммарно этот финансовый показатель соответствует уровню 2007 года. 
Физические объемы производства увеличили все предприятия. Тем не менее, есть веские основания утверждать, что на докризисные показатели промышленный комплекс города сможет выйти не ранее 2013 года. На эту тенденцию указывает сумма прибыли, полученной заводами Каменска-Уральского. Она составляет только 25% от уровня 2008 года.

2010 год прошел под флагом модернизации и оживления инвестиционной активности. В экономику предприятий было вложено более 1 млрд. 442 млн. рублей — на 112,9% больше, чем в 2009 году. Примечательно, что доля привлеченных средств (кредиты банков, заемные средства) в общегородском портфеле инвестиций невелика — 16,2%. 

Самые большие инвестиции — более 1 млрд. рублей — у Синарского трубного завода. Здесь в рамках федеральной программы модернизации моногородов создается трубный кластер. Объектами для бюджетного инвестирования стали Синарская ТЭЦ и путепровод через железнодорожные пути Богдановичского направления. Кроме этого, ТМК и госкорпорация «РОСНАНО» создали высокотехнологичное производство длинномерных холоднокатаных труб.
Более 700 млн. рублей инвестировал в обновление своего производства Каменск-Уральский металлургический завод. Были запущены в эксплуатацию печь нагрева слитков и уникальный плавильно-литейный агрегат. 
Предприятия проводят модернизацию в рамках долгосрочного партнерства с ведущими мировыми и российскими корпорациями.
Современное производство медной заготовки, шин и проволоки для изделий электротехнического назначения запустила «Каменская катанка». С вводом первой очереди в эксплуатацию получили работу 105 человек. 
Продолжает модернизацию глиноземного и электролизного производства Уральский алюминиевый завод, за год освоено около 172 млн. рублей. 
Обновили производство УПКБ «Деталь», Уралэлектромаш, ВИКОМ, Каменск-Стальконструкция, Каменск-Уральский мясокомбинат.

У всех предприятий, включая литейный завод и КУЗОЦМ, разработаны долгосрочные инвестиционные проекты, подкрепленные реальными деньгами. Их реализация начнется в 2011 и 2012 годах. 
Важно, что акционеры каменских заводов готовы заниматься модернизацией производства. Для города это гарантия долгосрочного спроса на высококвалифицированные инженерные и рабочие кадры. Именно такую задачу ставит перед нами президент России Дмитрий Медведев и лидер партии «Единая Россия», председатель правительства Владимир Путин.
Уважаемые коллеги!
В 2010 году важным направлением деятельности муниципалитета стало создание условий для развития малого и среднего бизнеса. Эта работа проводилась вместе с Советом предпринимателей при главе города и Координационным Советом по развитию малого и среднего бизнеса. Состав координационного совета в 2010 году расширился — в него вошли общественная организация «Такси» и «Содружество добровольных риелтеров».

За год доля горожан, работающих в малом бизнесе, увеличилась на 3 процента. Сегодня в этой сфере занято 28,2 % экономически активного населения. Бизнес-деятельность, согласно данным налоговой инспекции, осуществляют около 8000 физических и юридических лиц.
Укрепить позиции этого сектора экономики помогла муниципальная целевая программа «Содействие развитию малого предпринимательства Каменска-Уральского в 2010-2012 годах». 
В рамках программы модернизации моногородов на содействие развитию предпринимательства Каменск получил 125 млн. рублей. 
Что сделано муниципальным фондом поддержки предпринимательства при помощи государственных денег? 
За год обучено 2573 начинающих и действующих предпринимателей. Грантовую поддержку получили 168 человек, на общую сумму 41.4 млн. рублей. Средняя сумма гранта составила 246,5 тыс. рублей. 
Производителям товаров, работ и услуг предоставлены субсидии на возмещение лизинговых платежей, уплату первого взноса при заключении договора лизинга и на компенсацию затрат по подключению к электроснабжению.

Предпринимателям была оказана информационная и консультационная поддержка. Организованы две деловые миссии — в Армению и Чехию.

Муниципалитет активно содействовал развитию туристического, гостиничного, сувенирного бизнеса, индустрии питания и услуг. В октябре принята целевая программа «Развитие внутреннего и въездного туризма в муниципальном образовании город Каменск-Уральский на 2011-2016 годы». Она является неотъемлемой частью комплексного инвестиционного плана развития нашего муниципального образования.
За год в сфере малого бизнеса создано около 800 новых рабочих мест. 
Это общий результат реализации двух целевых программ — содействия развитию малого предпринимательства и Поддержки занятости населения Свердловской области.

 Предприятия малого бизнеса открыты и по традиционным, и по новым направлениям деятельности. Это еще раз доказывает стремление наиболее активной части горожан, включая безработных, самостоятельно решить возникшие проблемы, опираясь на предоставляемые государством финансовые возможности. 
Скажу откровенно, никто не питает иллюзий, что модернизация крупного промышленного производства приведет к созданию большого количества новых рабочих мест. 
 Муниципалитет нацелен на создание условий для открытия малых и средних предприятий, развития сферы услуг, поддержку инноваций в предпринимательской среде. Это единственная возможность обеспечить занятость трудоспособного населения в городе, это реальный шанс для полноценного развития территории. 
В 2011 году перед муниципалитетом стоит задача — обеспечить льготное налогообложение для предприятий малого и среднего бизнеса, создающих новые рабочие места и выплачивающих достойную заработную плату. Я имею в виду послабления по ЕНВД и земельному налогу.
 Мы вынуждены пойти на это, так как государство увеличило финансовую нагрузку. С января размер страховых взносов во внебюджетные фонды вырос в 2.4 раза. Для малого бизнеса, особенно в период его становления, это непомерная нагрузка и повод уйти в тень. Для местного бюджета – это сокращение налоговых поступлений ЕНВД и налога на доходы физических лиц. 
Уважаемые коллеги!

От наполнения городского бюджета во многом зависит состояние и развитие социальной сферы. Для муниципальных учреждений здравоохранения, образования, культуры, физкультуры и спорта 2010 год был сложным и в то же время результативным. Отдаю должное руководителям управлений и муниципальных учреждений — бюджетные деньги они использовали эффективно.
Неплохих результатов добилось городское здравоохранение. Выполнены плановые показатели по дополнительной диспансеризации работающего населения. Обследовано 5100 горожан. Благодаря качественной диагностике выросла доля пациентов, у которых онкологические и сердечно-сосудистые заболевания выявлены на ранних стадиях. Им не потребовалось оперативное вмешательство. 
Принята муниципальная долгосрочная программа профилактики онкологических заболеваний и управления канцерогенным риском. В этом году медики приступили к ее реализации. 

В целях профилактики социально опасных болезней принята и реализуется целевая программа по предупреждению и ограничению распространения ВИЧ-инфекции.
В городе открыт Центр здоровья, за год здесь прошли комплексное обследование и получили консультации специалистов по здоровому образу жизни 3766 человек.
Муниципальные поликлиники стали площадками для внедрения регионального проекта «Самозапись.ру» и получили высокую оценку областного министра информационных технологий. В этом году информатизация здравоохранения будет продолжена.
Определенную надежду на улучшение материально-технической базы дает участие города в федеральной программе модернизации здравоохранения. 26 миллионов рублей для города — хорошее подспорье. 

Однако самую главную проблему — кадровую — мы еще не решили. Чтобы обеспечить доступность медицинской помощи, необходимо 219 врачей. Камень преткновения — отсутствие доступного жилья.
Для сферы образования 2010 год был противоречивым.
Открыто 650 новых мест в детских садах. Частично профинансирован текущий ремонт образовательных учреждений. Подготовлена проектно-сметная документация на проведение капитального ремонта школы № 30. 
В год Учителя педагоги Каменска-Уральского показали высокие результаты в городских, областных и федеральных конкурсах профессионального мастерства. Трое удостоены государственных наград, а учитель информатики Виктория Юрьевна Беспалова и учитель географии Валерий Александрович Гусев стали обладателями президентской премии. 
Успешно выступали на олимпиадах и научных конференциях школьники. 15 стали победителями и призерами областных олимпиад, а ученик школы №15 Александр Черноскутов — лучшим в России. 30 выпускников закончили учебу с золотыми и серебряными медалями. 
Полученные в Год учителя результаты подтверждают, что муниципальная система образования работает эффективно. 

Что не удалось сделать в 2010 году? Обеспечить достойное содержание зданий детских садов и школ. 10 миллионов рублей на текущий ремонт — катастрофически мало для того, чтобы снять копившиеся десятилетиями проблемы. 
Внедряя новые образовательные стандарты, оснащая школы современным оборудованием, меняя систему оплаты труда, мы не создаем главного — условий для безопасного оказания образовательных услуг. Эту проблему нужно решать на государственном уровне, поскольку в аналогичном положении находится большинство муниципалитетов.
Схожие проблемы у учреждений культуры. 72% их расходов составляет заработная плата, 7,5% — затраты на коммунальные услуги. Практически все здания требуют капитального ремонта. Норматив бюджетной обеспеченности таков, что средств не хватает даже на текущее содержание.
Чтобы решить эту проблему управление культуры идет по пути создания автономных учреждений. Театру драмы, например, новый статус позволил самостоятельно зарабатывать деньги на постановку спектаклей. В 2010 году в разряд автономных учреждений перешел социально-культурный центр. В этом году к ним присоединяется детская школа искусств №2.

Несмотря на ограниченное бюджетное финансирование, творческие коллективы города демонстрируют высокий профессионализм, побеждают в международных, всероссийских, областных конкурсах и на фестивалях. Муниципальные учреждения культуры готовят авторские программы и проекты. Мы увидели это на праздновании 65-летия Победы и на фестивале колокольного звона.
В том, что сегодня досуговые услуги по-прежнему доступны населению, большая заслуга всех работников культуры. Впереди у коллективов и их руководителей подготовка к празднованию юбилея Каменска-Уральского. Я уверен, что этот экзамен они выдержат успешно.
Задача муниципальной власти — создать условия для сохранения кадров в этой сфере и безопасной работы самих учреждений в 2011 году. Как бы сложно ни было, но необходимый минимум средств на ремонт зданий мы обязаны изыскать.
В этом отношении более благополучная ситуация в учреждениях физкультуры и спорта. Здесь есть готовые проекты, которые позволяют городу участвовать в целевых программах и грантовых конкурсах, строить новые объекты и укреплять материально-техническую базу спортивных школ и клубов. 
Задел был создан в 2010 году, сейчас начинается практическая работа. Первым объектом, который мы сдаем в этом году, станет центр адаптивной физкультуры для инвалидов.
Для того чтобы здоровый образ жизни укрепился в сознании каждого горожанина, сделано немало. Массовые соревнования, эстафеты, пешие прогулки, кроссы и лыжня России в 2010 году привлекли внимание 89 тысяч человек, главным образом детей, подростков и молодежи. 

Каменские спортсмены успешно выступали на областных, российских и международных соревнованиях. Есть уверенность, что в 2011 году эти результаты будут значительно улучшены. 
В августе город принимает сильнейших мотогонщиков земного шара. Все, что будет построено к этому времени на мототрассе «Юность», останется нашим спортсменам, будет работать на их профессиональное мастерство.
Главная задача 2011 года — создать все условия для массовых занятий физической культурой детей, молодежи и людей с ограниченными возможностями здоровья.
Уважаемые коллеги!

Можно принять много заманчивых целевых программ. Если же они не подкреплены деньгами, то проекты авторитета власти не добавят.

Занимаясь привлечением инвестиций, администрация города не менее активно работала над пополнением собственных доходов муниципальной казны и эффективным использованием каждого бюджетного рубля.
Напомню, городской бюджет 2010 года изначально был дефицитным. Участие в федеральной программе модернизации моногородов, системная работа администрации по снижению недоимки, эффективное управление муниципальным имуществом обеспечило исполнение доходов в объеме 99,5%. Был перевыполнен план по доходам от аренды и приватизации городской недвижимости. Муниципалитет получил 176,0 млн. рублей. За год долги по аренде имущества коммунального назначения снизились в 3,8 раза, а за пользование нежилыми помещениями — на 16%.

Работа межведомственной комиссии по недоимке и серым зарплатам принесла городу более 40 млн. рублей дополнительных доходов. 
В итоге средств в местный бюджет поступило на 67,7% больше, чем в 2009 году. Эти деньги позволили городу решить ряд важных социальных проблем.

Коротко о расходах. За год их общий объем увеличился на 66,6%. В том числе за счет роста расходов на капитальный ремонт многоквартирных домов, на нужды учреждений образования и на оказание мер социальной поддержки населению. Например, расходы по социальной политике были увеличены на 78,1%.

В бюджете прошлого года впервые были заложены средства на софинансирование расходов по строительству и реконструкции детских садов — в рамках муниципальной целевой программы «Развитие сети дошкольных образовательных учреждений Каменска-Уральского на 2010-2015 годы».

 В условиях ограниченности финансовых ресурсов бюджетная политика муниципалитета была направлена на сохранение социальных гарантий населения, обеспечение жесткого контроля недопущения кредиторской задолженности по принятым обязательствам, на эффективную реализацию целевых программ. В результате предпринятых мер администрации удалось в 2010 году обеспечить стабильное функционирование социальной сферы и городского хозяйства.

Бюджет 2011 года является не менее напряженным, и по доходам, и по расходам. Его особенность в том, что 14% денежных средств город израсходует на софинансирование долгосрочных целевых программ. 
Наша задача — максимально мобилизовать все доходные источники. 
Я думаю, каждый хорошо понимает, что наполняемость муниципального бюджета во многом зависит от ответственности всех налогоплательщиков, их гражданской позиции по отношению к родному городу. Немаловажное значение будет иметь и разумное расходование бюджетных средств, принятие мер по мобилизации доходов и сокращению дефицита бюджета, ответственный подход к принятию новых бюджетных обязательств.
Что изменилось за год на рынке труда? Считаю, о стабилизации ситуации здесь говорить пока рано. 
 Да, за год уровень безработицы в городе снизился с 6,5 до 3,12%. 64,3 процента из общего числа безработных, обратившихся в центр занятости населения, сумели найти новое место работы.
 Я считаю, ключевую роль в изменении ситуации на рынке труда сыграли программы поддержки занятости населения и содействия развитию малого предпринимательства. Общая сумма бюджетных инвестиций в переобучение, стажировку, самозанятость безработных и оказание грантовой поддержки велика — более 70 млн. рублей. 
В феврале Президент России Дмитрий Анатольевич Медведев провел совещание по проблемам занятости населения и поставил перед специализированными службами, органами власти и работодателями конкретную задачу. Ее суть такова — переориентироваться на долгосрочные программы развития рынка труда и создания высококвалифицированных рабочих мест. Для Каменска эта проблема актуальна. С учетом скрытой безработицы, сегодня в трудоустройстве нуждаются 6000 горожан. Треть из них – молодежь. 

Решение этой задачи необходимо еще и потому, что на городском рынке труда много лет наблюдается устойчивый дисбаланс спроса и предложения. В создавшейся ситуации, я считаю, администрация города обязана взять на себя роль эффективного координатора и сдвинуть многолетнюю проблему с мертвой точки.

Определенные предпосылки для этого есть. 58 городских организаций, включая малый и средний бизнес, являются социальными партнерами учреждений профессионального образования. Заключено 80 договоров — об организации производственного обучения и проведения мастер-классов, о прохождении практики, участии в сертификации профессиональных навыков выпускников. 
Наша задача в 2011 году — укрепить существующие связи, найти резервы и новые пути взаимовыгодного сотрудничества работодателей и учебных заведений Каменска-Уральского по подготовке высококвалифицированных, а главное — конкурентоспособных кадров. 
Уважаемые участники хозактива!
Отдельно хотел бы остановиться на ситуации в ЖКХ. Вопросы комфортности проживания, обеспечения чистоты и благоустройства важны для горожан и социально значимы для муниципалитета.

В 2010 году город дважды становился участником региональных адресных программ по проведению капитального ремонта многоквартирных домов. На реализацию 185 федерального закона из разных уровней бюджета, денег населения было привлечено более 676 млн. рублей. Проведен ремонт 140 многоквартирных домов. 
Установлены узлы учета и погодного регулирования, отремонтированы фасады, кровля, внутридомовые инженерные сети и электрика. За время реализации 185 федерального закона обновлено 34 % лифтового оборудования, а это самый дорогостоящий вид ремонта, собственникам жилья он не по карману. 

Эту работу мы продолжим и 2011 году. Заявка на участие города в региональной адресной программе по проведению капитального ремонта жилья направлена в областное министерство энергетики и ЖКХ.

Одной из острых проблем Каменска-Уральского, как и всей России, является высокий уровень износа объектов коммунальной инфраструктуры и их технологическая отсталость. Причина — в несовершенстве тарифной политики. Тарифы не покрывают реальные финансовые потребности предприятий в модернизации объектов коммунальной инфраструктуры, не стимулируют к сокращению затрат. 

 Горожане нацелены на повышение качества предоставления коммунальных услуг и эффективности использования энергетических ресурсов. Это подтверждается результатами мониторинга социального самочувствия. Повысить качество ресурса можно только путем модернизации объектов коммунальной инфраструктуры. Один из путей — принятие инвестиционных программ. 

Программа производственного развития на 2011-2013 годы подготовлена Региональной сетевой компанией. Она предусматривает реконструкцию действующих и строительство на территории новых распределительных электрических сетей города. Сметная стоимость работ превышает 100 млн. рублей.
С 2008 года успешно реализуется долгосрочная инвестиционная программа ОАО «Водоканал». За три года заметно выросло качество воды, а за счёт ресурсосберегающих мероприятий в разы снижено удельное потребление воды. Социологический опрос населения подтвердил, что по предоставлению услуг холодного водоснабжения, их качеству предприятие действительно является лидером.

В рамках инвестиционной программы Каменской коммунальной компанией было заменено двадцать четыре с половиной километра ветхих тепловых сетей. В 2011 году работы по замене запорной арматуры и капитальному ремонту тепловых сетей будут продолжены. 

Есть большое «но»: при утверждении тарифа на транспортировку тепловой энергии Свердловской теплоснабжающей компании РЭК исключила инвестиционную надбавку. Это означает только одно — снижение объемов капитального ремонта магистральных и внутриквартальных сетей. 
Острый для города вопрос — газификация частного сектора. В 2010 году построено 2,5 км распределительных (уличных) сетей газоснабжения в поселке 2-ой Рабочий, Старом Каменске, деревне Монастырка. На природный газ переведено 132 индивидуальных жилых дома и 58 квартир.

В текущем году мероприятия по модернизации и развитию объектов коммунальной инфраструктуры города будут продолжены. В частности, запланирована реконструкция теплового пункта в Ленинском поселке и строительство водопровода по улице Овсянникова.
Уважаемые коллеги!
В 2010 году важным направлением в деятельности муниципалитета стала реализация 261 федерального закона. Нас к этому подтолкнула многомиллионная задолженность перед поставщиками энергоресурсов. 

 Разработана и утверждена Комплексная целевая программа энергосбережения и повышения энергоэффективности Каменска-Уральского на 2010-2015 годы. Мы стали первым городом Свердловской области, который имеет такую программу. Есть четкое представление о состоянии всех объектов энергоснабжения и путях решения существующих в этой сфере проблем. 

Эту работу мы проводим поэтапно. Приборы учета во всех муниципальных учреждениях и энергетические паспорта уже позволили обеспечить рациональное использование энергоресурсов. 
Модернизация насосного оборудования, внедрение автоматизированной системы контроля давления и оперативного управления за расходом электрической энергии, которую провели специалисты Водоканала, обеспечили 10-процентную экономию ресурсов. 

Приоритетными направлениями 2011 года в сфере энергосбережения станут работы по установке домовых приборов учёта тепла, воды и электроэнергии, реконструкция системы наружного освещения. Продолжат реализацию плановых энергосберегающих мероприятий ОАО «Водоканал», Региональная сетевая компания и ООО «СТК». Ожидаемый годовой экономический эффект от этих мероприятий — более 300 млн. рублей.

Уважаемые коллеги!

В 2010 году муниципалитет уделял серьезное внимание формированию благоприятных условий жизни населения, улучшению внешнего облика города. В мае Городской Думой были утверждены «Правила благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории муниципального образования город Каменск-Уральский». 

Основной задачей 2010 года стало поддержание эстетической привлекательности города и обеспечение чистоты городских территорий. Работа проводилась в системе и дала определенные положительные результаты. 
В итоге город признан победителем областного конкурса «Самое благоустроенное муниципальное образование Свердловской области». На призовые деньги — 2,4 млн. рублей — приобретен фронтальный погрузчик.

 В 2011 году администрация города подала заявку на участие в областной программе «1000 дворов». В рамках этой программы планируем обустроить две спортивные площадки и площадь на улице Челябинская.
В рамках подготовки к юбилею Каменска-Уральского разработан комплекс мероприятий по благоустройству городской и дворовой территории. Мы рассчитываем на активное участие населения, управляющих компаний и ТСЖ, членов добровольных экологических дружин, организаций и предпринимателей. 
310-летие Каменска-Уральского — хороший повод для того, чтобы кардинально изменить отношение горожан к среде обитания. 

Со своей стороны муниципалитет планирует увеличить бюджетные расходы на создание условий для массового отдыха, на мероприятия по благоустройству и озеленению города.

Уважаемые коллеги!
Уверен, многие хотели бы услышать, что город планирует сделать по улучшению состояния внутригородских дорог.
Из-за отсутствия областной целевой программы наши попытки получить в 2010 году средства на капитальный ремонт магистральных улиц не увенчались успехом. За счет местного бюджета было восстановлено асфальтовое покрытие на самом проблемном участке интенсивного движения — по проспекту Победы. В этом году планируем освоить 15 млн. рублей, которые были дополнительно выделены в рамках мероприятий по подготовке к 310-летию города. 
Кроме того, мы продолжаем работу по включению двух проектов капитального ремонта дорожного полотна в федеральную целевую программу по развитию туризма. Есть уверенность в том, что в 2012 году этот вопрос удастся, наконец, сдвинуть с мертвой точки.
 Состояние дорог неразрывно связано с деятельностью автоперевозчиков. Благодаря единой маршрутной сети и единой диспетчерской службе в городе обеспечена высокая регулярность движения общественного транспорта. В 2010 году ЕДС и перевозчики впервые применили новые технологии. 25% общественного транспорта оснащено навигационной системой ГЛОНАСС. Эта работа будет полностью завершена в 2011 году.
Как показал мониторинг социального самочувствия горожан, 65,2% населения удовлетворены качеством услуг пассажирских перевозчиков в 2010 году. 
Работать есть над чем. Главное — цена и доступность услуги. Этот вопрос я поднимал на февральском заседании областного депутатского совета «Единой России». Если государство не урегулирует вопросы ценообразования на моторное топливо и электроэнергию, не выработает механизм компенсации убытков перевозчикам, ситуация вряд ли изменится.
Хочу сообщить, что областные парламентарии взяли этот вопрос на контроль, создана рабочая группа для принятия нормативно-правовых документов по организации транспортного обслуживания населения.

Уважаемые участники хозяйственного актива!

Президент России в своем послании к Федеральному собранию поставил во главу угла благополучие человека. Оно тесно связано с уровнем доходов населения. Последствия кризиса до сих пор отражаются на качестве жизни и семейном бюджете горожан, особенно работников социальной сферы. 
В 2010 году заработная плата среднестатистического горожанина составила 18 тысяч 249 рублей. Она превысила уровень кризисного года на 12,5%. С учетом официального уровня инфляции — в 8,8%, повышения тарифов на коммунальные услуги — 12,5 %, обремененности кредитными платежами, половина городских семей улучшения своего материального положения не ощутили. 
 Максимальный уровень заработной платы зафиксирован в секторе «финансовая деятельность» — 30 тысяч 767 рублей и у железнодорожников — 25 тысяч 139 рублей. Зарплата работников промышленных предприятий составила 19 тысяч 768 рублей.

По-прежнему низкой остаётся оплата труда работников бюджетной сферы. За 2010 год она увеличилась всего на 6,5%, составив 12 тысяч 700 рублей. 
С первого декабря в образовательных учреждениях, учреждениях здравоохранения, культуры, физической культуры и спорта была введена новая система оплаты труда. Эта система призвана обеспечить мотивацию работников бюджетной сферы к повышению качества и результативности труда. 
Надеюсь, что успешное и добросовестное исполнение своих обязанностей, инициатива и творчество, применение современных методов и форм организации труда позволят в 2011 году педагогам, медикам, тренерам и работникам культуры получать достойную зарплату. 
На их фоне доходы пенсионеров, а это треть всего городского населения, в 2010 году неоднократно увеличивались. Средний размер пенсии составил 7 тысяч 981 рублей, с первого февраля текущего года он стал выше прошлогоднего уровня еще на 8,8%.
Для поддержания жизненного уровня пенсионерам были предоставлены меры социальной поддержки в виде компенсаций за проезд и услуги ЖКХ. 
Годовая сумма денежных выплат по федеральным и областным законам социальной направленности составила 505,7 млн. рублей — на треть больше, чем в 2009 году. 
 В полтора раза увеличилось количество получателей жилищных субсидий. В 2010 году их стало уже 8089, а сумма денежных выплат превысила 89 млн. рублей. 
Наряду с государством дополнительные меры социальной поддержки предоставил и муниципалитет, израсходовав на эти цели полтора миллиона рублей. 75 каменских семей получили материальную помощь в связи с рождением третьего и последующих детей, 48 ветеранам Отечественной войны была выплачена компенсация на проведение ремонта жилого помещения.
Были и другие формы социальной поддержки, например, выделение средств на оплату летнего оздоровления детей работников социальной сферы и путевок ветеранам бюджетной сферы в профилакторий «Каменская здравница». 
 К сожалению, эти меры не оказали существенного влияния на рост благосостояния горожан. Это наглядно видно по розничному товарообороту. За год он вырос всего на 4% . Этот показатель отстает от докризисного уровня почти в семь раз, а в сфере общественного питания — втрое.
Постепенно восстанавливается доверие населения к банковским кредитам: их было выдано почти на 40 процентов больше, чем в 2009 году, но это вполовину меньше, чем до кризиса. Ситуация, честно говоря, непростая. Она свидетельствует о том, что основная часть населения города беднеет. Изменить ее может только увеличение размера заработной платы во всех секторах экономики и бюджетной сферы. 
Только так, я считаю, можно улучшить социальное самочувствие населения и повысить доверие жителей к органам власти. 
Уважаемые коллеги!

В 2010 году мы предприняли важные шаги по решению многолетних проблем, которые затрагивают интересы каждого жителя города.

Разработано 11 муниципальных долгосрочных целевых программ — по экологии, энергосбережению, содействию развитию предпринимательства, развитию сети дошкольных образовательных учреждений, по патриотическому воспитанию молодежи, по профилактике онкологических заболеваний, по предупреждению распространения ВИЧ-инфекции.

Объединение финансовых возможностей местного и областного бюджетов позволили начать реализацию долгосрочной программы развития сети дошкольных учреждений. 2 декабря был открыт новый детский сад «Жемчужина» на 125 мест, построенный на условиях государственно-частного партнерства с Синарским трубным заводом. Началась реконструкция детского сада №41. Ввод его в эксплуатацию запланирован на июнь 2011 года.

В рамках соглашения о социальном партнерстве между администрацией города и производственным объединением «Октябрь» строители подготовили площадку для нового детского сада на 125 мест по ул. Мусоргского, 11а. 

В этом году запланирована реконструкция трех дошкольных образовательных учреждений и начало строительства детского сада в микрорайоне «Южный». 
На финансирование этих объектов в местном бюджете предусмотрено 90 млн. рублей 

Комплексную программу энергосбережения и повышения энергоэффективности Каменска-Уральского мы реализуем поэтапно. 
В 2010 году упор сделан приобретение и установку приборов учета тепла и воды в муниципальных образовательных учреждениях, в учреждениях физкультуры и спорта. В этом году запланированы работы по модернизации наружного освещения. 

Подготовлена и прошла экспертизу проектно-сметная документация на строительство здания общей врачебной практики на три врачебных участка в поселке имени Чкалова. Начало строительства запланировано на март нынешнего года.

Проведено межевание земельного участка и проектирование новой лыжной базы в Березовой роще. Подготовлена проектная документация для строительства новых объектов на мототрассе «Юность», необходимых для проведения 11 этапа Чемпионата мира по мотокроссу.

Что касается таких целевых программ, как «Развитие внутреннего и въездного туризма», «Патриотическое воспитание молодежи», «Молодежь города Каменска-Уральского», начало их реализации запланировано на 2011 год. Средства на эти программы предусмотрены в местном и областном бюджетах на условиях софинансирования.

В 2011 году администрация продолжит выполнение долгосрочных программ по капитальному ремонту многоквартирных домов, по обеспечению жильем молодых семей, по малоэтажному жилищному строительству. С участием средств федерального и областного бюджета. 
К примеру, на мероприятия по строительству инженерных сетей
 для индивидуального жилья в седьмом и восьмом микрорайонах поселка «Южный» за год предстоит освоить 52,5 млн. рублей.

Конечно, ситуация в строительном комплексе города по-прежнему остается сложной. Мощности предприятий стройиндустрии загружены наполовину. За прошлый год в рамках национального проекта «Доступное и комфортное жилье — гражданам России» было сдано в эксплуатацию 17,4 тысяч квадратных метров жилья, освоено 928,4 млн. рублей. В три раза меньше, чем до кризиса.
Я уверен, что реализация программ развития сети детских садов, малоэтажного домостроения, обеспечения жильем молодых семей, повысит спрос на услуги строительных компаний. Их задача – участвовать в конкурсах, выигрывать и строить. Строить быстро и качественно.

Уважаемые коллеги!

Переход на программно-целевое планирование тесно взаимосвязан с изменениями в функционировании бюджетной сферы. Коротко о грядущих переменах, которые обусловлены принятием 83 федерального закона. 

Закон нацелен на повышение доступности, качества и эффективности предоставления государственных и муниципальных услуг населению. 
Напомню, речь идет о создании бюджетных, казенных и автономных учреждений. Финансовое обеспечение их деятельности заметно отличается от привычной схемы. 

Бюджетные и автономные учреждения, например, будут финансироваться не по смете, а получать субсидии из местного бюджета. Их размер напрямую зависит от результатов работы учреждений и показателей эффективности оказания муниципальных услуг.

В течение 2010 года администрацией и органами местного самоуправления разработан и принят ряд нормативных правовых актов, подготовлены все предложения об изменении типа существующих муниципальных учреждений.

Параллельно проводилась работа по поэтапному переходу на предоставление органами местного самоуправления и их учреждениями муниципальных услуг в электронном виде. Реализовано два этапа: сведения о 24 муниципальных услугах, предоставляемых на территории Каменска-Уральского, размещены на портале государственных и муниципальных услуг Свердловской области и Едином портале государственных и муниципальных услуг. Теперь любой гражданин без труда сможет найти здесь формы документов, необходимых для получения каждой из 24 услуг, для копирования и заполнения их в электронном виде.

В текущем году органы местного самоуправления продолжат эту работу. Для того чтобы с 2012 года у каждого горожанина появилась возможность получения необходимых ему документов в электронном виде. 
2011 год будет сложным, напряженным и в то же время приятным. Для городской власти и бизнеса это год активной реализации долгосрочных целевых программ, год подготовки к проведению 11 этапа чемпионата мира по мотокроссу.
Для всех нас — это год 310-летия Каменска-Уральского. Подготовиться к юбилею достойно, позаботиться о подарках городу-имениннику – наша общая задача.
Наступивший год имеет и особую, политическую окраску. В декабре состоятся выборы депутатов Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации.
Нам предстоит очень серьезный экзамен, поскольку доверие горожан к власти, их готовность проявлять политическую и общественную активность зависят от эффективной работы этой самой власти. 
Я уверен, каждый руководитель, будь он директором завода, предпринимателем или чиновником, каждый специалист органов местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждений понимает степень своей ответственности за качество и результативность того дела, которым он профессионально занимается. 
Нашим главным экзаменатором станет население. А горожане хотят, чтобы их труд оплачивался достойно, чтобы предоставлялись только качественные услуги. И в наших силах сделать все, что каждый житель Каменска-Уральского ощутил себя настоящим человеком и гражданином. 
Благодарю за внимание!
