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Выступление на городском совещании
29 марта 2010г
Уважаемые коллеги!

В условиях сложившейся экономической ситуации, когда объективно возникающие проблемы у работодателей негативно влияют не только на развитие бизнеса, но и на безопасность рабочих мест, качество и уровень жизни работников, ситуацию на рынке труда, остро встает вопрос о повышении эффективности, укреплении взаимодействия участников социального партнерства на всех уровнях, внесения в коллективные договоры наиболее важных социально – экономических гарантий, повышении ответственности сторон за выполнение принятых на себя обязательств. 
Ситуация в муниципальном образовании город Каменск-Уральский за время, прошедшее после экономического кризиса 2008 года, заметно изменилась.
В экономике появились первые позитивные тенденции, ряд ее секторов демонстрирует признаки роста, бесперебойно функционируют финансовая и банковская системы. С целью преодоления кризисных явлений и диверсификации экономики города, начиная с конца 2009 года, администрацией города проводилась работа по включению города в федеральную программу модернизации моногородов. 
Был разработан, утвержден и получил практическое применение  Комплексный инвестиционный план модернизации монопрофильного муниципального образования город Каменск-Уральский Свердловской области. Данный план предусматривает выделение средств федерального и областного бюджетов на создание трубного кластера на базе ОАО «СинТЗ», проведение капитальных ремонтов многоквартирных домов, поддержку занятости населения, развитие малого и среднего предпринимательства.

Анализ показателей социально-экономического развития города за 2010 год свидетельствует о том, что, несмотря на сложившуюся посткризисную ситуацию в экономике города, предприятия, работая с опережающими прошлогодний уровень темпами, на докризисные показатели смогут выйти не ранее, чем к 2013 году.

Оборот организаций в 2010 году вырос по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, в действующих ценах на 25,8%, по отношению к 2008 году снизился на 14,2% и приближается к уровню 2007 года. 

За прошедший год более чем в 2 раза сократилась численность граждан, обратившихся за предоставлением государственных услуг в области занятости. Получили статус безработного 2994 чел. против 6288 чел. в 2009 году. Уровень регистрируемой безработицы по итогам 2010 года – 3,12%, снижение к уровню предыдущего года составило 3,38 процентных пункта (2009 год – 6,5%).

В 2010 году восстановилась положительная динамика доходов населения к уровню предыдущего года они выросли на 12,5%, активизировав, тем самым, платежеспособный спрос горожан.

Среднемесячная  начисленная заработная плата составила 18249 руб., превысив уровень предыдущего года на 12,5% и более чем в 3 раза минимальный прожиточный уровень горожанина. 

По итогам 2010 года (согласно отчётности отдела государственной статистики) максимальный уровень заработной платы зафиксирован в финансовой сфере (30767 руб.), у железнодорожников – 25139 руб. Зарплата работников промышленных предприятий увеличилась к уровню предыдущего года на 14,4% и составила 19768 руб.

Низкой пока остаётся оплата труда работников бюджетной сферы. За 2010 год она превысила в действующих ценах уровень 2009 года на 6,5%, составив 12700 руб. Не дала эффекта НСОТ, введенная с 01.12.2010г. в образовательных учреждениях, учреждениях здравоохранения, культуры, физической культуры и спорта.  Хочу отметить, что только благодаря совместной слаженной работе социальных партнеров: администрации города, работодателей и профсоюзов - удалось добиться улучшения экономической ситуации.


Основополагающим документом, определяющим общие принципы регулирования социально-трудовых отношений на муниципальном уровне в прошлом году,  являлось Соглашение между администрацией города, координационным Советом профсоюзов и Каменск-Уральским филиалом Свердловского областного Союза промышленников и предпринимателей на 2009-2010г.г. Несмотря на то, что многим городским  организациям пришлось преодолевать последствия  экономического кризиса, план мероприятий сторонами выполнялся в соответствии с намеченными сроками. Даже в таких сложных условиях все стороны общественной жизни города приложили определенные усилия, чтобы поддерживать цивилизованный диалог, используя институт социального партнерства как важнейший и действенный ресурс в решении социально-экономических проблем.

Ярким примером использования механизмов социального партнерства в рамках городского трехстороннего Соглашения стал ввод в эксплуатацию детского сада «Жемчужина» на 125  мест в поселке трубников. В строительство детского сада вложены средства областного и городского бюджетов, а также средства ОАО «СинТЗ».

В канун Нового года в центре города открылось новое кафе и это только часть социальной политики ФГУП ПО «Октябрь». В 2010 году предприятие реализовало сразу несколько проектов для горожан. Общежитие на проспекте Победы, 4 стало многоквартирным благоустроенным жилым домом, во дворе  которого реконструирован детский клубик «Огонек» и ледовый корт. Отремонтирован бассейн в спортивном комплексе «Олимп». При непосредственном участии предприятия  в 2011 году запланировано строительство в городе нового детского сада и капитальный ремонт  двух общежитий. 
Развивалась и благотворительность: общий объем благотворительных средств в 2010 году составил 542,3 млн. рублей (в 2009 году –  463,7). Свыше 160 предприятий и организаций различных форм собственности ежегодно принимают участие в оказании конкретной помощи нуждающимся согражданам  и становятся благотворителями. Была продолжена шефская помощь предприятий и организаций города учреждениям социальной сферы, за что мы ещё раз выражаем вам искреннюю благодарность.

Коллективные договоры и соглашения в 2010 году действовали в 270 организациях, удельный вес работников, охваченных коллективно-договорным регулированием, составил 84,3 %, показатели остались на уровне прошлого года.  
Следует отметить и дальнейшее развитие коллективно-договорных отношений в сфере малого и среднего предпринимательства: 54 коллективных договора действовали на начало года. В немалой степени этому способствовал проведенный месячник по защите трудовых прав наемных работников. В своей работе сделав акцент на проведение  семинаров, встреч предпринимателей с представителями государственных органов контроля и надзора, специалистами в области социально-трудовых отношений, профсоюзным активом города. 
Была продолжена шефская помощь предприятий и организаций города учреждениям социальной сферы, за что мы ещё раз выражаем вам искреннюю благодарность.

В 2010 году активно работала городская трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений. На заседаниях комиссии рассмотрены социально значимые для жизни города вопросы о:

- ходе подготовки комплексного инвестиционного плана развития города;

- мобилизации платежей на обязательное пенсионное страхование, обязательное медицинское страхование и уплате задолженности по страховым взносам, пеням;

- состоянии рынка труда и реализации мер по снижению напряженности;

- проблемах организации работы по профилактике ВИЧ-инфекции в организациях города;

-  итогах организации отдыха, оздоровления и занятости детей в 2010 году.

  В 2010 году было продолжено  проведение тематических семинаров и  информационно-разъяснительной работы среди горожан по вопросам, связанным с соблюдением норм трудового законодательства, проведение «горячих линий» с участием представителей Центра занятости, органов прокуратуры, судов, государственной инспекции труда, фондов пенсионного и социального страхования. В течение года проведено 4 « горячие линии». С вопросами обратилось более 80 человек. Тематика вопросов была традиционной: задержка заработной платы, правильность оформления трудовых отношений, оплата больничных листов и пособий по беременности и родам, процедура увольнения при сокращении и  при ликвидации предприятий.  Всем позвонившим даны подробные консультации и рекомендации. Практика проведения «горячих линий»  продолжена и в  текущем году.

Большое значение мы придаем развитию социального партнерства в сфере профессионального образования. Координацией этого направления занимается городской совет по развитию профессионального образования.    

В социальных партнерах у учреждений профессионального образования насчитывается 58 городских организаций, представляющих все отрасли экономики города. С ними заключено порядка 80 договоров об организации производственного обучения и проведения мастер-классов, о прохождении практики, участии в сертификации профессиональных навыков выпускников. Среди социальных партнеров растет число предприятий малого и среднего предпринимательства. Основная задача  – укрепить существующие связи, найти резервы и новые пути сотрудничества для эффективного взаимодействия  работодателей и учебных заведений города по подготовке  высококвалифицированных конкурентоспособных кадров. 
Уважаемые коллеги!

Год назад на таком же совещании нами были обсуждены итоги и разработаны меры по обеспечению реализации государственной политики в сфере охраны труда, определены задачи, стоящие перед муниципалитетом. 
Вместе с тем, есть ряд нерешенных проблем, препятствующих проведению этой работы в полном объеме. Речь идёт о необходимости изменения нормативной базы, в части разграничения полномочий в области управления охраной труда между исполнительными органами государственной власти Федерации,  её субъектов  органами местного самоуправления и внесения соответствующих изменений в 131 Федеральный закон.  Но, несмотря на это, администрация города всегда уделяла большое внимание вопросам охраны труда, считая что работа предприятий города должна быть не только производительной и рентабельной, а также безаварийной и безопасной для наших граждан. 
Анализ производственного травматизма за 2010 год свидетельствует, что число организаций и предприятий города Каменска-Уральского, допустивших тяжелые и смертельные несчастные случаи на производстве, осталось на уровне 2009 года. В 2010 году произошло 16 несчастных случаев, из них со смертельным исходом – 7 (5 из них не связаны с производством), тяжелых – 9.  В 2009 году  – 16 несчастных случаев, со смертельным исходом 10 (5 из них не связаны с производством), тяжелых – 6.

Наличие квалифицированного персонала в организации – одно из важнейших  условий обеспечения безопасности труда на производстве.

 В 2010 году  на базе ГОУ СПО СО «Каменск-Уральский техникум торговли и сервиса» появилось новое направление дополнительного образования – обучение требованиям охраны труда, в течение 2010 года были обучены 108 чел.

 Кроме этого, продолжил работу Каменск-Уральский политехнический колледж – обучение прошли 295 руководителей и  специалистов.

 Всего в городе требованиям охраны труда было обучено 403 чел., в основном, это  руководители и специалисты крупных предприятий, бюджетных и муниципальных учреждений, доля малого бизнеса составила около 4%.

Как и прежде, координацией всей работы по охране труда в городе занимался городской координационный совет по охране труда. Его работа носила плановый характер в соответствии с Планом мероприятий по улучшению условий и охраны труда в организациях города Каменска-Уральского на 2010-2011гг. 

На заседаниях координационного совета были рассмотрены вопросы состояния профессиональной заболеваемости и состояния условий труда, соблюдения трудового законодательства, проведения аттестации рабочих мест по условиям труда, соблюдения норм и правил охраны труда на крупных предприятиях и в сфере малого и среднего предпринимательства.

Мы с Вами  продолжили традицию – отмечать Всемирный день охраны труда и здоровья проведением выездных семинаров на базе организаций, имеющих положительный опыт в этом направлении. 

В 2010 году такие семинары прошли не только для специалистов промышленных предприятий, но и для субъектов малого и среднего предпринимательства. Среди крупных предприятий опытом работы  в этот день поделился начальник управления промышленной безопасности, охраны труда и окружающей среды ФГУП ПО «Октябрь».  В сфере малого и среднего предпринимательства  – ООО «СибНА», где с докладом выступил технический директор предприятия, была проведена экскурсия, а также представители малого бизнеса ознакомились с ведением документации и организации работы по охране труда в данной организации.

Традиционный месячник по защите трудовых прав наемных работников субъектов малого и среднего предпринимательства в 2010 году прошел  в виде проведения обучающих семинаров, встреч предпринимателей с представителями государственных органов контроля и надзора в форме круглых столов, индивидуальных встреч со специалистами по охране труда. 

В рамках месячника по защите трудовых прав наемных работников сферы малого и среднего предпринимательства проведены 5 семинаров. В целом, в 2010 году большое внимание уделялось именно малому и среднему бизнесу: проводились ежеквартальные семинары с освещением на них вопросов трудового законодательства и охраны труда. В общей сложности в семинарах приняли участие более 150 руководителей и специалистов.

Все эти мероприятия способствовали формированию в сфере малого и среднего предпринимательства системы управления охраной труда, развитию социального партнерства.

Все  вышеперечисленные мероприятия  направлены на снижение потерь населения в трудоспособном возрасте, повышение производительности труда за счет замещения вредных и опасных процессов, внедрения новых технологий, соблюдения законодательства РФ.

Уважаемые участники совещания!

 В заключение  хочу   сказать,  что  перед  нами   стоят   сложные, но вполне выполнимые задачи. 
Происходящие в российской экономике процессы подтверждают, что 2011 год является серьезным испытанием для власти, бизнеса и  всего городского сообщества. Созданные в городе системы социального партнерства и управления охраной труда должны обеспечить жизнеспособность всех секторов реальной экономики и бюджетной сферы, гражданский мир и социальную стабильность на территории Каменска-Уральского. 

